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ЈЕДНОДНЕВНИ СЕМИНАР – У САЛИ ПРИВРЕДНОГ САВЕТНИКА  
И ПРЕ КО ПЛАТ ФОР МЕ ZO OM

УТВРЂИВАЊЕ ПОРЕЗА НА ИМОВИНУ  
ЗА 2025. ГОДИНУ

●	Права на која се порез на имовину плаћа
●	Одређивање непокретности за које је конкретно лице обвезник пореза на 

имовину за 2025. годину
●	Ко су обвезници који воде пословне књиге?
●	Настанак пореске обавезе (са освртом на зграде код којих је изграђен само 

конструктивни склоп)
●	Начин утврђивања пореске основице
●	Фер вредност као пореска основица
●	„Тржишна“ вредност као пореска основица
●	Књиговодствена вредност као пореска основица
●	Набавна вредност као пореска основица
●	Пореска стопа
●	Пореска ослобођења
●	Утврђивање пореза
●	Промене у току 2025. године које утичу на утврђени порез
●	Попуњавање пореске пријаве и прилога уз пријаву
●	Одговори на питања

Предавач: Љиљана Петровић – Министарство финансија (бивши шеф Одсека за порез на имовину)

У сали Привредног саветника и  
преко интернет платформе Zoom 12. март 2025. године

Почетак у 9,00 часова

Накнада за присуствовање семинару износи 9.000 динара (са ПДВ) за претплатнике, 
а 15.000 динара (са ПДВ) за лица која нису претплатници.

У износ накнаде укључена је и презентација предавача у PDF формату, као и право 
на одложено гледање снимка семинара. За по ла зни ке ко ји семинару при су ству ју у сали 
При вред ног са вет ни ка обез бе ђе но је по слу же ње хране и пића.

Про сто ри ја Обра зов ног цен тра При вред ног са вет ни ка на ла зи се у Бу ле ва ру кра ља 
Алек сан дра бр. 86 на V спра ту.

При ја вљи ва ње се вр ши по пу ња ва њем и сла њем при ја ве на сај ту www.priv sav.rs, у 
окви ру сек ци је еПро дав ни ца – Семинари.

При ли ком при ја вљи ва ња по ла зник треба да изабере да ли семинару жели да при су
ству је у про сто ри ји Образовног центра или он лајн пре ко плат фор ме Zo om.

Де таљ не ин фор ма ци је у ве зи са при ја вљи ва њем, пла ћа њем и осталим питањима мо же
те до би ти на тел: 011/3209645 или пу тем меј ла ne nad.sto ko vic @priv sav.rs
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КОМЕНТАР МИШЉЕЊА МИНИСТАРСТВА НАДЛЕЖНОГ  
ЗА РАД О ПРАВУ ЗАПОСЛЕНОГ НА НАКНАДУ ТРОШКОВА ПРЕВОЗА 

ЗА ДОЛАЗАК И ОДЛАЗАК СА РАДА У СЛУЧАЈУ БЕСПЛАТНОГ  
ЈАВНОГ ПРЕВОЗА НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА БЕОГРАДА

По вод за пи са ње овог тек ста је сте осврт на но во 
ми шље ње Ми ни ста р ства за рад, за по шља ва ње, бо рач-
ка и со ци јал на пи та ња (у да љем тек сту: Ми ни стар ство 
ра да) ко је је до не то 31. ја ну а ра 2025.го ди не, ко јим ни је 
дат ја сан од го вор на пи та ње ко је су оба ве зе по сло дав ца 
у си ту а ци ји бес плат ног јав ног пре во за на те ри то ри ји 
Гра да Бе о гра да.

У ми шље њу се из ме ђу оста лог, на во ди да у слу ча ју 
бес плат ног јав ног пре во за, оп штим ак том и уго во ром 
о ра ду по сло да вац мо же (а не мо ра) да уре ди ме ри ло 
за на кна ду тро шко ва до ла ска и од ла ска са ра да ру ко во-
де ћи се ви си ном по след ње ис пла ће не на кна де по овом 
осно ву, при че му пред мет ним ми шље њем ни је по ја шњен 
по ре ски трет ман на кна де тро шко ва пре во за за до ла зак и 
од ла зак са ра да, ка ко ве зу ју ћи се за по след њу ис пла ће ну 
на кна ду по овом осно ву, та ко ни у дру гим слу ча је ви ма.

Осим што ни је да ло ја сан и кон кре тан од го вор на 
пи та ње шта је оба ве за по сло дав ца у слу ча ју бес плат ног 
јав ног пре во за на те ри то ри ји Гра да Бе о гра да, овим ми-
шље њем  до дат но је уне та по мет ња по сло дав ци ма ко ји 
ни су си гур ни ка ко да по сту пе у скла ду са но вим окол-
но сти ма обра зло же ним у ми шље њу као што је ве зи ва ње 
за по след њу ис пла ће ну на кна ду за до ла зак и од ла зак 
са ра да без ре чи о по ре ском трет ма ну та кве на кна де.

Сма тра мо да би би ло це лис ход но да се по овом 
осно ву из ја сни и Ми ни стар ство фи нан си ја, ко је ће 
обра зло жи ти и раз ја сни ти по ре ски трет ман на кна де 
тро шко ва за до ла зак и од ла зак са ра да ко је овим ми-
шље њем ни је ре гу ли са но.

Та ко ђе, упу ћу је мо на то да смо у „При вред ном са-
вет ни ку“, бр. 1/25, у окви ру тек ста „Накнадатрошкова
задолазакиодлазаксарадаускладусаОдлукомда
услугалинијскогпревозапутниканатериторијиГрада
Београдаод1.јануара2025.годинебудебесплатна“ 
да ли де таљ на об ја шње ња по сло дав ци ма ка ко да по-
сту па ју у на ве де ним окол но сти ма, од но сно у скла ду са 
Од лу ком о бес плат ном јав ном пре во зу за те ри то ри ју 

Гра да Бе о гра да, ко ја је у при ме ни од 1. ја ну а ра 2025. 
го ди не и при тим ста во ви ма оста је мо и да ље.

МишљењеМинистарствазарад,запошљавање,
борачкаисоцијалнапитања,број3400292025
13400001001011024од31.01.2025.године:
„Одредбомчлана118.став1.тачка1)Законао

раду(„СлужбенигласникРС”,бр.24/05,61/05,54/09,
32/13,75/14,13/17˗УС,113/17и95/18˗Аутентично
тумачење)прописаноједазапослениимаправонана
кнадутрошковазадолазакиодлазаксарада,ускладу
саопштимактомиуговоромораду,увисиницене
превознекартеујавномсаобраћају,акопослодавац
нијеобезбедиосопственипревоз.

Дакле,обавезајепослодавцадазапосленомна
докнадитрошковерадидоласкаиодласкасарада,ау
висиниценекартеујавномсаобраћајуилидаорганизује
сопственипревоззапосленихкојимћеимомогућити
долазакиодлазаксарада.

Неулазећиуначиннакојићезапосленидолазитии
одлазитисарада,законједефинисаовисинутрошкова
превозакојупослодавацморадамунадокнадиикоја
јеодређенапремависиниценекартеујавномсаобра
ћају.Наиме,законполазиодпретпоставкедатрошак
задолазакиодлазаксарадаувекпостоји(осимкада
послодавацорганизујесопственипревоз),дазбогтога
запосленитребадаимаправонанакнадуовогтрошка.

Свакакојеудаљојразрадизаостварењеовогправа
билонеопходнодасеопштимактом(колективниуговор
иправилникораду)иуговороморадудаљеуређујеова
материја,апраксајепоказаладасенаведенимакти
мапокриваибројностситуацијакојенастајууодре
ђенимслучајевимакојесенемогуизричитоподвести
подпрописанунормуовисиниовогтрошка(нпр.када
серадодвијанаместиманакојиманијеорганизован
јавнипревоз)иликадапослодавацпристаједанакнади
трошковеиувећојвисиниодпрописане(уодређеним



ДАВАЊА ПОВОДОМ ДАНА ЖЕНА – 8. МАРТА

По сло да вац сво јим оп штим ак том мо же да уре ди 
пи та ња да ва ња по кло на по во дом Да на же на – 8. мар та. 
Оп штим ак том мо гу се пред ви де ти да ва ња за по сле ним 
же на ма, пен зи о ни са ним рад ни ци ма као и по слов ним 
парт не ри ма.  

1. Давања запосленим женама  
из средстава послодавца

Сход но од ред ба ма чла на 120. За ко на о ра ду, по-
сло да вац сво јим оп штим ак том (ко лек тив ним уго во ром 
или пра вил ни ком о ра ду), од но сно уго во ром о ра ду, 
мо же да утвр ди пра во за по сле них и на дру га при ма ња, 
а у ве зи са тим и пра во за по сле ним же на ма на да ва ње 
по кло на по во дом 8. мар та – Да на же на. 

Дру га при ма ња ко ја се оп штим ак том, од но сно 
уго во ром о ра ду утвр де као пра во за по сле них, у скла-
ду са чла ном 120. став 1. тач ка 4) За ко на о ра ду, има ју 
трет ман за ра де и под ле жу пла ћа њу по ре за и со ци јал-
них до при но са. 

На ова при ма ња пла ћа ју се по рез на за ра де по 
сто пи од 10%, до при но си за со ци јал но оси гу ра ње из 
за ра де за по сле ног – 19,9% (ПИО, здрав ство и не за по-
сле ност) и до при но си за со ци јал но оси гу ра ње на те рет 
по сло дав ца (ПИО и здрав ство – 15,15%).

По сло да вац, уко ли ко је то пред ви део у свом оп-
штем ак ту, мо же да ти по клон за по сле ним же на ма 
по во дом 8. мар та, би ло у нов цу, ро би, пла ће ном ту ри-
стич ком аран жма ну, би ло у по клон-че стит ка ма, па се 
ово да ва ње тре ти ра као не то за ра да ко ју тре ба пре ра-
чу на ти у бру то из нос, ка ко би се до би ла осно ви ца за 
об ра чун по ре за и до при но са. 

Уко ли ко се по клон да је у нов цу – то је не то из нос, 
а уко ли ко је по клон дат у ро би, ма ло про дај на вред ност 
са ПДВ ко ја је пла ће на при на бав ци је не то за ра да, 
бу ду ћи да по сло да вац об ве зник ПДВ у ве зи са овом 
на бав ком не ма пра во на од би так прет ход ног по ре за.

Уко ли ко је упла ћен ту ри стич ки аран жман, упла-
ће ни из нос је не то за ра да за за по сле не, а уко ли ко је 
да та по клон-че стит ка, осно ви цу по ре за на за ра ду 
пред ста вља но ми нал ни из нос на ко ји гла си по клон-че-
стит ка, од но сно ва у чер, уве ћа на за при па да ју ћи по рез 
и до при но се за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње ко је из 
за ра де пла ћа за по сле ни. 

Да кле, на ве де не из но се по треб но је бру ти ра ти 
да би се об ра чу на ли по рез и до при но си за оба ве зно 
со ци јал но оси гу ра ње. 

Уко ли ко је за ра да за по сле не ви ша од нај ни же и 
ни жа од нај ви ше осно ви це со ци јал них до при но са, 
вред ност по кло на као не то за ра да, пре ра чу на ва се на 
бру то при ме ном сле де ће фор му ле: 

Бру то = Не то/0,701.
Ако је за ра да за по сле не ни жа од нај ни же или 

ви ша од нај ви ше ме сеч не осно ви це до при но са, вред-
ност по кло на као не то за ра да, пре ра чу на ва се на бру то 
при ме ном сле де ће фор му ле: 

Бру то = Не то/0,90
У прет ход не две фор му ле не ма ума ње ња не то из-

но са ко је про ис ти че из ума ње ња осно ви це по ре за, јер 
је прет по став ка да се то ума ње ње ко ри сти код ис пла те 
ре дов не за ра де.

По кло ни ко ји се да ју за по сле ним ли ци ма пред ста-
вља ју тро шак за ра де и књи го вод стве но се еви ден ти ра ју 
на ра чу ни ма гру па 52 и 45 као за ра да. Ова ква да ва ња 
при зна ју се као рас ход у по ре ском би лан су об ве зни ка 
сход но од ред ба ма чла на 9. став 1. За ко на о по ре зу на 
до бит прав них ли ца, у из но си ма об ра чу на тим на те рет 
по слов них рас хо да. 

Де таљ но о по ре ском при зна ва њу за ра да и дру гих 
при ма ња за по сле них пи са ли смо у ПС, бр. 4 и 5/25, 
док смо о об ра чу ну, опо ре зи ва њу и књи го вод стве ном 
еви ден ти ра њу за ра да пи са ли у ПС 15 и 16/23. 



 

НОВИ ИЗНОСИ МИНИМАЛНИХ АКЦИЗА НА ДУВАНСКЕ  
ПРЕРАђЕВИНЕ И ОБАВЕЗА ПОПИСА ЗАЛИХА ЦИГАРЕТА

1. Нови износи минималних акциза  
на дуванске прерађевине

У „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 13/25 од 14. фе-
бру а ра 2025. го ди не об ја вље на је Одлукаоизносима
просечнихпондерисанихмалопродајнихценаими
нималнихакцизанадуванскепрерађевине,ко ја је 
сту пи ла на сна гу на ред ног да на од да на об ја вљи ва ња 
у „Слу жбе ном гла сни ку Ре пу бли ке Ср би је“, од но сно 
15. фе бру а ра 2025. го ди не.

Овом од лу ком, са гла сно са чла ном 10. ст. 5. и 9. 
За ко на о ак ци за ма („Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 22/01, 

… и 94/24 – у да љем тек сту: За кон), утвр ђу ју се из но си 
про сеч не пон де ри са не ма ло про дај не це не ци га ре та и 
ду ва на за пу ше ње и оста лих ду ван ских пре ра ђе ви на 
(ре за ни ду ван, ду ван за лу лу и ду ван за жва ка ње) и 
ми ни мал не ак ци зе на ци га ре те и ду ван за пу ше ње и 
оста ле ду ван ске пре ра ђе ви не (ре за ни ду ван, ду ван за 
лу лу, ду ван за жва ка ње и бур мут).

Из но си про сеч них пон де ри са них ма ло про дај них 
це на и ми ни мал них ак ци за на ци га ре те и ду ван за пу-
ше ње и оста ле ду ван ске пре ра ђе ви не (ре за ни ду ван, 
ду ван за лу лу и ду ван за жва ка ње) су:

Вр ста ду ван ских пре ра ђе ви на И знос про сеч не пон де ри са не  
ма ло про дај не це не 

И знос ми ни мал не  
ак ци зе 

Ци га ре те 393,05 дин./пак. 233,36 дин./пак.

Ду ван за пу ше ње и оста ле ду ван ске пре ра
ђе ви не:

– ре за ни ду ван 11.266,71 дин./kg 8.167,60 дин./kg

– ду ван за лу лу 17.777,26 дин./kg 8.167,60 дин./kg

– ду ван за жва ка ње 22.360,00 дин./kg

– бур мут 7.074,55 дин./kg

Нови из но си ми ни мал не ак ци зе на ду ван ске пре-
ра ђе ви не при ме њу ју се од 15. фе бру а ра 2025. го ди не. 

Ми ни мал на ак ци за на ци га ре те, ре за ни ду ван и 
ду ван за жва ка ње у из но су од 233,36 дин./пак. ко ја је 
об ја вље на у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 13/25 утвр-
ђе на је на осно ву из но са спе ци фич не ак ци зе на ци га ре те 
ко ја ва жи у пе ри о ду од 1. фе бру а ра 2025. го ди не (ка да 
је из вр ше но по след ње ре дов но го ди шње ускла ђи ва ње 
из но са ак ци зе са ин дек сом по тро шач ких це на за прет-

ход ну ка лен дар ску го ди ну, ко ји је за ци га ре те из но сио 
2,5%, при ме ном од ред бе чла на 40в став 5. За ко на о ак-
ци за ма) до 30.06.2025. го ди не у из но су од 103,65 ди на ра 
по па кли ци и про пор ци о нал не ак ци зе по сто пи од 33% 
на ма ло про дај ну це ну ци га ре та. 

Ми ни мал на ак ци за на ци га ре те утвр ђе на је на 
сле де ћи на чин (103,65  + (393,05 х 0,33)) = 103,65 + 
129,71 = 233,36. 



 

УВОДНЕ НАПОМЕНЕ У ВЕЗИ СА УТВРђИВАЊЕМ  
ПОРЕЗА НА ДОБИТ ЗА 2024. ГОДИНУ

По рез на до бит за 2024. годину об ра чу на ва се на 
исти на чин на ко ји се об ра чу на вао и 2023. го ди не, с 
об зи ром на то да не ма зна чај ни јих из ме на у од но су на 
про шлу го ди ну.

У но вем бру 2024. год. усво је не су из ме не и до пу-
не За ко на о по ре зу на до бит прав них ли ца („Слу жбе ни 
гла сник РС“ бр. 94/2024) ко ји ма су од 1. ја ну а ра 2025. 
из вр ше не сле де ће про ме не:

– Но ва пра ви ла за под но ше ње по ре ске при ја ве и 
би лан са у по ступ ци ма сте ча ја, ли кви да ци је и ре ор га-
ни за ци је;

– Со ли дар на од го вор ност чла но ва дру штва за 
по ре ске оба ве зе по окон ча њу ли кви да ци је;

– Но ва пра ви ла за по ре ске оба ве зе у слу ча ју ста-
ту сних про ме на; 

– Под но ше ње по ре ске при ја ве и би лан са у слу ча ју 
бри са ња огран ка не ре зи дент ног об ве зни ка.

О са др жа ју ових из ме на и до пу на де таљ но смо 
пи са ли у ПС 20/24 ка да су из ме не овог за ко на би ле у 
скуп штин ској про це ду ри, а усво је не су без раз ли ка у 
од но су на пред ло же ни текст за ко на. Сто га их у овом 
члан ку не ће мо ко мен та ри са ти.

Подсећамо на измену од прошле (2023.) године, 
а то  је могућност коришћења пореског кредита за 
извршена улагања у капитал новооснованог привредног 
друштва које обавља иновациону делатност која су 
извршена 2019. године, а за која је прошле 2023. године 
испуњен услов да порески обвезик у континуитету није 
вршио смањење свог удела у капиталу у периоду од 
три године од дана улагања. Овај порески кредит се 
исказује на Обрасцу ПК 5 о чему детаљније пишемо 
у посебном чланку у овом часопису.

Подношење пореске пријаве  
на Обрасцу ПДП за 2024. годину

Об ве зни ци су ду жни да по ре ску при ја ву на Об-
ра сцу ПДП за 2024. го ди ну за јед но са по ре ским 
би лан сом на од го ва ра ју ћем про пи са ном об ра сцу, у 
за ви сно сти од вр сте об ве зни ка, до ста ве нај ка сни је до 

30. ју на 2025. го ди не ис кљу чи во елек трон ским пу тем, 
пре ко апли ка ци је, на пор та лу епорезиПорескеуправе.

Апли ка ци ја за под но ше ње по ре ске при ја ве иста 
је за све об ве зни ке по ре за на до бит и из бо ром ти па об-
ве зни ка у са мој апли ка ци ји омо гу ћа ва се по пу ња ва ње 
по ре ске при ја ве и по ре ског би лан са, ка ко за об ве зни ке 
ко ји са ста вља ју ПБ 1, та ко и за оне ко ји са ста вља ју 
ПБН, ПБН 1, ПБН 2, ПБН 3 и ПБПЈ.

У по ре ском би лан су утвр ђу је се осно ви ца по ре-
за на до бит ко ја се по том пре но си у по ре ску при ја ву 
на Об ра сцу ПДП ра ди утвр ђи ва ња ко нач не оба ве зе за 
по рез на до бит. 

По рез на до бит за 2024. го ди ну об ра чу на ва се у 
по ре ској при ја ви по сто пи од 15%.

У Об ра сцу ПДП за 2024. го ди ну са мо о по ре зи ва-
њем утвр ђу ју се:

1) ко нач на (го ди шња) оба ве за за по рез на до бит 
за 2024. го ди ну и раз ли ка ко нач не оба ве зе по ре за и 
из но са пла ће них акон та ци ја за 2024. го ди ну (ред. бр. 
5.1. до 5.9. Об ра сца ПДП);

2) ме сеч на акон та ци ја за те ку ћу 2025. го ди ну.
1По ре ску при ја ву мо же под не ти за кон ски за ступ ник, 

по ре ски пу но моћ ник овла шћен за под но ше ње по ре ске 
при ја ве елек трон ским пу тем, а ко ји по се ду ју ва же ћи 
ди ги тал ни сер ти фи кат.

Об ве зни ци ко ји по ре ску оба ве зу утвр ђу ју на ПБ 
1 и ПДП и ко ји оче ку ју да ће у ко нач ној по ре ској 
при ја ви за 2024. утвр ди ти ни жи из нос ме сеч них 
акон та ци ја за 2025. го ди ну у од но су на из нос ме сеч-
не акон та ци је за де цем бар 2024. (при че му је из нос 
упла ће них акон та ци ја до во љан да по кри је ко нач ну 
по ре ску оба ве зу за 2024. го ди ну), има ју мо тив да 
ко нач ну по ре ску при ја ву за 2024. го ди ну под не-
су што пре (да не че ка ју до 30. јуна 2025. го ди не)1.

1 Ово је због то га што до под но ше ња ко нач не при ја ве за 2024. го-
ди ну, а ти ме и утвр ђи ва ња акон та ци је за 2025. го ди ну, об ве зни ци 
ме сеч не акон та ци је пла ћа ју у ви си ни акон та ци је ко ја је пла ће на 
за де цем бар 2024. го ди не.



УТВРђИВАЊЕ ОСНОВИЦЕ ПОРЕЗА НА ДОБИТ  
НА ОБРАСЦУ ПБ 1 ЗА 2024. ГОДИНУ

При вред на дру штва, за дру ге, бан ке, даваоци 
финансијског лизинга, факторинг друштва, дру ге фи нан-
сиј ске ор га ни за ци је, бер зе и оси гу ра ва ју ће ор га ни за ци је, 
брокерско-дилерска друштва, као и дру га прав на ли ца 
осно ва на ра ди оба вља ња де лат но сти у ци љу сти ца ња 
до би ти1 по ре ску осно ви цу за 2024. го ди ну утвр ђу ју у 
по ре ском би лан су на Об ра сцу ПБ 1 и под но се је за јед но 
са по ре ском при ја вом на Об ра сцу ПДП ис кљу чи во елек-
трон ским пу тем, као и прет ход не го ди не.

Обра зац ПБ 1 је са др жин ски, по бро ју и рас по-
ре ђи ва њу по зи ци ја у остао исти као и про шле го ди не. 

У по ре ском би лан су на Обра сцу ПБ 1 утвр ђу је се 
осно ви ца по ре за на до бит ко ја се по том пре но си у по ре-
ску при ја ву на Обра сцу ПДП ра ди утвр ђи ва ња ко нач не 
оба ве зе за по рез на до бит.

Осно ви ца по ре за на до бит прав них ли ца је опо ре зи ва 
до бит ко ја се утвр ђу је у Обрасцу ПБ 1 ускла ђи ва њем 
до би ти об ве зни ка ис ка за не у би лан су успе ха, ко ји је са-
чи њен у скла ду са МРС/МСФИ, МСФИ за МСП, од но сно 
Пра вил ни ком за ми кро и дру га прав на ли ца и про пи си ма 
ко ји ма се уре ђу је ра чу но вод ство и ре ви зи ја, на на чин 
утвр ђен овим за ко ном.

То се по сти же ускла ђи ва њем рас хо да, од но сно 
ускла ђи ва њем при хо да на начин прописан одго-варајућим 
одредбама За ко на о по ре зу на до бит (у да љем тек сту: За-
кон), као и у скла ду са под за кон ским ак ти ма од ко јих се 
из два ја ју: Правилникосадржајупорескогбилансаидру
гимпитањимаодзначајазаначинутврђивањапореза
надобитправнихлица(ПБ1,ОК,ПК,СУ,ИПД,ИПД1,
АнексОбрасцаПБ1,КПБ),Правилникотрансферним
ценамаиметодамакојесепопринципу„вандохвата

1 За дру га прав на ли ца основ ни кри те ри јум на ко јим об ра сци ма ће 
утвр ђи ва ти по рез на до бит је раз лог њи хо вог осни ва ња. На при-
мер, при ват не шко ле, приватне здравствене установе и сл., без 
об зи ра на то што су осно ва ни као уста но ве, об ве зни ци су по ре за 
на до бит као и при вред на дру штва јер су осно ва ни ра ди сти ца ња 
до би ти.

руке“примењујукодутврђивањаценетрансакцијамеђу
повезанимлицима,Правилникокаматнимстопамаза
којесесматрадасуускладусапринципом„вандохвата
руке“,Правилниконачинуразврставањасталнихсред
ставапогрупамаиначинуутврђивањаамортизацијеза
порескесврхе,Правилникоамортизацијикојасепризнаје
упорескесврхеиПравилникоулагањимауобластикул
турекојасепризнајукаорасходи,Правилникоусловима
иначинуостваривањаправанапризнавањетрошкова
којисунепосредноповезанисаистраживањемиразвојем
упорескомбилансуудвострукоувећамизносу,Правилник
оусловимаиначинуизузимањаквалификованихприхода
изосновицепорезанадобитправнихлицаидр.

Обра зац ПБ 1 са сто ји се од једанаест де ло ва и чи-
ни га 69 по зи ци ја (ред них бро је ва). Уз сва ку од по зи ци ја 
да је мо ин струк ци је у ве зи са уно сом по да та ка, при че му, 
за по је ди не ред не бро је ве ПБ 1 прет плат ни ке упу ћу је мо на 
до дат на об ја шње ња ко ја су са др жа на у по себ ним члан-
ци ма у овом бро ју. То је слу чај са по да ци ма ко ји се од но се 
на ка пи тал не до бит ке и гу бит ке, не до ку мен то ва не рас хо де 
и оне ко ји ни су за оба вља ње де лат но сти, ис прав ку и от пис 
по тра жи ва ња, за ра де и оста ла при ма ња за по сле них, из дат ке 
за здрав стве не, обра зов не, ху ма ни тар не, спорт ске и сл. на-
ме не и ула га ња у кул ту ру, двоструко признавање трошкова 
истраживања и развоја, изузимање 80% квалификованог 
прихода. Де таљ не смер ни це у ве зи са по ре ском амор ти за-
ци јом и примере дајемо у овом броју.

1. Резултат у билансу успеха
У I де лу ПБ 1 уно се се по да ци на ред. бр. 1 и 3, 

ко ји се од но се на ре зул тат у би лан су успе ха об ве зни ка. 
По ла зи се од ра чу но вод стве не до би ти (гу бит ка) 

ко ја је утвр ђе на у би лан су успе ха об ве зни ка у скла ду 
са про пи си ма о ра чу но вод ству. Ра чу но вод стве на до бит 
(бру то до бит пре ума ње ња за об ра чу на ти по рез на до бит) 



 

ПОРЕСКО ПРИЗНАВАЊЕ ИСПРАВКЕ И ОТПИСА ПОТРАЖИВАЊА

По ре ско при зна ва ње ис прав ке и от пи са по је ди нач-
них по тра жи ва ња као и њи хов унос у по ре ски би ланс на 
Обра сцу ПБ 1 за 2024. го ди ну у све му је исти у од но-
су на про шлу, 2023. го ди ну. Ипак, у члан ку скре ће мо 
па жњу на но ва ми шље ња МФИН, бу ду ћи да мо гу би ти 
ко ри сна за по је ди не об ве зни ке ка да је ова те ма у пи та њу. 

Обез вре ђи ва ње по тра жи ва ња у ра чу но вод ству 
и ње го во сво ђе ње на ве ро ват но на пла ти ву вред ност 
спро во ди се:

– пре ко ис прав ке вред но сти по тра жи ва ња, од но-
сно ин ди рект ним от пи сом у слу ча ју про це не ве ро ват не 
не на пла ти во сти (нпр. ка шње ње куп ца са пла ћа њем), што 
се књи го вод стве но еви ден ти ра ста вом 585/20491, или 

– ди рект ним от пи сом, уко ли ко је из ве сно да се 
по тра жи ва ње не мо же на пла ти ти (нпр. по тра жи ва ње 
је за ста ре ло, ду жник је бри сан из ре ги стра АПР, итд.), 
што се књи го вод стве но еви ден ти ра ста вом 576/204, од-
но сно ста вом 2049/204 уко ли ко је реч о от пи су ра ни је 
ис пра вље ног по тра жи ва ња (по тра жи ва ња мо гу би ти 
ис ка за на и на дру гом ра чу ну у окви ру кла се 2).

Са дру ге стра не, на пла та ра ни је ис пра вље них 
по тра жи ва ња књи жи се ста вом 2049/685, 241/204, од-
но сно ста вом 241/675 ка да је реч о на пла ти от пи са них 
по тра жи ва ња.

У ве зи са по ре ским при зна ва њем обез вре ђе них по-
тра жи ва ња тре ба има ти у ви ду  то да про пи си о по ре зу 
на до бит прав них ли ца не по зна ју пој мо ве ин ди рек тан и 
ди рек тан от пис по тра жи ва ња, већ уме сто ових пој мо ва 
ко ри сте пој мо ве ис прав ка и от пис по тра жи ва ња, с тим 
да се под от пи сом по тра жи ва ња у по ре ском сми слу 
под ра зу ме ва и от пис ра ни је (ин ди рект но) ис пра вље ног 
по тра жи ва ња. 

1 Правилником о контном оквиру нису прописани посебни тро-
цифрени рачуни за евидентирање исправке вредности. Исправка 
вредности потраживања евидентира се на посебном аналитичком 
рачуну отвореном у оквиру троцифрених рачуна за потраживања 
у оквиру класе 2.

С об зи ром на то да се пре ма За ко ну о по ре зу на до-
бит правних лица („Службени гласник РС“, бр. 25/01, . . 
. и 94/24 – у да љем тек сту: За кон) по ре ско при зна ва ње 
ис ка за них рас хо да и при хо да по овим осно ва ма вр ши 
пре ма пра ви ли ма ко ја се раз ли ку ју од ра чу но вод-
стве них, сва ко од ових књи же ња мо же ре зул ти ра ти и 
оба ве зом уно са по да та ка на од го ва ра ју ћим по зи ци ја ма у 
по ре ском би лан су, са ци љем ко рек ци је опо ре зи ве до би-
ти за из но се рас хо да или при хо да ис ка за них у би лан су 
успе ха об ве зни ка. При то ме, тре ба има ти у ви ду то да 
ће у од ре ђе ним си ту а ци ја ма оба ве за ове ко рек ци је у по-
ре ском би лан су по сто ја ти и он да ка да у ра чу но вод ству 
не ма ни ка квих књи же ња у по слов ним књи га ма об ве-
зни ка (нпр., по вла че ње ту жбе код прет ход но от пи са них 
по тра жи ва ња).

По ре ско при зна ва ње рас хо да и при хо да ко ји су 
ис ка за ни по осно ву ис прав ке и от пи са по тра жи ва ња 
у по слов ним књи га ма об ве зни ка вр ши се у скла ду 
са чл. 7а и 16. За ко на, од но сно у скла ду са чла ном 
22а За ко на ка да је реч о бан ка ма. При то ме, За кон 
про пи су је раз ли чи те кри те ри ју ме за при зна ва ње 
рас хо да по осно ву ис прав ке вред но сти и по осно ву 
от пи са по тра жи ва ња.

Ис ка зи ва ње по да та ка у по ре ском би лан су на Обра-
сцу ПБ 1 при ме ном на ве де них од ре да ба За ко на вр ши 
се као ко рек ци ја рас хо да на ред. бр. 7, 26, 27, од но сно 
на ред. бр. 31, ка да је реч о бан ка ма и као ко рек ци ја 
при хо да на ред. бр. 41, 42 и 45.

Пра ви ла за при зна ва ње по овом осно ву иста су 
и за пред у зет ни ке, уз раз ли ку да се по да ци ис ка зу ју 
у по ре ском би лан су на Обра сцу ПБ 2, на од го ва ра ју-
ћим по зи ци ја ма (ко рек ци ја рас хо да на ред. бр. 8, 28 и 
29, од но сно ко рек ци ја при хо да на ред. бр. 37, 38 и 40).



ПОРЕСКО ПРИЗНАВАЊЕ РАСХОДА ПО ОСНОВУ ЗАРАДА  
И ДРУГИХ ПРИМАЊА ЗАПОСЛЕНИХ

За при зна ва ње рас хо да по осно ву за ра да и дру гих при ма ња за по сле них ре ле вант не су сле де ће од ред бе За ко на о 
по ре зу на до бит прав них ли ца (у да љем тек сту: ЗПДПЛ):

– члан 9. ЗПДПЛ, ко ји се при ме њу је на за ра де и дру га при ма ња за по сле них ли ца, и
– члан 9а ЗПДПЛ, ко ји се при ме њу је на при зна ва ње от прем ни на и нов ча них на кна да за по сле ном по осно ву 

од ла ска у пен зи ју или пре стан ка рад ног од но са по дру гом осно ву.
Ове за кон ске од ред бе од но се се на при зна ва ње рас хо да са мо по осно ву при ма ња за по сле них ли ца. На при ма ња 

ли ца ко ја ни су у рад ном од но су код об ве зни ка, по осно ву оста лих уго во ра (нпр., уго во ра о де лу, уго во ра о ау тор-
ском де лу, уго во ра о при вре ме ним и по вре ме ним по сло ви ма, уго во ра о за ку пу не по крет но сти и по крет них ства ри, 
итд.) ове од ред бе се не при ме њу ју, већ се рас ход по овим осно ва ма при зна је у по ре ском пе ри о ду у из но си ма ко ји 
су об ра чу на ти на те рет по слов них рас хо да у скла ду са од ред ба ма чла на 7. ЗПДПЛ, као и оста лим од ред ба ма За ко на.

 

У ве зи са при ма њи ма за по сле них, при ли ком утвр ђи ва ња по ре за на до бит за 2024. го ди ну тре ба има-
ти у ви ду сле де ће:

– рас хо ди ко је об ве зник (као по сло да вац) ис ка же у сво јим по слов ним књи га ма а ко ји пред ста вља ју за-
ра ду у скла ду са За ко ном о ра ду, ко ја у се би са др жи по рез и до при но се за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње, 
при зна ју се у по ре ском би лан су об ве зни ка у скла ду са чла ном 9. став 1. ЗПДПЛ у об ра чу на том из но су, 
не за ви сно од то га да ли су ис пла ће ни. Ови рас хо ди се не уно се у по ре ски би ланс;

– рас хо ди об ве зни ка (као по сло дав ца) по осно ву из да та ка за за по сле не ко ји се не сма тра ју за ра дом 
у скла ду са За ко ном о ра ду, али ко ји се у сми слу За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на (у да љем тек сту: 
ЗПДГ) опо ре зу ју као за ра да, укљу чу ју ћи и при ма ња на ко ја се до из но са про пи са ног тим за ко ном не пла ћа 
по рез на за ра де, при зна ју се у скла ду са чла ном 9. став 2. ЗПДПЛ на те рет рас хо да у по ре ском пе ри о ду 
у ко јем су ис пла ће ни, од но сно ре а ли зо ва ни, и то у це ло куп ном из но су (не за ви сно од то га да ли се ра ди о 
ис пла ти из вр ше ној до ви си не нео по ре зи вог из но са или пре ко нео по ре зи вог из но са). Ови рас хо ди, уко ли ко су 
и ис пла ће ни, од но сно ре а ли зо ва ни у истом пе ри о ду за ко ји се под но си по ре ски би ланс, не ис ка зу ју се у по-
ре ском би лан су. Ме ђу тим, уко ли ко ни су ис пла ће ни, од но сно ре а ли зо ва ни у по ре ском пе ри о ду за ко ји се 
под но си по ре ски би ланс уно се се на ред. бр. 16 Обра сца ПБ 1 (по ве ћа ва ју осно ви цу по ре за на до бит), док 
се у (на ред ном) по ре ском пе ри о ду у ко јем се ис пла те, од но сно ре а ли зу ју уно се на ред. бр. 18 Обра сца ПБ 
1 (сма њу ју осно ви цу по ре за на до бит).

– На при ма ња за по сле них ко ја се не сма тра ју за ра дом, ни по За ко ну о ра ду ни по ЗПДГ, члан 9. 
ЗПДПЛ се не при ме њу је.

По овом пи та њу МФИН да ло је ми шље ње бр. 011-00-1068/2016-04 од 8. де цем бра 2016. го ди не (ПС 24/16). 



ПРИЗНАВАЊЕ РАСХОДА ДОНАЦИЈА И ХУМАНИТАРНЕ ПОМОћИ 
У ПОРЕСКОМ БИЛАНСУ

Увод
У да на шњем по слов ном окру же њу, где се ком па ни је 

су о ча ва ју са број ним иза зо ви ма и про ме на ма, по ре ска 
по ли ти ка игра кључ ну уло гу у об ли ко ва њу стра те ги је 
и одр жи во сти по сло ва ња. Раз у ме ва ње и пра вил на при-
ме на по ре ских про пи са мо гу зна чај но до при не ти не 
са мо оп ти ми за ци ји тро шко ва, већ и оства ри ва њу ду-
го роч них ци ље ва ком па ни ја. Ипак, ни је све у број ка ма 
и за кон ским окви ри ма. По ре ска по ли ти ка мо же би ти 
сна жан алат за под сти ца ње дру штве не од го вор но сти и 
ула га ње у за јед ни цу.

Мо дер не ком па ни је све ви ше пре по зна ју ва жност 
ула га ња у обла сти као што су здрав ство, обра зо ва ње, 
на у ка, ху ма ни тар не ак тив но сти, за шти та жи вот не сре-
ди не и спо рт. Та ква ула га ња не са мо да по бољ ша ва ју 
имиџ ком па ни ја и ја ча ју њи хо ву ре пу та ци ју, већ до но се 
и кон крет не бе не фи те за јед ни ци у ко јој по слу ју. Кроз 
ова кве ини ци ја ти ве, ор га ни за ци је по ка зу ју сво ју по-
све ће ност не са мо еко ном ском ра сту, већ и одр жи вом 
раз во ју и дру штве ној до бро би ти.

Ула га ња у дру штве но од го вор не ак тив но сти че сто 
се пре пли ћу са по ре ским под сти ца ји ма, чи ме по ре ска 
по ли ти ка по ста је ви ше од обич ног фи скал ног ала та – 
она по ста је по кре тач по зи тив них про ме на и раз во ја. 

Схва та ју ћи зна чај мо ти ви са ња ком па ни ја да из два-
ја ју сред ства за тзв. кор по ра тив ну фи лан тро пи ју, наш 
за ко но да вац омо гу ћио је (де ли мич но) нео по ре зи ва ње, 
тј. по ре ско при зна ва ње ових рас хо да за по тре бе утвр-
ђи ва ња по ре за на до бит. Упра во је ана ли за по ре ског 
трет ма на из да та ка за кор по ра тив ну фи лан тро пи ју, из 
аспек та при зна ва ња ових рас хо да у по ре ском би лан су 
об ве зни ка по ре за на до бит, сре ди шња те ма раз ма тра ња 
овог члан ка.

1. ПОРЕСКИ ТРЕТМАН РАСХОДА  
ДОНАЦИЈА И ХУМАНИТАРНЕ ПОМОћИ

Пре ма чла ну 7а став 1. тач ка 8) За ко на о по ре зу 
на до бит прав них ли ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
25/01, ... и 118/21 и 94/2024 – у да љем тек сту: ЗПДПЛ), 
на те рет рас хо да у По ре ском би лан су не при зна ју се 
тро шко ви ко ји ни су на ста ли у свр ху оба вља ња по слов не 
де лат но сти, ако овим за ко ном ни је друк чи је уре ђе-
но. ЗПДПЛ и под за кон ским ак ти ма ни је де фи ни са но 
ко је вр сте тро шко ва спа да ју у ка те го ри ју не по слов них 
тро шко ва ни ти су да те бли же смер ни це за од лу чи ва ње. 

Уоп ште но го во ре ћи, не по слов ни тро шко ви, у по ре-
ском кон тек сту, пред ста вља ју из дат ке ко ји се не сма тра ју 
оправ да ним, или ну жним за по сло ва ње пред у зе ћа. Они 
об у хва та ју тро шко ве ко ји ни су уско по ве за ни са ге не ри-
са њем при хо да, или по др шком по слов ним опе ра ци ја ма 
об ве зни ка. Има ју ћи на ве де но у ви ду, ја сно је да рас хо ди 
на име до на ци ја и ху ма ни тар не по мо ћи не пред ста вља-
ју рас хо де ко ји су на ста ли у свр ху оба вља ња по слов не 
де лат но сти. Ме ђу тим, иа ко не по слов ни, ови рас хо ди 
се у По ре ском би лан су при зна ју у огра ни че ном оби му, 
што је екс пли цит но про пи са но као из у зе так од оп штег 
пра ви ла из чла на 7а став 1. тач ка 8) ЗПДПЛ.

На и ме, ЗПДПЛ у чла ну 15. про пи су је да се као рас-
ход у По ре ском би лан су об ве зни ка при зна ју из да ци за:

1. Здрав стве не, обра зов не, на уч не, ху ма ни тар не, 
вер ске и спорт ске на ме не, за шти ту жи вот не сре ди не, 
као и да ва ња учи ње на уста но ва ма, од но сно пру жа о ци ма 
услу га со ци јал не за шти те осно ва ним у скла ду са за ко-
ном ко ји уре ђу је со ци јал ну за шти ту (у да љем тек сту: 
из да ци/до на ци је за оп ште ко ри сне на ме не);

2. Ху ма ни тар ну по моћ, од но сно от кла ња ње по-
сле ди ца на ста лих у слу ча ју ван ред не си ту а ци је, ко ји 
су учи ње ни Ре пу бли ци, ау то ном ној по кра ји ни, од но сно 
је ди ни ци ло кал не са мо у пра ве (у да љем тек сту: ху ма ни-
тар на по моћ), и



 

ПРИЗНАВАЊЕ РАСХОДА ПО ОСНОВУ НОВЧАНИХ КАЗНИ,  
УГОВОРНИХ КАЗНИ И ПЕНАЛА У ПОРЕСКОМ БИЛАНСУ

1. Увод
Пре ма од ред би чла на 7а став 1. тач ка 6) За ко на о 

по ре зу на до бит прав них ли ца ("Сл. гла сник РС", бр. 
25/2001, ... 118/2021 и 94/2024; у да љем тек сту: ЗПДПЛ), 
на те рет рас хо да у По ре ском би лан су не при зна ју се: 

1. Нов ча не ка зне ко је из ри че над ле жни ор ган, 
2. Уго вор не ка зне, и 
3. Пе на ли.
По ме ну ти рас хо ди кла си фи ку ју се као трај но не-

при зна те став ке и исказују се у пољу под ред. бр. 12 
Обрасца ПБ 1, коригујући пореску основицу навише. 
На овај начин, кре и ра ју се та ко зва не „трај не раз ли ке“ 
из ме ђу ра чу но вод стве ног и по ре ског ре зул та та. 

На ве де но зна чи да, иа ко се ови рас хо ди мо гу при-
ка за ти у фи нан сиј ским из ве шта ји ма, они се не узи ма ју 
у об зир при ли ком из ра чу на ва ња по ре ске осно ви це, ни у 
те ку ћем ни ти у бу ду ћим по ре ским пе ри о ди ма. Као ре зул-
тат, до ла зи до по ве ћа ња ефек тив не сто пе опо ре зи ва ња, јер 
об ве зник не ма пра во да из дат ке, ко ји су ре ал но на ста ли 
и еви ден ти ра ни у књи го вод ству, ис ко ри сти као од бит не 
став ке при ли ком из ра чу на ва ња опо ре зи ве до би ти.

Ова кав при ступ за ко но дав ца има за циљ да обес-
хра бри де лик те и под стак не по што ва ње за кон ских и 
уго вор них оба ве за од стра не по слов них су бје ка та. Ако 
би се тро шко ви по пут нов ча них ка зни, уго вор них ка-
зни и пе на ла по ре ски при зна ва ли, то би у су шти ни 
пред ста вља ло на гра ђи ва ње нео д го вор ног по сту па ња, 
што би би ло ди рект но су прот но те жња ма др жа ве да 
про мо ви ше од го вор но и етич ко по сло ва ње уну тар кор-
по ра тив ног сек то ра.

2. Новчане казне 
Нов ча на ка зна је вр ста фи нан сиј ске санк ци је за 

про тив прав но по на ша ње, тј. за сва ко по сту па ње ко је 
има ка рак тер ка жњи ве рад ње, а на ро чи то за пре кр ша је, 
при вред не пре сту пе и кри вич на де ла.

2.1.Коимаовлашћењезаизрицањеновчанеказне
Пре ма чла ну 12. За ко ни ка о кри вич ном по ступ ку 

(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 72/2011, 101/2011, ... и 
27/2021 – од лу ка УС и 62/2021 – од лу ка УС), кри вич ну 
санк ци ју учи ни о цу кри вич ног де ла мо же из ре ћи са мо 
над ле жни суд у кри вич ном по ступ ку ко ји је по кре нут 
и спро ве ден у скла ду са овим за ко ни ком.

Ка да је реч о при вред ним пре сту пи ма, чла ном 49. 
За ко на о при вред ним пре сту пи ма („Слу жбе ни лист 
СФРЈ“, бр. 4/77, ... и 64/2001 и „Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 101/2005 – др. за кон), про пи са но је да нов ча ну ка зну 
за учи ње ни при вред ни пре ступ мо же из ре ћи са мо над-
ле жни суд у по ступ ку ко ји је по кре нут и спро ве ден 
по овом за ко ну.
У скла ду са чла ном 87. За ко на о пре кр ша ји ма („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 65/2013, ... и 91/2019 – др. за-
кон и 112/2022 – од лу ка УС), пре кр шај ну санк ци ју (у 
ко је спа да и нов ча на ка зна) мо же из ре ћи са мо над ле-
жни суд ко ји во ди пре кр шај ни по сту пак по овом за-
ко ну. Из у зет но, нов ча ну ка зну мо же из ре ћи овла шће-
ни ор ган, од но сно овла шће но ли це и то пре кр шај ним 
на ло гом у скла ду са за ко ном. Овла шће ни ор ган мо же 
из вр ши ти ка жња ва ње пре кр шај ним на ло гом ка да је за 
пре кр шај за ко ном или дру гим про пи сом од пре кр шај-
них санк ци ја пред ви ђе на са мо нов ча на ка зна и то у 
фик сном из но су.1 У овла шће не ор га не спа да ју ор га ни 
упра ве, овла шће ни ин спек то ри, јав ни ту жи лац и дру-
ги ор га ни и ор га ни за ци је, ко је вр ше јав на овла шће ња 
у чи ју над ле жност спа да не по сред но из вр ше ње или 
над зор над из вр ше њем про пи са у ко ји ма су пре кр ша ји 
пред ви ђе ни.2 

1  Члан 168. став 1. За ко на о пре кр ша ји ма.
2  Члан 179. став 2. За ко на о пре кр ша ји ма.



ПРИЗНАВАЊЕ У ПОРЕСКОМ БИЛАНСУ ТРОШКОВА ПОСТУПКА 
ПРИНУДНЕ НАПЛАТЕ ПОРЕЗА И ДРУГИХ ДУГОВАЊА  

И ТРОШКОВА ПРЕКРШАЈНИХ ПОСТУПАКА

Увод
Пре ма од ред би чла на 7а став 1. тач ка 5а) За ко на 

о по ре зу на до бит прав них ли ца („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 25/2001, ... и 153/2020, 118/2021 и 94/2024 – у 
да љем тек сту: ЗПДПЛ), на те рет рас хо да у По ре ском 
би лан су не при зна ју се: 

1. Тро шко ви по ступ ка при нуд не на пла те по ре за;
2. Тро шко ви по ступ ка при нуд не на пла те дру гих 

ду го ва ња;
3. Тро шко ви по ре ско пре кр шај ног по ступ ка, и 
4. Тро шко ви дру гих пре кр шај них по сту па ка ко ји 

се во де пред над ле жним ор га ном.
На ве де ни тро шко ви пред ста вља ју трај но не-

при зна те став ке и ис ка зу ју се у по љу под р. бр. 11. 
Обра сца ПБ 1, ко ри гу ју ћи по ре ску осно ви цу на ви ше.  

Основ на свр ха ова квог по ре ског трет ма на пред мет-
них тро шко ва је пре вен тив ног ка рак те ра. За ко но да вац 
до но ше њем ова квог пра ви ла има за циљ да обес хра бри 
по ре ске об ве зни ке од од ла га ња, или из бе га ва ња пла ћа-
ња по ре за, као и од чи ње ња пре кр ша ја. Не при зна ва њем 
ових тро шко ва као рас хо да у По ре ском би лан су, те жи 
се ка ја ча њу ди сци пли не у по што ва њу про пи са и утвр-
ђи ва њу од го вор но сти код по ре ских об ве зни ка.

Пре ма то ме, нор ма чла на 7а став 1. тач ка 5а) ЗПДПЛ 
тре ба да под стак не при вред не су бјек те на про ак ти-
ван при ступ у из бе га ва њу по ре ско-прав них санк ци ја и 
тро шко ва ко ји про из ла зе из пре кр шај них по сту па ка и 
по сту па ка при нуд не на пла те. 

С тим у ве зи, ком па ни је би тре ба ло да ин ве сти ра ју 
у обу ку сво јих по ре ских и прав них ти мо ва и са рад ни ка, 
као и у ан га жо ва ње спољ них са вет ни ка ко ји мо гу пру-
жи ти нео п ход ну екс пер ти зу и по др шку у на ви га ци ји 
кроз сло же ни ре гу ла тор ни оквир.

1. Трошкови поступка принудне наплате пореза 
Пре ма чла ну 2. став 1. За ко на о по ре ском по ступ ку 

и по ре ској ад ми ни стра ци ји („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 80/2002, ... и 96/2021, 138/2022 и 94/2024 – у да љем 
тек сту: ЗПППА), под тер ми ном „по рез“ под ра зу ме ва ју 
се сви јав ни при хо ди ко је на пла ћу је По ре ска упра ва, 
ако дру гим по ре ским за ко ном ни је друк чи је уре ђе но. 
Сход но то ме, сма тра мо да се и од ред ба чла на 7а став 1. 
тач ка 5а) ЗПДПЛ од но си ка ко на по ре зе, та ко и на оста ле 
јав не при хо де ко је на пла ћу је По ре ска упра ва, као и на 
из вор не јав не при хо де је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве.1

У скла ду са чла ном 64. став 1. ЗПППА, на пла та 
по ре за мо же би ти ре дов на или при нуд на.

Ре дов на на пла та по ре за вр ши се о до спе ло сти по-
ре ске оба ве зе.2

При нуд на на пла та пред у зи ма се кад до спе ла 
по ре ска оба ве за ни је на ми ре на до ис те ка про пи са-
ног ро ка.3

По ре ска упра ва по чи ње по сту пак при нуд не на пла те 
по ре за, од но сно спо ред них по ре ских да ва ња, до но ше-
њем ре ше ња о при нуд ној на пла ти по ре за.4

Пре ма чла ну 78. став 1. ЗПППА, по кре та ње по ступ-
ка при нуд не на пла те по ре за има за по сле ди цу:

1) на пла ту из це ло куп не имо ви не по ре ског об ве-
зни ка, осим имовинe и при хо да по ре ског об ве зни ка ко ји 
су за ко ном из у зе ти од из вр ше ња;

1  Пре ма чла ну 2а став 1. ЗПППА, овај за кон при ме њу је се и на из-
вор не јав не при хо де је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве ко је те је ди ни це 
утвр ђу ју, на пла ћу ју и кон тро ли шу у јав но прав ном од но су, као и 
на спо ред на по ре ска да ва ња по тим осно ва ма, укљу чу ју ћи и из-
вор не јав не при хо де ко је је ди ни це ло кал не са мо у пра ве утвр ђу ју, 
на пла ћу ју и кон тро ли шу у по ступ ци ма у ко ји ма до но се по ре ске 
ак те, по ре ске управ не ак те, као и дру ге ак те у управ ном по ступ ку.

2   Члан 64. став 2. ЗПППА
3   Члан 64. став 3. ЗПППА
4   Члан 77. став 2. ЗПППА 



KАПИТАЛНИ ДОБИЦИ И ГУБИЦИ КОЈЕ ОСТВАРЕ  
РЕЗИДЕНТНА ПРАВНА ЛИЦА

Ка пи тал ни до би ци, од но сно гу би ци утвр ђу ју се у 
По ре ском би лан су (Обра зац ПБ 1) ко ји се под но си за 
пе ри од у ко јем су ка пи тал ни до би ци/гу би ци на ста ли, 
на на чин про пи сан За ко ном о по ре зу на до бит прав них 
ли ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 25/2001, ... и 118/2021 
и 94/2024 – у да љем тек сту: За кон). Да кле, у мо мен ту 
оту ђе ња имо ви не за ко ју се утвр ђу је ка пи тал ни до би так, 
од но сно гу би так, об ве зник не под но си по себ ну по ре ску 
при ја ву, не оба ве шта ва По ре ску упра ву, не утвр ђу је и не 
пла ћа по рез на до бит.

На чин утвр ђи ва ња ка пи тал них до би та ка/гу би та ка 
за 2024. го ди ну у све му је исти у од но су на про шлу, 
2023. го ди ну.  

Из нос утвр ђе ног ка пи тал ног до бит ка/гу бит ка ис-
ка за ног у Обра сцу ПБ 1 за 2024. го ди ну, као ни ра ни јих 
го ди на, не ути че на из нос акон та ци ја за по рез на до бит 
за 2025. го ди ну, бу ду ћи да се акон та ци ја за 2025. го ди ну 
утвр ђу је на осно ву опо ре зи ве до би ти за 2024. го ди ну, 
ко ја у се би не са др жи ка пи тал не до бит ке и гу бит ке.

1. Појам капиталног добитка, односно губитка
У по ре ском сми слу, по јам ка пи тал ног до бит-

ка, од но сно гу бит ка ве зу је се са мо за по је ди не об ли ке 
стал не имо ви не, тј. ка пи тал ни до би ци и гу би ци на ста ју 
са мо пре но сом уз на кна ду имо ви не из чла на 27. став 
1. За ко на.

Са дру ге стра не, у ра чу но вод ству, по јам ка пи-
тал ног до бит ка, од но сно гу бит ка озна ча ва до би так 
или гу би так од оту ђе ња свих об ли ка стал не имо ви не. 
До би так од про да је је по зи тив на раз ли ка из ме ђу про дај-
не це не (без ПДВ) и књи го вод стве не вред но сти на дан 
про да је и у по слов ним књи га ма се ис ка зу је као при ход 
на ра чу ни ма гру пе 67 – Оста ли при хо ди. Гу би так од 
про да је је не га тив на раз ли ка из ме ђу про дај не це не (без 
ПДВ) и књи го вод стве не вред но сти на дан про да је и у 
по слов ним књи га ма се ис ка зу је као рас ход на ра чу ни ма 

гру пе 57 – Оста ли рас хо ди. При то ме, у ра чу но вод ству 
овај гу би так на ста је и при ли ком оту ђе ња стал не 
имо ви не без на кна де. 

У скла ду са чла ном 27. За ко на, ка пи тал ни до-
би так је при ход ко ји об ве зник оства ри про да јом, 
од но сно дру гим пре но сом уз на кна ду сле де ћих вр ста 
имо ви не (у да љем тек сту: ка пи тал на имо ви на): 

1) не по крет но сти ко је је ко ри стио, од но сно ко је 
ко ри сти као основ но сред ство за оба вља ње де лат но сти, 
укљу чу ју ћи и не по крет но сти у из град њи;

2) пра ва ин те лек ту ал не сво ји не;
3) уде ла у ка пи та лу прав них ли ца и ак ци ја и 

оста лих хар ти ја од вред но сти, ко је у скла ду са МРС, 
од но сно МСФИ пред ста вља ју ду го роч не фи нан сиј ске 
пла сма не, осим об ве зни ца из да тих у скла ду са про пи-
си ма ко ји ма се уре ђу је из ми ре ње оба ве зе Ре пу бли ке 
по осно ву зај ма за при вред ни раз вој, де ви зне штед ње 
гра ђа на и ду жнич ких хар ти ја од вред но сти чи ји је из-
да ва лац, у скла ду са за ко ном, Ре пу бли ка, ау то ном на 
по кра ји на, је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве или На род на 
бан ка Ср би је;

4) ин ве сти ци о не је ди ни це ин ве сти ци о ног фон да, 
у скла ду са про пи си ма ко ји ма се уре ђу ју ин ве сти ци-
о ни фон до ви;

5) ди ги тал не имо ви не, осим уко ли ко об ве зник, 
у сми слу за ко на ко јим се уре ђу је ди ги тал на имо ви на, 
има до зво лу за пру жа ње услу га по ве за них са ди ги тал-
ном имо ви ном и ко ји је ди ги тал ну имо ви ну на ба вио 
ис кљу чи во ра ди да ље про да је у окви ру оба вља ња 
услу га по ве за них са ди ги тал ном имо ви ном у скла ду 
са тим за ко ном.

Ка пи тал ни до би ци и гу би ци не утвр ђу ју се по 
осно ву про да је, од но сно пре но са уз на кна ду не по крет-
но сти из гра ђе них или сте че них ра ди да ље про да је ко је су 
ини ци јал но ис ка за не као за ли хе/стал на сред ства на ме ње-
на про да ји, опре ме, по стро је ња, шу ма, ви ше го ди шњих 



НЕДОКУМЕНТОВАНИ ТРОШКОВИ И РАСХОДИ КОЈИ НИСУ  
ЗА ОБАВЉАЊЕ ДЕЛАТНОСТИ КАО ПОРЕСКИ  

НЕПРИЗНАТИ РАСХОДИ

На те рет рас хо да у по ре ском би лан су не при зна ју 
се тро шко ви ко ји се не мо гу до ку мен то ва ти и тро шко ви 
ко ји ни су на ста ли у свр ху оба вља ња по слов не де лат но-
сти (осим ако За ко ном o по ре зу на до бит прав них ли ца 
ни је друк чи је уре ђе но). За из нос ових рас хо да уве ћа ва 
се осно ви ца по ре за на до бит прав ног ли ца, од но сно 
пред у зет ни ка. На пр ви по глед, за кон ске нор ме о не при-
зна ва њу тро шко ва ко ји ни су до ку мен то ва ни и тро шко ва 
ко ји ни су на ста ли у свр ху оба вља ња де лат но сти су ја сне 
и не ства ра ју мо гућ ност раз ли чи тих ту ма че ња од стра-
не по ре ских об ве зни ка и вр ши ла ца по ре ске кон тро ле. 
Ме ђу тим, прак са де ман ту је ова кве прет по став ке, и око 
ових рас хо да на ста ју број на раз ми мо и ла же ња у ин тер-
пре та ци ји од стра не при вред ног су бјек та и ин спек то ра 
По ре ске упра ве.

1. Шта се сматра трошковима  
који нису документовани?

За кон о по ре зу на до бит прав них ли ца (у на став ку: 
За кон) је у чл. 7а ст. 1. тач. 1) про пи сао да се на те рет 
рас хо да у по ре ском би лан су не при зна ју тро шко ви ко-
ји се не мо гу до ку мен то ва ти. Из нос тро шко ва ко ји се 
не мо гу до ку мен то ва ти, као не при знат рас ход, прав на 
ли ца у по ре ском би лан су на Обра сцу ПБ-1 при ка зу ју 
се, на рб. 6, а пред у зет ни ци на ред. бр. 7 Обра сца ПБ 2.

Ме ђу тим, За ко ном и дру гим под за кон ским ак ти ма 
до не тим на осно ву ње га ни је бли же де фи ни са но ко ји 
тро шко ви се сма тра ју тро шко ви ма ко ји ни су не до ку мен-
то ва ни и ни су од ре ђе ни бли жи кри те ри ју ми на осно ву 
ко јих се оце њу је не до ку мен то ва ност тро шка.

У не до стат ку то га, по на шем ми шље њу, при ли ком 
ту ма че ња ове од ред бе тре ба по ћи од За ко на о ра чу но-
вод ству и чл. 8. и 9. овог За ко на.

По нашем мишљењу, тро шко ви ма ко ји ни су 
до ку мен то ва ни тре ба ло би да се сма тра ју рас хо ди 
ко ји су: 

(1) ис ка за ни пре ко од го ва ра ју ћег ра чу на кла се 
5 без ика кве до ку мен та ци је, или 

(2) књи же ни су на осно ву не ве ро до стој них ра чу-
но вод стве них ис пра ва ко је не об у хва та ју све по дат ке 
по треб не за књи же ње у сми слу да се из њих не мо же 
са зна ти основ, вр ста и са др жај по слов не про ме не, те 
се мо же по сум ња ти да  ли је по слов на про ме на уоп-
ште на ста ла, или 

(3) су књи же ни не осно ву ра чу но вод стве них ис-
пра ва ко је не са др же нити руч ни или елек трон ски 
пот пис нити дру гу иден ти фи ка ци о ну озна ку од го-
вор ног ли ца, од но сно ли ца овла шће ног за из да ва ње 
кон крет не ра чу но вод стве не ис пра ве, те се конкретна 
рачуноводствена исправа не може довести у везу ни 
са једним лицем које стоји иза ње.

До са да су при пад ни ци По ре ске упра ве по ка зи-
ва ли од ре ђе ни сте пен то ле ран ци је пре ма ра чу ни ма за 
услу ге из да тим од стра не јав них пред у зе ћа или мул ти-
на ци о нал них ком па ни ја на ко ји ма се не на ла зи ни ка кав 
пот пис или иден ти фи ка ци о на озна ка, а на ве де но је да 
су ва лид ни без пот пи са и пе ча та. Пе чат ни је оба ве зан 
еле ме нат ра чу но вод стве не ис пра ве, али од су ство пот пи са 
или би ло ко је иден ти фи ка ци о не озна ке мо же до ве сти до 
ква ли фи ка ци је рас хо да као не до ку мен то ва ног тро шка, 
те уко ли ко је мо гу ће при ма о ци ова квих ра чу на у ци љу 
ми ни ми за ци је ри зи ка, тре ба да по ку ша ју код из да ва о-
ца да се ова ква до ку мен та ци ја на од го ва ра ју ћи на чин 
пот пи ше (руч но или елек трон ски) или на њој на ве де 
иден ти фи ка ци о на озна ка (име и пре зи ме, фак си мил и 
сл.) ли ца ко је је из да ло ту ра чу но вод стве ну ис пра ву. За-
штит на ме ра мо же би ти и то да на ова кве ра чу не пот пис 
ста ви при ма лац ра чу на.

Ва лид ном ра чу но вод стве ном ис пра вом сма тра и 
фактураиздатаодпаушалноопорезованогпреду
зетника за пру же не услу ге о чему је МФИН издало 
мишљење бр. 011-00-00934/2016-04 од 18.11.2016. год. 
(ПС 24/16, стр 205). 

До ку мен то ва ним тро шко ви ма сма тра ју се расходи
којисеодносенатекућипериодкојејенабазипрет
ходногискуства,проценеруководстваруковођене



ОДЛОЖЕНА ПОРЕСКА СРЕДСТВА И ОДЛОЖЕНЕ  
ПОРЕСКЕ ОБАВЕЗЕ (ОДЛОЖЕНИ ПОРЕЗИ)

Прав на ли ца ко ја при ме њу ју пу не МРС/МСФИ, 
од но сно МСФИ за МСП1 за по тре бе са ста вља ња 
фи нан сиј ских из ве шта ја за 2024. го ди ну од ло же не 
по ре зе утвр ђу ју и еви ден ти ра ју на исти на чин 
као и про шле го ди не, бу ду ћи да по овом пи та њу 
ни је би ло из ме на. Ми кро и дру га прав на ли ца ко ја 
при ме њу ју Пра вил ник за ми кро и дру га прав на 
ли ца (као и до са да) не утвр ђу ју и не ис ка зу ју од-
ло же не по ре зе.

1Прав на ли ца ко ја при ме њу ју пу не МРС/МСФИ, 
а ко ја су по чев од са ста вља ња фи нан сиј ских из ве шта ја 
за 2021. го ди ну би ла ду жна да при ме не из ме не МРС/
МСФИ2, чи ји пре вод је об ја вљен у „Слу жбе ном гла сни-
ку РС“, бр. 123/20, об ра чун од ло же них по ре за на кра ју 
2024. го ди не вр ше на исти на чин као и про шле го ди не. 

Ови су бјек ти тре ба да обра те па жњу на ту ма че ње 
IFRIC23–Неизвесностувезисатретманомпорезана
добитак, ко јим се об ја шња ва на чин при ме не зах те ва из 
МРС 12 у слу ча ју по сто ја ња не из ве сно сти у по гле ду на-
чи на при ме не по ре ских про пи са на од ре ђе не тран сак ци је 
и окол но сти, од но сно у слу ча ју ка да ни је из ве сно да ли 
ће на чин при ме не од ре ђе ног по ре ског про пи са по ре ске 
вла сти ува жи ти као при хва тљив у скла ду са за ко ном 
ко ји уре ђу је опо ре зи ва ње до би ти прав ног ли ца. У том 
слу ча ју, ка да по сто ји „неизвестанпорескитретман“, 
по треб но га је узе ти у об зир при ли ком ра чу но вод стве-
ног об у хва та ња те ку ћих и од ло же них по ре за од стра не 
прав ног ли ца.

На по ми ње мо да је у ма ју 2021. го ди не IASB из-
дао до ку мент Одложенипорезувезисасредствимаи
обавезамакојипроистичуизједнетрансакције ко јим 

1 Су штин ски, не ма бит них раз ли ка у зах те ви ма ко ји се про пи су ју 
Одељ ком 29 МСФИ за МСП у од но су на МРС 12.

2  Из ме не МРС 12 ни су би ле су штин ски зна чај не за на шу ра чу но-
вод стве ну прак су.

су из ме ње ни па ра гра фи 15, 22 и 24 у МРС 12 – По ре зи 
на до би так, уз до да ва ње но вог па ра гра фа 22А. IASB 
је за кљу чио да, ка да на ста ну при вре ме не раз ли ке при 
по чет ном при зна ва њу сред ста ва за ли зинг и оба ве зе 
за ли зинг, ове при вре ме не раз ли ке су че сто јед на ке и 
пре би ја ња ко ја се вр ше (од но сно, опо ре зи ве и од бит-
не при вре ме не раз ли ке) су истог из но са. Ако из у зе ће 
од при зна ва ња ни је при ме ње но, ен ти тет би ге не рал но 
при зна вао од ло же но по ре ско сред ство и оба ве зу у истом 
из но су за ове при вре ме не раз ли ке. При зна ва ње од ло-
же ног по ре ског сред ства и оба ве зе у истом из но су не 
би зах те ва ло при ла го ђа ва ње књи го вод стве не вред но сти 
по ве за не имо ви не или оба ве зе за ли зинг; ни ти би то 
има ло ути ца ја на до бит или гу би так. Да кле, ис ход због 
ко јег је из у зе ће од при зна ва ња осми шље но је да спре чи 
при зна ва ње од ло же ног по ре за у та квим окол но сти ма. 

Ен ти тет при ме њу је ове из ме не за го ди шње из ве-
штај не пе ри о де ко ји по чи њу на дан или на кон 1. ја ну а ра 
2023. го ди не. Ове из ме не под јед на ко се при ме њу ју и на 
дру ге тран сак ци је на ко је из ме не ути чу, као што су ре-
про гра ми ра ње и слич не оба ве зе (оба ве зе ко је се де ле) и 
од го ва ра ју ћи из но си при зна ти као део на бав не вред но сти 
по ве за не имо ви не. О овим из ме на ма МРС 12 пи са ли смо 
у ПС 1/23, на стр. 49.

Су бјек ти ко ји при ме њу ју МСФИ за МСП и од ло-
же не по ре зе утвр ђу ју у скла ду са Одељком29–Порезна
добитак, чи ји је пре вод об ја вљен у „Слу жбе ном гла сни ку 
РС“, бр. 81/18, од ло же не по ре зе за 2024. го ди ну утвр ђи-
ва ће и ис ка зи ва ти на исти на чин као и про шле го ди не. 

Прав на ли ца ко ја при ме њу ју МСФИ за МСП, а 
ко ја су се у скла ду са параграфом15Одељка17–Не
кретнине,постројењаиопрема опре де лила за на кнад но 
ме ре ње не крет ни на, по стро је ња и опре ме по мо де лу 
ре ва ло ри за ци је, од ло же не по ре зе по овом осно ву утвр-
ђу ју на исти на чин на ко ји то чи не и прав на ли ца ко ја 
при ме њу ју МРС/МСФИ, што опи су је мо у по себ ном 
при ме ру у на став ку тек ста, под тач ком 4.



ОБРАЗАЦ ПДП  
(ОБРАЧУН ПОРЕЗА НА ДОБИТ, ПОРЕСКИХ ПОДСТИЦАЈА  

И АКОНТАЦИЈА ЗА ПРАВНА ЛИЦА КОЈА САСТАВЉАЈУ ОБРАЗАЦ ПБ 1)

По ре ска при ја ва и по ре ски би ланс за утвр ђи ва ње 
ко нач не по ре ске оба ве зе за по рез на до бит за 2024. го-
ди ну, у ко јој се утвр ђу ју и акон та ци је за 2025. го ди ну, 
под но си се ис кљу чи во елек трон ским пу тем, пре ко пор-
та ла еПорези на сај ту По ре ске упра ве, нај ка сни је до 30. 
ју на 2025. го ди не. 

По ре ска при ја ва на Обра сцу ПДП про пи са на је 
Правилникомосадржајупорескепријавезаобрачун
порезанадобитправнихлица („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 30/15, 101/16, 8/19, 94/19, 159/20 и 97/21 – у да љем 
тек сту: Правилникопорескојпријави). 

Пра вил ник о по ре ској при ја ви, а са мим тим и 
обра зац по ре ске при ја ве, ни су се ме ња ли у од но су 
на про шлу го ди ну.

У овом члан ку ука зу је мо на на чин по пу ња ва ња 
по зи ци ја зна чај них за утвр ђи ва ње по ре за на до бит за 
2024. го ди ну и акон та ци ја1 за 2025. го ди ну за прав на 
ли ца ко ја са ста вља ју Обра зац ПБ 1, као и обра за ца за 
оства ри ва ње пра ва на по ре ске под сти ца је.

Под се ћа мо на то да у 2024. го ди ни об ве зник мо же:
– оства ри ти пра во на по ре ски под сти цај по чла ну 

50а За ко на о по ре зу на до бит прав них ли ца („Слу жбе-
ни гла сник РС“, бр. 25/01, … и 94/24 – у да љем тек сту: 
За кон) – де се то го ди шње по ре ско осло бо ђе ње, o че му 
де таљ но об ја шње ње да је мо у по себ ном члан ку у овом 
бро ју;

– оства ри ти пра во на по ре ски кре дит у скла ду са:
1) чла ном 51. За ко на – за из нос по ре за на до бит пла-

ће ног у дру гој др жа ви на до бит оства ре ну по сло ва њем 
пре ко стал не по слов не је ди ни це у тој дру гој др жа ви,

1  О утвр ђи ва њу и књи же њу акон та ци ја по ре за на до бит пи ше мо у 
по себ ном члан ку у овом бро ју.

2) чла ном 52. За ко на – за из нос по ре за ко ји је ње-
го ва не ре зи дент на фи ли ја ла пла ти ла у дру гој др жа ви на 
до бит из ко је су ис пла ће не ди ви ден де, као и за из нос 
по ре за по од бит ку ко ји је не ре зи дент на фи ли ја ла пла ти ла 
у дру гој др жа ви на те ис пла ће не ди ви ден де,

3) чла ном 53а За ко на – за из нос по ре за по од бит ку 
пла ће ног у дру гој др жа ви по осно ву ка ма та, ау тор ских 
на кна да, на кна да по осно ву за ку па не по крет но сти и по-
крет них ства ри, ди ви ден ди ко је не ис пу ња ва ју усло ве 
да би се на њих при ме ни ле од ред бе чла на 52. За ко на, 
као и услу га,

4) чла ном 53б За ко на – за из нос по ре за на ка пи-
тал ни до би так ко ји је пла ћен у дру гој др жа ви по осно ву 
про да је ка пи тал не имо ви не из чла на 27. став 1. За ко на,

5) чла ном 50ј За ко на – по осно ву ула га ња у ка пи-
тал но во о сно ва них при вред них дру шта ва ко ја оба вља ју 
ино ва ци о ну де лат ност (о свим на ве де ним по ре ским 
кре ди ти ма пи ше мо у по себ ним члан ци ма у овом бро ју 
ча со пи са).

Уко ли ко је об ве зник пре дао Аген ци ји за при вред-
не ре ги стре Из ја ву о не ак тив но сти, ду жан је да пре да и 
по ре ску при ја ву на Обра сцу ПДП. По ре ска при ја ва се 
под но си пре ко пор та ла еПорези ула ском у из бор при ја ве 
ПДП, и би ра њем оп ци је – Услед не ак тив но сти.

1. Пореска пријава – Образац ПДП
У слу ча ју ка да по ре ски об ве зник (ко ме ни је одо-

бре но по ре ско кон со ли до ва ње) под но си по ре ску при ја ву 
за ко нач но утвр ђи ва ње по ре за за 2024. го ди ну, по ре ску 
при ја ву са ста вља на Обра сцу ПДП и по ља 1.1 до 3.2 
по пу ња ва на сле де ћи на чин:



ПОРЕСКО ОСЛОБОђЕЊЕ ПО ОСНОВУ УЛАГАЊА  
НА РОК ОД ДЕСЕТ ГОДИНА (ОБРАСЦИ СУ И СУ 1)

Пре ма чла ну 50а За ко на о по ре зу на до бит прав них 
ли ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 25/2001, ... и 94/2024 
– у да љем тек сту: За кон), по ре ски об ве зник мо же се 
осло бо ди ти пла ћа ња по ре за на до бит у пе ри о ду од де-
сет го ди на, уко ли ко:

– уло жи у сво ја основ на сред ства, од но сно у чи ја 
основ на сред ства дру го ли це уло жи ви ше од 1 ми ли-
јар де ди на ра;

– та основ на сред ства ко ри сти за оба вља ње пре те-
жне де лат но сти и де лат но сти упи са них у свој осни вач ки, 
од но сно дру ги акт ко јим се од ре ђу ју де лат но сти ко је 
об ве зник оба вља;

– у пе ри о ду ула га ња до дат но за по сли на нео д ре ђе но 
вре ме нај ма ње 100 ли ца.

Ви си на по ре ског осло бо ђе ња утвр ђу је се сра змер но 
са из вр ше ним ула га њем на Обра сцу СУ чи ја је са др жи-
на про пи са на чла ном 6. Правилникаосадржајупоре
скогбилансаидругимпитањимаодзначајазаначин
утврђивањапорезанадобитправнихлица(„Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 20/2014, … и 97/2021 – у да љем тек сту: 
Пра вил ник).

Уко ли ко об ве зник при хо да од са мо стал не де лат-
но сти (пред у зет ник) оства ри пра во на ово по ре ско 
осло бо ђе ње, ви си ну по ре ског осло бо ђе ња утвр ђу је сра-
змер но са из вр ше ним ула га њем на Обра сцу СУ 1, чи ја је 
са др жи на про пи са на чла ном 5. Правилникаосадржају
порескогбилансаидругимпитањимаодзначајазана
чинутврђивањапорезанадоходакграђананаприходе
одсамосталнеделатности(„Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 23/2014, 7/2017 и 52/2020).

Пра ви ла у по гле ду на чи на утвр ђи ва ња по ре ског 
осло бо ђе ња из чла на 50а За ко на ни су се ме ња ла у 
од но су на про шлу го ди ну. 

1. Улагања у основна средства као услов  
за пореско ослобођење 

Као што смо у увод ном де лу ис та кли, је дан од 
усло ва за оства ри ва ње пра ва на по ре ско осло бо ђе ње 
из чла на 50а За ко на је да у пе ри о ду ула га ња об ве зник 
уло жи у сво ја основ на сред ства, од но сно да у основ на 
сред ства об ве зни ка дру го ли це уло жи ви ше од јед не 
ми ли јар де ди на ра, као и да се та основ на сред ства ко ри-
сте за оба вља ње пре те жне де лат но сти и де лат но сти 
упи са них у осни вач ки, од но сно дру ги акт ко јим се 
од ре ђу ју де лат но сти ко је об ве зник оба вља. 

Да кле, пра во на по ре ско осло бо ђе ње из чла на 50а 
За ко на ни је огра ни че но са мо на ула га ња у основ на сред-
ства ко ја об ве зник ко ри сти за оба вља ње ре ги стро ва не 
де лат но сти (упи са не у АПР), а што је МФИН по твр ди ло 
у сле де ћим ми шље њи ма:

„Обвезниккојијеправонапорескоослобођењеиз
члана50аЗаконаоствариопоосновуулагањауосновна
средствакојајекористиозаобављањепретежне(ре
гистроване)делатности,аунекомоднареднихпоре
скихпериодаизвршипроменупретежнеделатности
(евидентиранеуАгенцијизапривреднерегистре),не
губиправонапорескоослобођењеуколикопредметна
основнасредстванаставидакористизаобављање
делатностикојајеуписанауњеговомоснивачкомак
туилиудругомактукојимсеодређујуделатности
којеобвезникобавља,узиспуњењеосталихЗаконом
прописанихуслова.“

(ми шље ње МФИН бр. 011-00-808/2015-04 од 
04.08.2015. го ди не, ПС 16/15, стр. 145)

„Ускладусанаведенимзаконскимодредбама,право
напорескоослобођењеизчлана50аЗаконаостварује
сепоосновуулагањауосновнасредствакојаобвезник
користизаобављањепретежне(регистроване)де
латностиилиделатностикојајеуписанауњеговом
оснивачкомактуилидругомактукојимсеодређујуде
латностикојеобвезникобавља.Стимувези,уколико



ДВОСТРУКО ПРИЗНАВАЊЕ ТРОШКОВА ИСТРАЖИВАЊА  
И РАЗВОЈА У ПОРЕСКОМ БИЛАНСУ

Из ме на ма За ко на о по ре зу на до бит прав них ли ца (у да љем тек сту: За кон), ко је су усво је не у де цем бру 2018. 
го ди не до дат је, из ме ђу оста лог, и члан 22г ко јим је од 2019. го ди не уве де на под сти цај на ме ра да се као рас ход 
у по ре ском би лан су об ве зни ка мо гу при зна ти, у дво стру ко уве ћа ном из но су, тро шко ви ко ји су не по сред но 
по ве за ни са ис тра жи ва њем и раз во јем ко је об ве зник оба вља у Ре пу бли ци.

Овај под сти цај не може да се ко ри сти за тро шко ве ис тра жи ва ња и раз во ја ко је је об ве зник имао у ино-
стран ству, као и за тро шко ве ис тра жи ва ња на ста ле у ци љу про на ла же ња и раз во ја наф те, га са или ми не рал них 
за ли ха у екс трак тив ној ин ду стри ји.

Поступак и начин остваривања овог подстицаја подстицаја уређени су Пра вил ником о усло ви ма и на чи ну 
оства ри ва ња пра ва на при зна ва ње тро шко ва ко ји су не по сред но по ве за ни са ис тра жи ва њем и раз во јем у по ре-
ском би лан су у дво стру ко уве ћа ном из но су („Службени гласник РС“, бр. 50/19 – у да љем тек сту: Пра вил ник 
о при зна ва њу тро шко ва ис тра жи ва ња и раз во ја). 

У пореском билансу (Образац ПБ 1) у ве зи са дво стру ким при зна ва њем тро шко ва ис тра жи ва ња и раз во ја, 
предвиђене су две ставке:

● р.б. 36 – на ко јем се при ка зу је из нос укуп них тро шко ва ис тра жи ва ња и раз во ја ко ји су ис ка за ни у за кључ ку 
до ку мен та ци је ко ју об ве зник при ла же уз по ре ски би ланс;

● р.б. 43 – на ко јем се при ка зу је из нос ко ји се укљу чу је у по ре ску осно ви цу у слу ча ју сма ње ња про цен та 
ко ри шће ња стал них сред ста ва за свр хе ис тра жи ва ња и раз во ја.

У Обра сцу ПБ 2 то су р.б. 35 и р.б. 38.
За оства ри ва ње о вог по ре ског под сти ца ја по ре ски об ве зник мо ра  да во ди вр ло де таљ ну и зах тев ну 

еви ден ци ју са прописаном документацијом која треба да се обезбеди до момента подношења пореског 
биланса. Одређена документација се доставља у папирном облику уз порески биланс. 

У вези са тро шко вима за ра да у ве зи са ис тра жи ва њем и раз во јем за сва ког за по сле ног мо ра  да се 
до ку мен ту је ко ли ко рад ног вре ме на је ра дио на од ре ђе ном про јек ту. Ми ни мум је да је 90% свих за по-
сле них ан га жо ва но на ис тра жи вач ко-раз вој ном про јек ту на територији Републике Србије.

За сва ки по је ди нач ни про је кат об ве зник треба да спе ци фи ци ра тро шко ве ис тра жи ва ња и раз во ја по 
вр ста ма тро шка (за ра де, ма те ри јал, ула га ња у не ма те ри јал ну имо ви ну и основ на сред ства, тро шко ви 
за ку па, тро шко ви кон сул тант ских услу га ко ји су у ве зи са ис тра жи ва њем и раз во јем итд.) и та ко по ка же 
ка ко је до шао до укуп ног из но са ко ји при ка зу је на рб. 36 по ре ског би лан са.

О до ку мен то ва њу тро шко ва ис тра жи ва ња и раз во ја де таљ ни је пи ше мо у тач ки 8. члан ка.



ПОРЕСКИ КРЕДИТ ЗА УЛАГАЊЕ У КАПИТАЛ НОВООСНОВАНОГ 
ПРИВРЕДНОГ ДРУШТВА КОЈЕ ОБАВЉА  

ИНОВАЦИОНУ ДЕЛАТНОСТ

Чла ном 50ј За ко на о по ре зу на до бит (у да љем 
тек сту: За кон) од 2019. год. уве де на је по ре ска олак-
ши ца – по ре ски кре дит у ви си ни од 30% из вр ше ног 
ула га ња (уз од ре ђе не ли ми те) об ве зни ку ко ји се не мо же 
сма тра ти но во о сно ва ним при вред ним дру штвом ко је 
оба вља ино ва ци о ну де лат ност, а ко ји из вр ши ула га ње 
у ка пи тал но во о сно ва ног при вред ног дру шта ва ко је 
оба вља ино ва ци о ну де лат ност.

Пра вил ни ком о усло ви ма и на чи ну оства ри ва ња 
пра ва на по ре ски кре дит за ула га ње у ка пи тал но во о сно-
ва ног при вред ног дру штва ко је оба вља ино ва ци о ну де-
лат ност („СГРС“, бр. 50/19 – у да љем тек сту: Пра вил ник 
о по ре ском кре ди ту за ула га ња у ка пи тал но во о сно ва ног 
при вред ног дру штва) прописани су обрасци УИД, УИД 
1, УИД2 и ПК 5 ко ји се у елек трон ском об ли ку пре ко 
пор та ла По ре ске упра ве под но се у слу ча ју ко ри шће ња 
овог по ре ског кре ди та. Обра сци УИД, УИД 1 и УИД 
2 су из ја ве о ис пу ње но сти усло ва за ко ри шће ње, а на 
Обра сцу ПК 5 вр ши се об ра чун по ре ског кре ди та.

У Обра сцу ПДП предвиђене су следеће по зи ци је 
у ве зи са овим по ре ским кре ди том:

● рб. 5.4.9 ПК 5 – на ко јој се уно си из нос за ко ји 
об ве зник има пра во на ума ње ње об ра чу на тог по ре за 
по осно ву по ре ског кре ди та за ино ва ци о ну де лат ност. 
На овој по зи ци ји ис ка зу је се из нос са ред ног бро ја 5. 
Обра сца ПК 5 

● рб. 6.4.4 ПК 5 – на ко јој се уно си из нос не ис ко-
ри шће ног по ре ског кре ди та са ред ног бро ја 6. Обра сца 
ПК 5, ко ји се пре но си у на ред ни по ре ски пе ри од и мо же 
се ис ко ри сти ти за ума ње ње акон та ци је по ре за на до бит 
за сле де ћу го ди ну.

Прав на ли ца ко ја вр ше нов ча на ула га ња у ка-
пи тал ино ва ци о них при вред них дру шта ва (мла ђих 
од три го ди не) овај по ре ски кре дит нису мо гли да 
ко ри сте у 2019, 2020, 2021. и 2022. години, већ пр ви 
пут тек 2023. односно у наредним годинама, из раз-
ло га што је је дан од усло ва да ула гач сво је ула га ње 

ни је сма њи вао не пре кид но у пе ри о ду од три го ди не 
од да на ула га ња. Тек по ис пу ње њу овог усло ва, у 
на ред ном по ре ском пе ри о ду може да се ко ри сти по-
ре ски кре дит. 

Нпр., уко ли ко је ула га ње из вр ше но у мар ту 2019. 
го ди не, услов да ула га ње ни је сма ње но три го ди не,  
би ће ис пу њен у мар ту 2022. год. а по ре ски кре дит 
може да се ко ри сти у 2023. год.

Ако је улагање извршено у априлу 2022. услов у 
погледу три године ће бити испуњен у априлу 2025, 
а порески кредит може да се користи у 2026. години.

Обра сци УИД и УИД 1 под но се се елек трон ски 
пре ко пор та ла По ре ске упра ве уз по ре ску при ја ву 
у по ре ском пе ри о ду ка да је прав но ли це из вр ши ло 
нов ча но ула га ње у ка пи тал но во о сно ва ног ино ва ци о-
ног при вред ног дру штва, иа ко у тој го ди ни об ве зник 
не ма пра во на по ре ски кре дит. 

Обра сци УИД 2 и ПК 5 под но се се на кон ис пу-
ње ња усло ва да ула га ње ни је сма ње но три го ди не и 
то уз по ре ску при ја ву за на ред ни пе ри од, ка да об ве-
зник оства ру је пра во на по ре ски кре дит.

Овај по ре ски кре дит је по пр ви пут могао да се 
ис ко ри сти у 2023. год. за ула га ња у ка пи тал но во о сно-
ва ног при вред ног дру штва ко је оба вља ино ва ци о ну 
де лат ност ко ја су из вр ше на у то ку 2019. год. о че му 
де таљ ни је пи ше мо у на став ку. Наравно, може да се 
користи и у 2024. години.

1. Услови за порески кредит
Од 2019. год. об ве зни к ко ји се не мо же сма тра ти 

но во о сно ва ним при вред ним дру штвом ко је оба вља ино-
ва ци о ну де лат ност, а ко ји из вр ши ула га ње у ка пи тал 
но во о сно ва ног при вред ног дру шта ва ко је оба вља 
ино ва ци о ну де лат ност, има пра во на по ре ски кре дит 
у ви си ни од 30% из вр ше ног ула га ња.



ИЗУЗИМАЊЕ 80% КВАЛИФИКОВАНОГ ПРИХОДА  
ИЗ ОСНОВИЦЕ ПОРЕЗА НА ДОБИТ

Јед на од под сти цај них по ре ских ме ра ко ја је уве де на из ме на ма За ко на о по ре зу на до бит прав них ли ца (у да-
љем тек сту: За кон), са при ме ном од 2019. године, је из у зи ма ње 80% ква ли фи ко ва ног при хо да из по ре ске осно ви це 
у скла ду са чла ном 25б За ко на.

Су шти на ове за кон ске од ред бе је да 80% ква ли фи ко ва ног при хо да којег је по чев од 2019. год. оства рио об-
ве зник ко ји је но си лац ау тор ског/срод ног пра ва или но си лац пра ва/под но си лац при ја ва за па тент, по осно ву 
на кна де за ис ко ри шћа ва ње де по но ва ног ау тор ског де ла, пред ме та срод ног пра ва, од но сно па тен та (осим на-
кна де за пре нос ау тор ског или срод ног пра ва, од но сно про на ла ска у це ли ни), у по ре ском би лан су може би ти 
из у зе то из по ре ске осно ви це, тј. по ре зу на до бит ће под ле га ти 20% ова квог при хо да.

Пра вил ником о усло ви ма и на чи ну из у зи ма ња ква ли фи ко ва них при хо да из осно ви це по ре за на до бит прав них 
ли ца („СГРС“, бр. 50/19 – у да љем тек сту: Пра вил ник о из у зи ма њу ква ли фи ко ва ног при хо да) се ова ма те ри-
ја де таљ ни је уре ђу је. Пра вил ник је прописаоОбразацОКП на ко јем се вр ши  об ра чун ква ли фи ко ва ног при хо да. 

У Обрасцу ПБ 1 предвиђене су посебне ставке у ве зи са из у зи ма њем 80% ква ли фи ко ва ног при хо да. То су:
● ред. бр. 50 – на  којем се уно си из нос ква ли фи ко ва ног при хо да ко ји не ула зи у осно ви цу за опо ре зи ва ње, а 

ко ји је јед нак из но су на ред ном бро ју 5. Обра сца ОКП 
● ред. бр. 44 – на којем се ис ка зу је из нос ко ји се укљу чу је у по ре ску осно ви цу у по ре ском пе ри о ду у ко јем је 

при ја ва у ве зи са про на ла ском од ба че на од стра не над ле жног ор га на.
У Обрасцу ПБ 2 то су ред. бр. 43 и 38.
Обра зац ОКП се предаје уз по ре ски би ланс ис кљу чи во елек трон ским пу тем пре ко пор та ла По ре ске 

упра ве. 
За овај по ре ски под сти цај по ре ски об ве зник, у мо мен ту под но ше ња по ре ске при ја ве и по ре ског би лан са 

за по ре ски пе ри од у ко јем ко ри сти пра во на из у зи ма ње, треба да по се ду је про пи са ну, вр ло де таљ ну до ку-
мен та ци ју. Ме ђу тим, та до ку мен та ци ја не  мо ра  да се до ста вља уз по ре ски би ланс, већ са мо у слу ча ју ка да 
до ста вља ње зах те ва по ре ски ор ган.

Чланом 25б став 1. За ко на пред ви ђе но је да се ква-
ли фи ко ва ни при ход, ко ји оства ри об ве зник – но си лац 
ау тор ског или срод ног пра ва, по осно ву на кна де за 
ис ко ри шћа ва ње де по но ва ног ау тор ског де ла или пред-
ме та срод ног пра ва, осим на кна де за пре нос ау тор ског 
или срод ног пра ва у це ли ни, уко ли ко се за то об ве зник 
опре де ли и у скла ду са усло ви ма и на на чин пред ви ђен 
овим чла ном, мо же из у зе ти из по ре ске осно ви це у из-
но су од 80% та ко оства ре ног при хо да.

Ква ли фи ко ва ни при ход се из у зи ма из по ре ске 
осно ви це ума њен за из нос укуп них исто риј ских или 
те ку ћих по ре ски при зна тих рас хо да у ве зи са ак тив-
но сти ма ис тра жи ва ња и раз во ја ко је су као по сле ди-
цу има ле на ста нак тог ау тор ског де ла или пред ме та 
срод ног пра ва у скла ду са од ред ба ма чл. 7, 7а, 8, 9, 9а, 
10, 10а, 10б, 15. и 22г овог за ко на (у да љем тек сту: ква-
ли фи ко ва ни рас хо ди).



 

ПОРЕСКИ КРЕДИТ ПО ОСНОВУ ПОРЕЗА НА КАПИТАЛНИ  
ДОБИТАК ПЛАћЕН У ДРУГОЈ ДРЖАВИ У СКЛАДУ  

СА ЧЛАНОМ 53Б ЗАКОНА О ПОРЕЗУ НА ДОБИТ ПРАВНИХ ЛИЦА

Чла ном 53б За ко на о по ре зу на до бит прав них 
ли ца („Слу жбе ни гла сник РС, бр. 25/2001, ... и 94/2024 
– у да љем тек сту: За кон) про пи са но је да ре зи дент ни 
об ве зник ко ји у дру гој др жа ви оства ри ка пи тал ни до-
би так по осно ву про да је имо ви не из чла на 27. став 1. 
За ко на, на ко ји је пла ћен по рез у тој дру гој др жа ви, 
мо же ума њи ти об ра чу на ти по рез на до бит прав них 
ли ца у Ре пу бли ци за из нос по ре за пла ће ног у тој 
дру гој др жа ви. 

У по гле ду оства ри ва ња пра ва на по ре ски кре дит, 
За кон про пи су је сле де ћа два огра ни че ња:

– из нос по ре ског кре ди та не мо же би ти ве ћи од 
из но са по ре за ко ји би, по про пи са ној сто пи од 15%, 
био об ра чу нат на ка пи тал ни до би так утвр ђен у скла ду 
са од ред ба ма За ко на;

– по ре ски кре дит не при зна је се по осно ву по ре за 
ко ји је пла ћен у дру гој др жа ви уко ли ко је ме ђу на род-
ним уго во ром о из бе га ва њу дво стру ког опо ре зи ва ња 
(у на став ку: УИ ДО) пра во опо ре зи ва ња ка пи тал ног 
до бит ка до де ље но ис кљу чи во Ре пу бли ци Ср би ји.

На чин оства ри ва ња пра ва на по ре ски кре-
дит по чла ну 53б За ко на ни је се ме њао у од но су 
на про шлу го ди ну.

1. Услови за остваривање права  
на порески кредит

Ре зи дент ни об ве зник има пра во да ко ри сти по ре ски 
кре дит по чла ну 53б За ко на, под усло вом:

1. Да је у дру гој др жа ви оства рио ка пи тал ни до би так 
про да јом ка пи тал не имо ви не из чла на 27. став 1. За ко на; 

2. Да је по рез на та ко оства ре ни ка пи тал ни до би так 
пла ћен у дру гој др жа ви; 

3. Да са дру гом др жа вом (др жа вом из во ра при хо да):
– ни је за кљу чен УИ ДО, или 
– је за кљу чен УИ ДО, при че му сход но ре ше њу 

са др жа ном у кон крет ном УИ ДО, пра во опо ре зи ва ња 

не при па да ис кљу чи во Ре пу бли ци Ср би ји (др жа ви ре-
зи дент но сти), већ и дру гој др жа ви уго вор ни ци (др жа ви 
из во ра). 

На при мер, уко ли ко би ре зи дент ни об ве зник пла тио 
по рез у САД на ка пи тал ни до би так оства рен про да јом 
уде ла у дру штву са се ди штем у САД, са ко јом Ср би ја 
не ма у при ме ни УИ ДО, имао би пра во на по ре ски кре дит 
у скла ду са чла ном 53б За ко на, под усло вом да рас по-
ла же по твр дом о пла ће ном по ре зу из да том од стра не 
над ле жног ор га на САД.

Ка да је у пи та њу при ме на УИ ДО, тре ба има ти у 
ви ду то да ве ћи на УИ ДО ко је при ме њу је Ре пу бли ка 
Ср би ја, пра во опо ре зи ва ња ка пи тал них до бит ка да је 
др жа ви ре зи дент но сти про дав ца, од но сно ли ца ко је 
оту ђу је имо ви ну (у кон крет ном слу ча ју, Ре пу бли ци Ср-
би ји), док др жа ва из во ра (у кон крет ном слу ча ју стра на 
др жа ва у ко јој је оства рен при ход по осно ву ка пи тал ног 
до бит ка) има пра во опо ре зи ва ња са мо у од ре ђе ним 
слу ча је ви ма ко ји су екс пли цит но на ве де ни у УИ ДО.

На и ме, пре ма ве ћи ни УИ ДО, др жа ва из во ра има 
пра во опо ре зи ва ња ка пи тал них до би та ка оства ре них 
про да јом:

– не по крет но сти ко ја се на ла зи на ње ној те ри то-
ри ји, и 

– ак ци ја или упо ре ди вих ин те ре са ко ји (у би ло ко-
јем пе ри о ду то ком 365 да на пре оту ђе ња) ви ше од 50% 
сво је вред но сти оства ру ју не по сред но или по сред но од 
не по крет но сти ко ја се на ла зи у др жа ви из во ра.

На по ми ње мо да је за оства ри ва ње пра ва на 
по ре ски кре дит по чла ну 53б За ко на зна чај на са мо 
са др жи на ре ше ња ко је пред ви ђа кон крет ни УИ ДО, 
без об зи ра на то да ли ће се ре ше ње из УИ ДО и при ме-
ни ти (услед (не)ис пу ње ња усло ва за ње го ву при ме ну).

При ме ра ра ди, уко ли ко би ре зи дент ни об ве зник 
оства рио ка пи тал ни до би так по осно ву про да је уде ла у 
при вред ном дру штву ко је је по ре ски ре зи дент Се вер-



 

ПОРЕСКИ КРЕДИТ ПО ОСНОВУ ПОРЕЗА ПО ОДБИТКУ ПЛАћЕНОГ  
У ДРУГОЈ ДРЖАВИ НА ПРИХОДЕ ПО ОСНОВУ КАМАТА,  

АУТОРСКИХ НАКНАДА, ДИВИДЕНДИ, ДАВАЊА У ЗАКУП  
ПОКРЕТНИХ И НЕПОКРЕТНИХ СТВАРИ И УСЛУГА

У слу ча ју ка да ре зи дент на прав на ли ца оства ру ју 
из дру гих др жа ва при хо де по осно ву ди ви ден ди, ка ма та, 
ау тор ских на кна да, да ва ња у за куп по крет них и не по-
крет них ства ри, као и услу га, ти при хо ди, по пра ви лу, 
опо ре зу ју се по ре зом по од бит ку пре ма про пи си ма др-
жа ве  из во ра при хо да. Бу ду ћи да се пред мет ни при хо ди 
укљу чу ју у при хо де ре зи дент ног прав ног ли ца и опо ре-
зу ју по ре зом на до бит у Ре пу бли ци Ср би ји, у на ве де ним 
си ту а ци ја ма до ла зи до дво стру ког опо ре зи ва ња:

– по ре зом по од бит ку у др жа ви из во ра при хо да, и
– по ре зом на до бит у зе мљи ре зи дент но сти при-

ма о ца при хо да, тј. у Ре пу бли ци Ср би ји.
У ци љу из бе га ва ња дво стру ког опо ре зи ва ња, За-

ко ном о по ре зу на до бит прав них ли ца („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 25/2001, ... и 94/2024 – у да љем тек сту: 
За кон), про пи са ни су:

– по ре ски кре дит за из нос по ре за ко ји је не ре зи-
дент на фи ли ја ла ре зи дент ног об ве зни ка пла ти ла у дру гој 
др жа ви на до бит из ко је су ис пла ће не ди ви ден де, као и 
за из нос по ре за по од бит ку ко ји је не ре зи дент на фи ли-
ја ла пла ти ла у дру гој др жа ви на те ис пла ће не ди ви ден де 
(члан 52. За ко на), и

– по ре ски кре дит за из нос по ре за по од бит ку ко ји 
је пла ћен у дру гој др жа ви на при хо де по осно ву ау тор-
ских на кна да, ка ма та, за ку па по крет них и не по крет них 
ства ри, ди ви ден ди и услу га (члан 53а За ко на). 

И је дан и дру ги по ре ски кре дит при зна ју се по 
осно ву по ре за по од бит ку ко ји је на ди ви ден де пла ћен 
у дру гој др жа ви. Ме ђу тим, пра во на по ре ски кре дит 
по чла ну 52. За ко на мо же оства ри ти са мо об ве зник 
ко ме ди ви ден де ис пла ћу је не ре зи ден та фи ли ја ла из 
ино стран ства (по За ко ну, не ре зи дент ном фи ли ја лом 
сма тра се прав но ли це у ино стран ству у чи јем је ка пи-
та лу ре зи дент ни об ве зник уче ство вао са нај ма ње 10% 
не пре кид но у пе ри о ду од нај ма ње го ди ну да на ко ји 
прет хо ди под но ше њу по ре ског би лан са). Сви оста ли 
по ре ски об ве зни ци пра во на по ре ски кре дит по осно ву 
по ре за по од бит ку на ди ви ден де мо гу оства ри ти у скла ду 
са чла ном 53а За ко на.

О по ре ском кре ди ту по чла ну 52. За ко на пи ше-
мо у по себ ном члан ку у овом бро ју ча со пи са. У овом 
члан ку, ка да го во ри мо о ди ви ден да ма, увек је реч о 
ди ви ден да ма по ко ји ма об ве зник не ис пу ња ва усло ве 
про пи са не од ред ба ма чла на 52. За ко на.

На чин оства ри ва ња пра ва на по ре ски кре дит по чла-
ну 53а За ко на ни је се ме њао у од но су на про шлу го ди ну.

1. ПРАВО НА ПОРЕСКИ КРЕДИТ ПРЕМА 
ЧЛАНУ 53А ЗАКОНА

Пре ма чла ну 53а За ко на:
„Резидентниобвезниккојииздругедржавеоства

риприходеодкамата,ауторскихнакнада,накнадапо
основузакупанепокретностиипокретнихствари,
дивидендикојенеиспуњавајуусловедабисенањих
применилеодредбечлана52.овогзакона,каоиуслуга,
накојејеплаћенпорезпоодбиткуутојдругојдржави,
можеумањитиобрачунатипорезнадобитправних
лицауРепублицизаизноспорезапоодбиткуплаћеног
утојдругојдржави.

Уколикорезидентниобвезниккористиправона
порескикредитизстава1.овогчлана,приходиодка
мата,ауторскихнакнада,накнадапоосновузакупа
непокретностиипокретнихствари,дивидендикојене
испуњавајуусловедабисенањихприменилеодредбе
члана52.овогзакона,каоиуслуга,остварениудругој
држави,апоосновукојихсекористиправонапорески
кредитизстава1.овогчлана,укључујусеуприходе
резидентногправноглицауизносуувећаномзаплаћени
порезпоодбиткунакамате,ауторскенакнаде,накнаде
поосновузакупанепокретностиипокретнихствари,
дивидендекојенеиспуњавајуусловедабисенањих
применилеодредбечлана52.овогзакона,каоиуслуге.

Порескикредитизстава1.овогчланаможесе
користитизаумањењеобрачунатогпорезарезидентног
правноглицауизносуплаћеногпорезаудругојдржави,
анајвишедоизносакојибиседобиоприменомпореске
стопеизчлана39.став2.овогзаконанаосновицукоја
одговараизносуод40%остваренихприходаизстава



ПОРЕСКИ КРЕДИТ ПО ОСНОВУ ДОБИТИ ДОМАћЕГ ПРИВРЕДНОГ 
ДРУШТВА ОСТВАРЕНЕ ПРЕКО ОГРАНКА У ИНОСТРАНСТВУ

Опо ре зи ва ње стал не по слов не је ди ни це1 до ма ћег 
при вред ног дру штва у ино стран ству вр ши се ка ко пре-
ма про пи си ма др жа ве у ко јој стал на је ди ни ца по слу је, 
та ко и пре ма до ма ћим про пи си ма. 

Од ред бе За ко на о по ре зу на до бит прав них ли ца 
(„Слу жбе ни гла сник РС, бр. 25/2001, ... и 94/2024 –у 
да љем тек сту: За кон), ко ји ма је уре ђе но пра во на по ре-
ски кре дит по овом осно ву ни су се ме ња ле у од но су на 
про шлу го ди ну, та ко да про бле ми у по гле ду при ме не 
ме ђу на род них уго во ра о из бе га ва њу дво стру ког опо ре-
зи ва ња (у да љем тек сту: УИ ДО), ка да је уго во рен ме тод 
из у зи ма ња, и да ље оста ју. У окви ру члан ка, као и ра ни је, 
да је мо пред ло ге мо гу ћих ре ше ња по овом пи та њу.

За кон при ли ком опо ре зи ва ња до би ти до ма ћих 
прав них ли ца не пра ви раз ли ку да ли је она оства ре на 
по сло ва њем у зе мљи или по сло ва њем пре ко стал не је-
ди ни це у ино стран ству.

Ипак, с об зи ром на то да је до бит оства ре на пре ко 
стал не је ди ни це у ино стран ству, по пра ви лу, пред мет 
опо ре зи ва ња и у тој стра ној др жа ви, За кон да је ре зи-
дент ном об ве зни ку пра во на по ре ски кре дит у из но су 
пла ће ног по ре за на до бит у тој др жа ви, уз ис пу ње ње 
од ре ђе них усло ва.

За пот пу но са гле да ва ње ове те ме тре ба ло би узе ти 
у об зир и УИ ДО, ко ји, та ко ђе, по себ но тре ти ра ју до бит 
оства ре ну пре ко стал не је ди ни це у дру гој др жа ви.

Ка да се до бит до ма ћег прав ног ли ца оства ру је 
пре ко стал не по слов не је ди ни це из ино стран ства, у 
на ме ри да се оства ри по ре ска уште да у по гле ду по ре за 
на до бит, тре ба ло би во ди ти ра чу на, пре све га, о сле де-
ћим пи та њи ма: 

– да ли по сто ји оба ве за утвр ђи ва ња и пла ћа ња 
по ре за на оства ре ну до бит стал не по слов не је ди ни це 
у стра ној др жа ви и на ко ји на чин, од но сно да ли пре ма 
на ци о нал ним про пи си ма др жа ве у ко јој стал на је ди ни ца 

1  У ве зи са овим, огра нак прав ног ли ца че сто се по и сто ве ћу је са 
стал ном по слов ном је ди ни цом об ве зни ка, што се, по пра ви лу, у 
по ре ском сми слу и мо же чи ни ти. Ипак, из ме ђу ова два тер ми на 
не сто ји знак јед на ко сти (за ви ше де та ља ви де ти чла нак Обрачун
порезанадобитсталнепословнејединице(огранка)страног
правноглица у овом бро ју).

по слу је по сто ји од ре ђе не по ре ске олак ши це у по гле ду 
опо ре зи ва ња оства ре не до би ти?2

– шта je про пи са но од ред ба ма до ма ћег За ко на по 
овом пи та њу?

– да ли се до бит оства ру је пре ко по слов не је ди ни це 
из др жа ве са ко јом је за кљу чен УИ ДО3 или из др жа ве 
са ко јом ни је за кљу чен УИ ДО?

– уко ли ко је УИ ДО за кљу чен и у при ме ни је, ко-
ји од ме то да за от кла ња ње дво стру ког опо ре зи ва ња је 
пред ви ђен УИ ДО, ме тод из у зи ма ња или ме тод кре ди та?4

– да ли су ис пу ње ни усло ви за оства ри ва ње по ре ске 
уште де при ли ком об ра чу на по ре за на до бит у по гле ду 
по се до ва ња и до ста вља ња аде кват не про прат не до ку-
мен та ци је?

Од го во ри на ова пи та ња усло ви ће и по сту пак у 
по гле ду по ре ског трет ма на, као и оства ри ва ња евен ту-
ал них по ре ских уште да. 

У скла ду са чла ном 51. За ко на:
„Акорезидентниобвезникостваридобитпо

словањемудругојдржави,накојујеплаћенпорезу
тојдржави,нарачунпорезанадобитправнихлица
утврђеногпремаодредбамаовогзаконаодобраваму
сепорескикредитувисинипорезанадобитплаћеног
утојдругојдржави.

Порескикредитизстава1.овогчлананеможе
битивећиодизносакојибисеобрачунаоприменом
одредабаовогзаконанадобитостваренууино
странству.“

2    Од го вор на ово пи та ње, по пра ви лу, ле жи у од го ва ра ју ћем про пи су 
стра не др жа ве ко ји тре ти ра опо ре зи ва ње прав них ли ца.

 У Ре пу бли ци Цр ној Го ри то је, ре ци мо, „За кон о по ре зу на до бит 
прав них ли ца“, а у Сло ве ни ји то је „За кон о дав ку од до бич ка пра-
вих осеб“.

 На гла ша ва мо да нам ни је на ме ра да се у овом члан ку ба ви мо 
кон крет ним за кон ским ре ше њи ма стра них др жа ва, већ да са мо 
упу ти мо, ка да су стра ни про пи си у пи та њу, на ко је за ко не, при-
ме ра ра ди, тре ба обра ти ти па жњу.

3    Као и да ли је по ре ски уго вор у при ме ни.
4    Или ме тод кре ди та за уште ђе ни по рез.



 

ПОРЕСКИ КРЕДИТ ПО ОСНОВУ ПОРЕЗА НА ДОБИТ И ПОРЕЗА  
ПО ОДБИТКУ НА ДИВИДЕНДЕ ПЛАћЕНИХ У ДРУГОЈ ДРЖАВИ

У слу ча ју ка да ре зи дент на прав на ли ца оба вља ју 
по сло ва ње у ино стран ству пре ко сво јих за ви сних дру-
шта ва и по том осно ву оства ру ју ди ви ден де из дру ге 
др жа ве, до ла зи до дво стру ког опо ре зи ва ња до би ти 
оства ре не у тој дру гој др жа ви.  

На и ме, за ви сно дру штво – не ре зи дент на фи ли ја ла 
у сво јој ма тич ној др жа ви пр во пла ћа по рез на до бит из 
ко је се ис пла ћу ју ди ви ден де, за тим по рез по од бит ку 
при ли ком ис пла те ди ви ден де до ма ћем прав ном ли цу, 
док се у Ср би ји та ко оства ре ни при хо ди од ди ви ден де 
укљу чу ју у осно ви цу за об ра чун по ре за на до бит ко ји 
до ма ће прав но ли це пла ћа у скла ду са За ко ном о по ре-
зу на до бит прав них ли ца (Слу жбе ни гла сник РС, бр, 
25/2002, ... и 94/2024 – у да љем тек сту: За кон).

У ци љу от кла ња ња дво стру ког опо ре зи ва ња, За ко-
ном је про пи са но пра во ре зи дент ног об ве зни ка на по-
ре ски кре дит, тј. ума ње ње об ра чу на тог по ре за на до бит, 
за из нос по ре за ко ји је ње го ва не ре зи дент на фи ли ја ла 
пла ти ла у дру гој др жа ви на до бит из ко је су ис пла ће не 
ди ви ден де, као и за из нос по ре за по од бит ку ко ји је 
не ре зи дент на фи ли ја ла пла ти ла у дру гој др жа ви на те 
ис пла ће не ди ви ден де.

Пра во на пред мет ни по ре ски кре дит про пи са но је 
чла ном 52. За ко на и мо же га оства ри ти са мо об ве зник 
ко ме ди ви ден ду ис пла ћу је не ре зи ден та фи ли ја ла из 
ино стран ства, под ко јом се под ра зу ме ва прав но ли це у 
ино стран ству у чи јем је ка пи та лу ре зи дент ни об ве зник 
уче ство вао са нај ма ње 10%, не пре кид но у пе ри о ду од 
нај ма ње го ди ну да на ко ји прет хо ди под но ше њу по ре-
ског би лан са.

Сви оста ли по ре ски об ве зни ци пра во на по ре ски 
кре дит по осно ву по ре за по од бит ку на ди ви ден де мо гу 
оства ри ти у скла ду са чла ном 53а За ко на, о че му пи ше мо 
у по себ ном члан ку у овом бро ју ча со пи са. 

У овом члан ку, ка да го во ри мо о ди ви ден да ма, увек 
је реч о ди ви ден да ма по ко ји ма об ве зник ис пу ња ва усло-
ве про пи са не од ред ба ма чла на 52. За ко на.

На по ми ње мо да се на чин оства ри ва ња пра ва 
на по ре ски кре дит по чла ну 52. За ко на ни је ме њао 
у од но су на про шлу го ди ну.

1. РАЧУНОВОДСТВЕНО ЕВИДЕНТИРАЊЕ 
ПРИХОДА ОД ДИВИДЕНДЕ

Бу ду ћи да је за раз у ме ва ње усло ва за оства ри ва ње 
пра ва на по ре ски кре дит као и са мог ме ха ни зма оства-
ри ва ња овог пра ва ва жно раз у ме ти ра чу но вод стве ни 
трет ман при хо да од ди ви ден ди, на по чет ку ће мо се 
освр ну ти на на чин књи же ња ових при хо да у по слов ним 
књи га ма ре зи дент ног об ве зни ка – при ма о ца ди ви ден де. 

На и ме, кључ но пи та ње ко је се ов де по ста вља је 
да ли при ход од ди ви ден де у по слов ним књи га ма ре зи-
дент ног об ве зни ка тре ба при зна ти у бру то из но су (ко ји 
у се би са др жи из нос по ре за по од бит ку) и одво је но 
при зна ти рас ход по осно ву по ре за по од бит ку, или је 
при ход од ди ви ден де по треб но ис ка за ти у не то из но су 
(ума ње ном за из нос по ре за по од бит ку), без ис ка зи ва ња 
рас хо да по ре за у по слов ним књи га ма.

Пре ма МРС 12.2, по рез на до би так укљу чу је све до-
ма ће и ино стра не по ре зе ко ји се за сни ва ју на опо ре зи вом 
до бит ку. По рез на до би так та ко ђе укљу чу је по ре зе, као 
што су об у ста вље ни по ре зи, ко је пла ћа за ви сни ен ти тет, 
при дру же ни ен ти тет или за јед нич ки аран жман при рас-
по де ли ен ти те ту ко ји са чи ња ва из ве штај. Об у ста вље ни 
по рез се у МСР 12 об ја шња ва на сле де ћи на чин: „када
ентитетисплаћуједивидендесвојимакционарима,
одњегасеможетражитидадеодивидендиисплати
порескимвластимауимеакционара.Умногимзако
нодавствимаовајизноссеназиваобустављенипорез.
Такавизнос,којијеисплаћенилидоспевазаплаћање
порескимвластима,обрачунавасенатереткапитала
каодеодивиденди.“ (МРС 12.65А).

У скла ду са МРС 12.77, по ре ски рас ход (при ход) 
по ве зан са до бит ком или гу бит ком у ре дов ном по-



 

УТВРђИВАЊЕ И КЊИЖЕЊЕ КОНАЧНЕ ОБАВЕЗЕ ПОРЕЗА  
НА ДОБИТ ЗА 2024. ГОДИНУ И АКОНТАЦИЈА ЗА 2025. ГОДИНУ  

ЗА ОБВЕЗНИКЕ КОЈИ САСТАВЉАЈУ ОБРАЗАЦ ПБ 1

Пре ма од ред ба ма чла на 66. став 1. За ко на о по ре зу 
на до бит прав них ли ца (у да љем тек сту: За кон), по ре-
ски об ве зник ду жан је да у по ре ској при ја ви об ра чу на 
по рез на до бит за по ре ски пе ри од за ко ји се при ја ва 
под но си. По да так о об ра чу на том по ре зу на до бит за 
по ре ски пе ри од ис ка зан је на ред. бр. 5.7. ПДП, што 
ујед но пред ста вља ко нач ну оба ве зу за по рез на до бит 
ко ју ће об ве зник про књи жи ти под 31.12.2024. го ди не 
ста вом 721/481.

Ка ко би у фи нан сиј ске из ве шта је уне ли ствар ни 
из нос оба ве зе по ре за на до бит са ред. бр. 5.7 ПДП, об-
ве зни ци су ду жни да са ста ве по ре ски би ланс и по ре ску 
при ја ву пре са ста вља ња фи нан сиј ских из ве шта ја.

С об зи ром на то да је рок за до ста вља ње фи нан сиј-
ских из ве шта ја за 2024. го ди ну 31. март 2025. го ди не, 
са свим је мо гу ће да се они до ста ве пре из ра де по ре ског 
би лан са и утвр ђи ва ња ко нач не по ре ске оба ве зе.

Об ве зни ци ко ји ни су у мо гућ но сти да по ре ски 
би ланс и по ре ску при ја ву са ста ве пре са ста вља ња 
фи нан сиј ских из ве шта ја за 2024. го ди ну мо гу да:

– са ста ве „пробни“ по ре ски би ланс и по ре ску 
при ја ву ка ко би што при бли жни је утвр ди ли ствар ни 
из нос ко нач не оба ве зе по ре за за 2024. го ди ну, или

– да за по тре бе са ста вља ња фи нан сиј ских из ве-
шта ја из нос оба ве зе за по рез на до бит утвр де та ко што 
ће из нос бру то до би ти из фи нан сиј ских из ве шта ја 
по мно жи ти сто пом по ре за на до бит од 15%. 

У овом слу ча ју, ка да се са ста ве ствар ни по ре ски 
би ланс и по ре ска при ја ва и утвр ди се раз ли ка оба ве-
зе по ре за на до бит у од но су на ону ко ја је ис ка за на у 
фи нан сиј ским из ве шта ји ма, об ве зник не ма оба ве зу да 
вр ши за ме ну већ пре да тих фи нан сиј ских из ве шта ја за 
2024. го ди ну, уко ли ко утвр ђе на гре шка ни је ма те ри јал-
но зна чај на. 

У слу ча ју да гре шка ни је зна чај на, об ве зник, под 
1.01.2025. го ди не, раз ли ку из ме ђу оба ве зе за по рез на 
до бит ко ја је утвр ђе на ствар ном по ре ском при ја вом и 

књи же не оба ве зе у 2024. го ди ни књи жи пре ко ра чу на 
ре зул та та на сле де ћи на чин:1

– ако је у 2024. го ди ни књи жен ма њи из нос оба ве зе 
за по рез на до бит не го што је утвр ђе но ствар ном по ре-
ском при ја вом, од сту па ње се књи жи ста вом 340(350)/481; 

– ако је у 2024. го ди ни књи жен ви ши из нос оба ве зе 
за по рез на до бит не го што је утвр ђе но ствар ном по ре-
ском при ја вом, од сту па ње се књи жи ста вом 481/340(350).

Уко ли ко је гре шка зна чај на, по треб но је из вр ши ти 
за ме ну фи нан сиј ских из ве шта ја.

Об ве зни ци ко ји су ствар ни по ре ски би ланс и по-
ре ску при ја ву са ста ви ли пре са ста вља ња фи нан сиј ских 
из ве шта ја за 2024. го ди ну, у фи нан сиј ским из ве шта ји ма 
има ће ис ка за ну ствар ну оба ве зу за по рез на до бит за 
2024. го ди ну. 

У овом слу ча ју, без об зи ра на то што је у фи нан-
сиј ском из ве шта ју за 2024. го ди ну књи же на ствар на 
оба ве за за по рез на до бит из са ста вље не по ре ске при-
ја ве, об ве зник и да ље мо же под не ти по ре ску при ја ву 
до 30. ју на 2025. го ди не, а да тум под но ше ња по ре ске 
при ја ве би тан је за упла ту евен ту ал не раз ли ке (уко ли-
ко је ко нач на оба ве за по ре за на до бит ви ша од из но са 
пла ће них акон та ци ја), од но сно за по че так пла ћа ња 
акон та ци ја за 2025. го ди ну у скла ду са под не том по ре-
ском при ја вом, о че му су об ја шње ња да та у на став ку.

На по ми ње мо да ће и овај об ве зник, уко ли ко до 
пре да је по ре ске при ја ве утвр ди да са ста вље на по ре ска 
при ја ва ни је тач на, јед но став но из вр ши ти ис прав ку и пре-
да ти ис прав ну по ре ску при ја ву. У том слу ча ју по сту пи ће 
на исти на чин као и об ве зни ци ко ји су у фи нан сиј ском 
из ве шта ју по рез на до бит ис ка за ли на осно ву „проб ног“ 
по ре ског би лан са, што смо прет ход но об ја сни ли.

1  По што се књи же ње спро во ди у 2025. го ди ни пре ко ра чу на ре-
зул та та, при ли ком са ста вља ња фи нан сиј ских из ве шта ја за 2025. 
го ди ну у тим фи нан сиј ским из ве шта ји ма ко ло не за прет ход ну 
(2024. го ди ну) би ће ис ка за не као да је у 2024. го ди ни ис ка за на 
ствар на ви си на оба ве зе за по рез на до бит.



 

ПОРЕСКО КОНСОЛИДОВАЊЕ

По ре ско кон со ли до ва ње пред ста вља на чин пла ћа ња 
по ре за на до бит ви ше ме ђу соб но по ве за них пред у зе ћа 
ко ја обра зу ју ши ру еко ном ску це ли ну (гру пу) на осно ву 
кон со ли до ва ног по ре ског би лан са.

Ка да у струк ту ри гру пе по сто је прав на ли ца ко ја 
су оства ри ла опо ре зи ву до бит и прав на ли ца ко ја су 
ис ка за ла гу би так, по ре ско кон со ли до ва ње мо же до ве-
сти до ма ње укуп не по ре ске оба ве зе та ко што се вр ши 
ме ђу соб но пре би ја ње до би та ка и гу би та ка у кон со ли-
до ва ном по ре ском би лан су. По ре ско кон со ли до ва ње 
има и од ре ђе не не до стат ке ко ји су об ра ђе ни у члан ку.

Нор ма тив ни оквир за по ре ско кон со ли до ва ње у на-
шој зе мљи са др жан је у од ред ба ма чл. 55. до 57. За ко на 
о по ре зу на до бит прав них ли ца.

Члан55.
Матичноправнолицеизависнаправналица,у

смислуовогзакона,чинегрупуповезанихправнихли
цаакомеђуњимапостојинепосреднаилипосредна
контроланаднајмање75%акцијаилиудела.

Повезанаправналицаимајуправодатражепо
рескоконсолидовањеподусловомдасусваповезана
правналицарезидентиРепублике.

Захтевзапорескимконсолидовањемматично
правнолицеподносинадлежномпорескоморгану
најранијеистекомпорескогпериодаукомесуис
пуњениусловиизст.1.и2.овогчлана,одпочетка
докрајатогпорескогпериода.

Уколикосуиспуњениусловиизст.1.до3.овог
члана,надлежнипорескиорганурокуод30дана
одданаподношењазахтевадоносирешењекојим
сеодобравапорескоконсолидовање,почеводпоре
скогпериодаукомесуиспуњениусловиизст.1.до
3.овогчлана.

Члан56.
Свакичлангрупеповезанихправнихлица

дужанједаподнесесвојупорескупријавуисвој
порескибиланс,аматичноправнолицеподноси
иконсолидованипорескибилансзагрупуповезаних
правнихлица.

Уконсолидованомпорескомбилансугубици
порескогпериодаједногиливишеповезанихправних
лицапребијајусенарачундобитиосталихповеза
нихправнихлицаугрупи,утомпорескомпериоду.

Опорезивадобиткојуостваричлангрупеповеза
нихправнихлицаакојасеисказујеуконсолидованом
порескомбилансунеможесеумањитизаизнос
губиткаизпорескогбилансапретходнихгодина,
односнопретходнихпорескихпериода,тогчлана
групеповезанихправнихлица.

Заобрачунатипорезпоконсолидованомбилансу
обвезницисупојединачнаповезанаправналицаиз
групе,сразмерноопорезивојдобитиизпојединач
ногпорескогбиланса.

Министарфинансијаближеуређујеначин
спречавањадвострукогослобођењаилидвоструког
опорезивањапојединихпозицијауконсолидованом
порескомбилансу.

Члан57.
Једномодобренопорескоконсолидовањепри

мењујесенајмањепетгодина,односнопореских
периода.

Акосепреистекарокаизстава1.овогчлана
изменеусловиизчлана55.ст.1.и2.овогзакона,или
сеједноправнолице,вишеповезанихправнихлица,
илисваповезанаправналицаугрупинакнадноопре
делезапојединачноопорезивањепреистекарока
изстава1.овогчлана,сваповезанаправналицасу
дужнадасразмерноплатеразликунаимепореске
привилегијекојусуискористили.



ОБРАЧУН ПОРЕЗА НА ДОБИТ ЗА НЕДОБИТНЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ  
– ДРУГА ПРАВНА ЛИЦА

Дру га прав на ли ца ко ја ни су осно ва на ра ди сти ца ња 
до би ти, већ ра ди по сти за ња дру гих ци ље ва утвр ђе них 
њи хо вим оп штим ак ти ма (не до бит не ор га ни за ци је) сма-
тра ју се по ре ским об ве зни ком по ре за на до бит прав них 
ли ца уко ли ко оства ру ју при хо де про да јом про из во да на 
тр жи шту или вр ше њем услу га уз на кна ду.

У За ко ну о по ре зу на до бит прав них ли ца („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 25/01, … и 94/24 – у да љем 
тек сту: За кон) на ве де не су са мо не ке од не до бит них 
ор га ни за ци ја ко је се нај че шће сре ћу у прак си, као што 
су уста но ве чи ји је осни вач Ре пу бли ка Ср би ја, ау то ном-
на по кра ји на, је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве, по ли тич ке 
ор га ни за ци је, син ди кал не ор га ни за ци је, ко мо ре, цр кве 
и вер ске за јед ни це, удру же ња, фон да ци је и за ду жби не.

По ред на ве де них, у не до бит не ор га ни за ци је спа да ју 
и стам бе не згра де (за јед ни це), што је по твр ђе но ми шље-
њем Ми ни стар ства фи нан си ја (у да љем тек сту: МФИН), 
бр. 401-00-558/2015-04 од 24.06.2015. го ди не. Има ју ћи 
у ви ду то да ни су об ве зни ци За ко на о ра чу но вод ству 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 73/2019 и 44/2021 – др. 
за кон), та ко да не во де по слов не књи ге, стам бе не згра де 
ко је у по ре ском пе ри о ду оства ру ју при хо де на тр жи шту, 
ду жне су да, у ци љу утвр ђи ва ња евен ту ал не осно ви це 
по ре за на до бит прав них ли ца у скла ду са За ко ном, во де 
еви ден ци ју о при хо ди ма оства ре ним на тр жи шту (нпр., 
из да ва ња за јед нич ких про сто ри ја у за куп) и рас хо ди ма 
ко ји су на ста ли у ве зи са оства ри ва њем тих при хо да.

Ка да су у пи та њу уста но ве, као што су при ват не 
здрав стве не уста но ве, при ват не школ ске уста но ве, као 
и при ват не шко ле и фа кул те ти, бит но је има ти у ви ду то 
да су ова прав на ли ца осно ва на ра ди сти ца ња до би ти, па 
је у скла ду са тим опо ре зи ва ње њи хо ве до би ти по треб но 
вр ши ти у скла ду са од ред ба ма За ко на и под за кон ским 
ак ти ма ко ји се од но се на су бјек те ко ји оба вља ју при вред-
ну или дру гу де лат ност ра ди оства ри ва ња при хо да на 
тр жи шту. На ве де но се од но си и на при вред не су бјек те 
као што су те ре та не, фит нес цен три и слич но, ко ји се 
у прак си че сто осни ва ју као удру же ња ко ја од сво јих 
чла но ва на пла ћу ју чла на ри не, иа ко по сво јој су шти ни 
пред ста вља ју прав на ли ца осно ва на ра ди сти ца ња до-

би ти, а не оства ри ва ња дру штве но ко ри сних ци ље ва, 
док нов ча ни из но си ко је на пла ћу ју по сво јој су шти ни 
не пред ста вља ју чла на ри ну, већ на кна ду за услу гу ко ју 
пру жа ју.

Не до бит не ор га ни за ци је ко је не оства ру ју при хо-
де на тр жи шту у кон крет ној го ди ни ни су об ве зни ци 
по ре за на до бит прав них ли ца за ту го ди ну, та ко да не 
под но се По ре ски би ланс и По ре ску при ја ву. Та ко ђе, 
чла ном 44. За ко на про пи са но је по ре ско осло бо ђе ње 
ко је мо гу оства ри ти не до бит не ор га ни за ци је уз ис-
пу ње ње од ре ђе них усло ва, о че му де таљ но пи ше мо 
у по себ ном де лу овог члан ка.

На по ми ње мо да у по гле ду опо ре зи ва ња не до-
бит них ор га ни за ци је не ма раз ли ка у од но су на прет-
ход ну го ди ну.

1. Приходи које остварују  
недобитне организације

Пра вил но раз гра ни че ње при хо да не до бит них ор-
га ни за ци ја на оне ко ји се оства ру ју на тр жи шту и оне 
ко ји се не оства ру ју на тр жи шту је по себ но зна чај но, 
има ју ћи у ви ду сле де ће:

– не до бит не ор га ни за ци је ко је не оства ру ју при хо де 
на тр жи шту ни су об ве зник по ре за на до бит за по сма-
тра ну го ди ну и не под но се По ре ски би ланс и По ре ску 
при ја ву за ту го ди ну,

– не до бит не ор га ни за ци је ко је оства ру ју при хо де 
на тр жи шту, при ли ком утвр ђи ва ња по ре ске осно ви це 
за об ра чун по ре за на до бит, у об зир узи ма ју са мо та ко 
оства ре не при хо де, а не и при хо де ко ји ни су оства ре ни 
на тр жи шту.

При хо ди ма ко ји се не оства ру ју на тр жи шту сма-
тра ју се при хо ди од чла на ри на и члан ских до при но са, 
при хо ди од до на ци ја, до та ци ја, суб вен ци ја и дру гих 
бес по врат них и бес те рет них да ва ња.

Ра ди бо љег раз у ме ва ња, у на ред ној та бе ли да је мо 
пре глед ми шље ња МФИН са при ме ри ма при хо да ко ји 
се не сма тра ју при хо ди ма оства ре ним на тр жи шту:



 

УТВРђИВАЊЕ ПОРЕЗА НА ДОБИТ КОД ОБВЕЗНИКА НАД КОЈИМ ЈЕ 
ПОКРЕНУТ ПОСТУПАК ЛИКВИДАЦИЈЕ ИЛИ СТЕЧАЈА

До бит об ве зни ка у по ступ ку ли кви да ци је, у по-
ступ ку сте ча ја од да на до но ше ња ре ше ња о отва ра њу 
сте чај ног по ступ ка до да на по чет ка при ме не пла на 
ре ор га ни за ци је или пра вно сна жног ре ше ња о на ста-
вља њу сте чај ног по ступ ка бан крот ством, као и у по-
ступ ку ре ор га ни за ци је, опо ре зу је се на исти на чин као 
и до бит оста лих при вред них дру шта ва код ко јих се ови 
по ступ ци не во де.

Спе ци фич но сти у ве зи са утвр ђи ва њем и пла ћа њем 
по ре за на до бит об ве зни ка над ко јим је по кре нут по сту-
пак ли кви да ци је, од но сно по сту пак сте ча ја про пи са не су 
од ред ба ма чл. 34. и 35. За ко на о по ре зу на до бит прав них 
ли ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 25/01, … и 94/24 – у 
да љем тек сту: За кон о по ре зу на до бит). Ме ђу тим, прав на 
ли ца код ко јих је по сту пак сте ча ја, од но сно ли кви да ци је 
за по чет пре 26.12.2014. го ди не, по рез на до бит утвр ђу ју 
по од ред ба ма За ко на о по ре зу на до бит ко је су ва жи ле до 
тог да ту ма. 

Подсећамо на то да је изменама и допунама Закона о 
порезу на добит које су објављене у „Службеном гласнику 
РС“, бр. 94/24, прописано да обавезу да поднесе пореску 
пријаву и биланс са стањем на дан 31. децембра текуће 
године има ликвидациони или стечајни управник. Дакле, 
обавеза извештавања преноси се на привредног субјекта 
на ликвидационе, односно стечајне управнике. Повећање 
одговорности ликвидационих и стечајних управника 
за благовремено извршавање пореских обавеза треба 
да омогући бољу контролу над процесом ликвидације 
и стечаја.

О прав ном и ра чу но вод стве ном аспек ту по ступ ка 
ли кви да ци је пи са ли смо у ПС 19/23, где смо, из ме ђу оста-
лог, де таљ ни је об ра ди ли са ста вља ње по ре ског би лан са 
на дан отва ра ња и за кљу че ња по сту па ка ли кви да ци је, 
од но сно сте ча ја а у на став ку ће мо на гла сак ста ви ти на 
утвр ђи ва ње по ре за на до бит на кра ју го ди не. 

Напомињемо да је новом одредбом члана 34. 
став 7. Закона о порезу на добит  уведена солидарна 

одговорност чланова друштва за измирење пореске 
обавезе која произлази из пореске пријаве коју 
ликвидациони управник подноси по окончању 
поступка ликвидације, о чему смо писали у ПС 
20/24. Ова одредба има посебан значај, јер по први пут 
чланове друштва у поступку ликвидације обавезује на 
одговорност за пореске обавезе до висине имовине коју 
су стекли током ликвидационог процеса.

Конкретно, уколико друштво које је у процесу 
ликвидације не измири своје пореске обавезе по пореској 
пријави поднетој по окончању поступка ликвидације, 
чланови друштва који су примили део имовине након 
расподеле ликвидационог остатка одговарају за тај 
порески дуг до вредности имовине коју су појединачно 
добили. 

На овај начин омогућава се Пореској управи да 
потражује дуговања од појединачних чланова друштва, 
а не само од друштва које се у поступку ликвидације 
престаје да постоји. Поред ефикаснијег механизма 
наплате, одредба доприноси и правној извесности у 
погледу обавеза које чланови друштва могу очекивати 
по окончању ликвидације.

Остале одредбе Закона које се односе на обвезнике 
над којима је покретнут поступак ликвидације или стечаја 
нису се мењале у односу на претходну годину.

1. САСТАВљАЊЕ ОБРАЗАЦА 
ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА НА КРАЈУ 
2024. ГОДИНЕ ЗА ПРАВНА ЛИЦА КОЈА СУ 

У ТОКУ ГОДИНЕ САСТАВљАЛА ВАНРЕДНЕ 
ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ У ПОСТУПКУ 

СТЕЧАЈА И ЛИКВИДАЦИЈЕ
На чин са ста вља ња фи нан сиј ских из ве шта ја у слу-

ча ју ли кви да ци је и сте ча ја про пи сан је Пра вил ни ком о 
садржини и форми образаца финансијских извештаја и 
садржини и форми обрасца Статистичког извештаја за 



 

ОБРАЧУН ПОРЕЗА НА ДОБИТ СТАЛНЕ ПОСЛОВНЕ ЈЕДИНИЦЕ 
(ОГРАНКА) СТРАНОГ ПРАВНОГ ЛИЦА

Стра на прав на ли ца мо гу са ци љем оба вља ња де-
лат но сти у Ср би ји да осну ју: 

(а) при вред но дру штво, од но сно за ви сно прав но 
ли це, или 

(б) огра нак,  
на на чин и под усло ви ма ре гу ли са ним За ко ном о 

при вред ним дру штви ма („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
36/2011, ... и 109/2021 – у да љем тек сту: ЗПД; у скла ду 
са овим за ко ном, оба вља ње де лат но сти у Ср би ји ни је 
мо гу ће пре ко пред став ни штва стра ног прав ног ли ца).

Раз ло зи због ко јих се че сто ино стра ни при вред ни 
су бјек ти опре де љу ју за то да осну ју огра нак, уме сто 
осни ва ња за ви сног прав ног ли ца су, из ме ђу оста лог, 
по ре ске при ро де. Они ле же у чи ње ни ци да се стра ни 
осни ва чи прав них ли ца у Ср би ји дво стру ко опо ре зу ју, 
пр ви пут по ре зом на до бит, ко ју је оства ри ло за ви сно 
прав но ли це, а дру ги пут по ре зом по од бит ку на ди ви-
ден де при ли ком ис пла те ди ви ден де стра ном осни ва чу, 
док се за до бит оства ре ну пре ко огран ка опо ре зу ју са мо 
јед ном, по ре зом на до бит огран ка, бу ду ћи да тран сфер 
та ко опо ре зо ва не до би ти стра ном осни ва чу (цен тра ли) 
ни је пред мет опо ре зи ва ња по ре зом по од бит ку. 

Огран ци стра них прав них ли ца у Ср би ји, по пра-
ви лу, за по тре бе оба вља ња де лат но сти ула зе у број не 
тран сак ци је, ка ко са не по ве за ним до ма ћим и стра ним 
прав ним ли ци ма и њи хо вим огран ци ма у Ср би ји, та ко 
и са сво јом ино стра ном цен тра лом, ње ним по слов ним 
је ди ни ца ма у дру гим др жа ва ма и дру гим по ве за ним 
до ма ћим и стра ним ли ци ма.

У ве зи са овим, огра нак стра ног прав ног ли ца 
че сто се по и сто ве ћу је са стал ном по слов ном је ди-
ни цом не ре зи дент ног об ве зни ка ко ја се на ла зи 
на те ри то ри ји Ре пу бли ке (у да љем тек сту: СПЈ), 
што се, по пра ви лу, у по ре ском сми слу и мо же 
чи ни ти. Ипак, из ме ђу ова два тер ми на не сто ји 
знак јед на ко сти.

Огра нак стра ног прав ног ли ца се, у скла ду са 
чла ном 573. ЗПД, де фи ни ше као ње гов из дво је ни ор га-
ни за ци о ни део пре ко ко јег оба вља де лат ност у Ср би ји 
у скла ду са за ко ном. Огра нак ни је при вред но дру штво, 
он не ма свој основ ни ка пи тал ни имо ви ну, он по слу је 
у окви ру при вред ног дру штва и у прав ном про ме ту на-
сту па у име и за ра чун дру штва. Огра нак је са став ни део 
стра ног прав ног ли ца. На де лат но сти огран ка стра ног 
прав ног ли ца сход но се при ме њу ју од ред бе чла на 4. 
ЗПД, што под ра зу ме ва да има пре те жну де лат ност, ко ја 
се ре ги стру је у скла ду са За ко ном по ступ ку ре ги стра ци је 
у Аген ци ји за при вред не ре ги стре („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 99/2011, … и 105/2021), а мо же оба вља ти и све 
дру ге де лат но сти ко је ни су за ко ном за бра ње не, не за ви сно 
од то га да ли су од ре ђе не од лу ком о осни ва њу, при че му 
се по себ ним за ко ном мо же усло ви ти ре ги стра ци ја или 
оба вља ње од ре ђе не де лат но сти из да ва њем прет ход ног 
одо бре ња, са гла сно сти или дру гог ак та над ле жног ор га на. 

Са дру ге стра не, сми сао кон цеп та СПЈ је у утвр-
ђи ва њу пра ва јед не др жа ве да опо ре зу је до бит пред у-
зе ћа дру ге др жа ве, оства ре ну оба вља њем де лат но сти 
на ње ној те ри то ри ји.

У кон тек сту За ко на о по ре зу на до бит прав них 
ли ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 25/2001, ... и 94/2024 – 
у да љем тек сту: За кон), мо же мо ре ћи да се де фи ни ци јом 
СПЈ про пи су је скуп усло ва чи јим ис пу ње њем се сти че 
пра во опо ре зи ва ња не ре зи дент ног об ве зни ка1 за до бит 
оства ре ну оба вља њем де лат но сти у Ср би ји.

На сли чан на чин, у ме ђу на род ним уго во ри ма о 
из бе га ва њу дво стру ког опо ре зи ва ња (у да љем тек-
сту: УИ ДО) тер мин СПЈ ко ри сти се ра ди од ре ђи ва ња 
си ту а ци је у ко јој ре зи дент јед не др жа ве уго вор ни це 
мо же би ти опо ре зо ван за до бит оства ре ну у дру гој др-

1   У скла ду са чла ном 3. став 2. За ко на, не ре зи дент ни об ве зник је 
прав но ли це ко је је осно ва но или има ме сто ствар не упра ве и 
кон тро ле ван те ри то ри је Ср би је.



ОПШТЕ НАПОМЕНЕ У ВЕЗИ СА УТВРђИВАЊЕМ ПОРЕЗА НА 
ПРИХОДЕ ОД САМОСТАЛНЕ ДЕЛАТНОСТИ ЗА 2024. ГОДИНУ

При ли ком утвр ђи ва ња, об ра чу на ва ња и пла ћа ња 
по ре за на при хо де од са мо стал не де лат но сти за 2024. 
го ди ну, од но сно акон та ци ја за 2025. го ди ну при ме њу-
ју се од ред бе За ко на о по ре зу на до бит прав них ли ца 
(„Слу жбе ни гла сник бр. 25/01, . . . и 94/24, у да љем тек-
сту: ЗПДПЛ), као и од ред бе чл. 31–50. За ко на о по ре зу 
на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник бр. 24/01, . . . и 
94/24, у да љем тек сту: ЗПДГ).

По рез на при ход од са мо стал не де лат но сти об ра-
чу на ва се на исти на чин као и за 2023. го ди ну. 

Пре ма оба ве зи до ста вља ња фи нан сиј ских из ве шта-
ја и оба ве зи са ста вља ња по ре ских би лан са и по ре ске 
при ја ве за 2024. го ди ну, раз ли ку ју се:

– па у шал но опо ре зо ва ни пред у зет ни ци;
– пред у зет ни ци по љо при вред ни ци и пред у зет ни ци 

дру га ли ца;
– пред у зет ни ци ко ји во де по слов не књи ге по си-

сте му двој ног књи го вод ства.

1. Паушално опорезовани предузетници
Па у шал но опо ре зо ва ни пред у зет ни ци ни су ду жни 

да во де по слов не књи ге и да са ста вља ју фи нан сиј ске 
из ве шта је, већ во де са мо пословну књи гу о оства ре ном 
про ме ту (Обра зац КПО). По рез на при ход од са мо стал-
не де лат но сти пла ћа ју по ре ше њу По ре ске упра ве и не 
са ста вља ју по ре ски би ланс и по ре ску при ја ву. 

У Обра зац КПО уно се се са мо при хо ди оства ре ни 
на тр жи шту, то јест при хо ди од про да је про из во да и услу-
га. Дру ги при хо ди, укљу чу ју ћи и при хо де од др жав них 
да ва ња не уно се се у овај обра зац. 

Ако је до шло до зна чај не про ме не у кри те ри ју-
ми ма за утвр ђи ва ње из но са па у шал ног опо ре зи ва ња, 
нпр. ши фре де лат но сти, па у ша лац је оба ве зан да у ве зи 
са том про ме ном под не се По ре ској упра ви по ре ску 
при ја ву – Обра зац ППДГ-1Р, нај ка сни је до 31. ја ну а ра 

го ди не за коју се утврђује порез, у складу са чланом 
93. став 2. ЗПДГ.

2. Обвезници пореза на приходе од самосталне 
делатности који воде књиге по систему  

простог књиговодства
Пред у зет ник по љо при вред ник и пред у зет ник дру-

го ли це по слов не књи ге за 2024. го ди ну оба ве зно во де 
по си сте му про стог књи го вод ства у скла ду са ЗПДГ. 
Иа ко се на њих ди рект но не од но се од ред бе За ко на о 
ра чу но вод ству, при ли ком еви ден ти ра ња од ре ђе них по-
слов них про ме на при ме њу ју се прин ци пи уста но вље ни 
овим за ко ном. 

Пред у зет ни ци ко ји во де књи ге по си сте му про стог 
књи го вод ства са ста вља ју са мо би ланс успе ха (Обра зац 
БУ) ко ји је про пи сан Пра вил ни ком о по слов ним књи-
га ма и ис ка зи ва њу фи нан сиј ског ре зул та та по си сте му 
про стог књи го вод ства („Службени гласник РС“, бр. 
140/04 и 44/18).

Пред у зет ник по љо при вред ник и пред у зет ник 
дру го ли це не ма ју оба ве зу до ста вља ња фи нан сиј ског 
из ве шта ја Аген ци ји за при вред не ре ги стре. 

Ова ли ца са ста вља ју По ре ски би ланс на Обра сцу 
ПБ 2 и по ре ску при ја ву на Обра сцу ППДГ-1С. Рок 
за до ста вља ње По ре ској упра ви ових обра за ца за 2024. 
го ди ну је 15. април 2025. го ди не. Уз по ре ски би ланс и 
по ре ску при ја ву ни су ду жни да над ле жном по ре ском 
ор га ну до ста ве Обра зац БУ, већ са мо на зах тев ПУ.

Под се ћа мо, пред у зет ник по љо при вред ник je 
об ве зник по ре за по осно ву при хо да од по љо при вре де и 
шу мар ства, од но сно фи зич ко ли це ко је је но си лац по ро-
дич ног по љо при вред ног га здин ства упи са но у ре ги стар 
по љо при вред них га здин ста ва у скла ду са про пи си ма 
ко ји ма се уре ђу је та област и ко је во ди по слов не књи ге 
у скла ду са овим за ко ном и по рез на при хо де од са мо-
стал не де лат но сти пла ћа на опо ре зи ву до бит.



 

УТВРђИВАЊЕ ОСНОВИЦЕ ПОРЕЗА НА НЕТО ПРИХОД  
И ОСНОВИЦЕ СОЦИЈАЛНИХ ДОПРИНОСА ПРЕДУЗЕТНИКА  

НА ОБРАСЦУ ПБ 2 ЗА 2024. ГОДИНУ

У по ре ском би лан су – Об ра сцу ПБ 2 за 2024, по ла-
зе ћи од ре зул та та ис ка за ног у фи нан сиј ском из ве шта ју 
за 2024. го ди ну вр ши се:

– ко рек ци ја при хо да и рас хо да ис ка за них у ра чу-
но вод ству у свим оним слу ча је ви ма ка да се, у скла ду са 
за ко ном, при хо ди и рас хо ди за по ре ске свр хе при зна ју 
на дру га чи ји на чин;

– ко рек ци ја по осно ву ка пи тал них до би та ка и гу-
би та ка ко ја има по се бан трет ман у по ре ском би лан су;

– ко рек ци ја по осно ву тран сфер них це на и ка ма та 
„на до хват ру ке“, ако је об ве зник имао тран сак ци је са 
по ве за ним ли ци ма.

На ве де не ко рек ци је вр ше се да би се утвр ди ли:
– опо ре зи ва до бит (ред. бр. 51. Об ра сца ПБ 2), ко ја 

пред ста вља осно ви цу за об ра чун со ци јал них до при но-
са, за пред у зет ни ке ко ји се ни су опре де ли ли за ис пла ту 
лич не за ра де пред у зет ни ка, под условом да износ није 
нижи од најниже годишње основице доприноса, односно 
да није виши од највише годишње основице доприноса;

– по ре ска осно ви ца (ред. бр. 61. Об ра сца ПБ 2), 
ко ја пред ста вља осно ви цу за об ра чун по ре за на при хо де 
од са мо стал не де лат но сти за све пред у зет ни ке ко ји ни су 
па у шал но опо ре зо ва ни.

Пре ма чла ну 35. став 1. За ко на о порезу на доходак 
грађана (у даљем тексту: Закон): „Усклађивањеприходаи
расхода,утврђивањекапиталнихдобитакаигубитака,
утврђивањеизносакапиталнихдобитакаигубитака
којисеукључујууопорезивиприхододсамосталне
делатностиипорескитретмангубитакаизранијих
годинаисказујусеупорескомбилансупредузетника
ускладусаодговарајућимодредбамазаконакојимсе
уређујепорезнадобитправнихлица,акоовимзаконом
ниједрукчијеодређено“, за ве ћи ну по зи ци ја у Об ра сцу 
ПБ 2 на чин утвр ђи ва ња и уноса по да та ка исто ве тан је 
са од го ва ра ју ћим по зи ци ја ма по ре ског би лан са за при-
вред на дру штва (Об ра зац ПБ 1). 

У на став ку да је мо об ја шње ња за уно с по да та ка у 
по је ди не по зи ци је Об ра сца ПБ 2. Из но си у по зи ци ја ма 
се ис ка зу ју у ди на ри ма без де ци ма ла.

1. Резултат у Билансу успеха
Под редним бројем 1 Об ра сца ПБ 2 уно си се из нос 

До би ти по слов не го ди не, од но сно по ре ског пе ри о да. За 
предузетнике ко ји во де двој но књи го вод ство уно си се 
из нос до би ти са АОП 1049 из Об ра сца Би ланс успе ха. 
За предузетнике – пољопривреднике и предузетнике – 
друга правна лица ко ји во де про сто књи го вод ство уно си 
се из нос до би ти са ред ног бро ја 9 Об ра сца БУ. 

Под редним бројем 2 уно си се из нос гу бит-
ка по слов не го ди не, од но сно по ре ског пе ри о да. За 
предузетнике ко ји во де двој но књи го вод ство уно си се 
из нос гу бит ка са АОП 1050 из Об ра сца Би ланс успе ха. 
За предузетнике – пољопривреднике и предузетнике – 
друга правна лица ко ји во де про сто књи го вод ство уно си 
се из нос гу бит ка са ред ног бро ја 10 Об ра сца БУ.

2. Добици и губици од продаје имовине  
из члана 27. Закона о порезу на добит 

(исказани у Билансу успеха)
Под ред. бр. 3 и 4 уно се се до би ци и гу би ци утвр-

ђе ни у скла ду са ра чу но вод стве ним про пи си ма, а не 
у скла ду са по ре ским про пи си ма, ко ји су на ста ли по 
осно ву про да је, од но сно пре но са уз на кна ду (ка пи-
тал не) имо ви не из члан 27. став 1. За ко на о порезу 
на добит (до би ци и гу би ци од про да је ко ји су за кон-
крет на сред ства ис ка за ни на ра чу ни ма гру па 57 и 67 
код предузетника који воде књиге по систему двојног 
књиговодства).

Пред у зет ни ци пољопривредници и предузетници 
– друга правна лица ко ји во де про сто књи го вод ство на 
овим ред ним бро је ви ма ис ка зу ју до бит ке или гу бит-
ке од про да је имо ви не на ве де не у чла ну 27. ст. 1. и 2. 
Закона о порезу на добит, ко ји су у По слов ној књи зи ПК 



 

УТВРђИВАЊЕ ОБАВЕЗЕ ЗА ПОРЕЗ НА НЕТО ПРИХОД  
И СОЦИЈАЛНЕ ДОПРИНОСЕ ЗА 2024. И АКОНТАЦИЈА  

ЗА 2025. ГОДИНУ (ОБРАЗАЦ ППДГ-1С)

По ре ска при ја ва и по ре ски би ланс за утвр ђи ва ње ко-
нач не по ре ске оба ве зе за по рез на при хо де од са мо стал не 
де лат но сти, као и до при но са за оба ве зно со ци јал но оси гу-
ра ње пред у зет ни ка ко ји се ни је опре де лио за ис пла ту лич не 
за ра де (у да љем тек сту: по рез на при хо де од са мо стал не 
де лат но сти) за 2024. го ди ну, у ко јој се утвр ђу ју и акон та-
ци је за 2025. го ди ну, под но си се ис кљу чи во елек трон ским 
пу тем, пре ко пор та ла епорези на сај ту По ре ске упра ве, 
најкасније до 15. априла 2025. године.

По ре ска при ја ва на Об ра сцу ППДГ-1С про пи са на 
је Правилникомопорескојпријавизаутврђивањепореза
идоприносазаобавезносоцијалноосигурањесамоопо
резивањемнаприходеодсамосталнеделатности (у 
да љем тек сту: Правилникопорескојпријави). 

Де таљ но упут ство за под но ше ње Об ра сца ППДГ-1С 
елек трон ским пу тем на ла зи се на сај ту По ре ске упра ве 
(Корисничкоупутствозаподношењеуелектронском
обликупорескепријавезаутврђивањепорезаидоприноса
заобавезносоцијалноосигурањесамоопорезивањемна
приходеодсамосталнеделатностинаОбрасцуППДГ
1С – у да љем тек сту: Ко ри снич ко упут ство). 

На по ре ској при ја ви – Об ра сцу ППДГ-1С:
– утвр ђу ју се ко нач на оба ве за за по рез на не то при ход 

за 2024. го ди ну и акон та ци о на оба ве за за 2025. го ди ну;
– пред у зет ник ко ји у 2024. го ди ни ни је ис пла ћи вао 

лич ну за ра ду утвр ђу је и ко нач ну оба ве зу со ци јал них 
до при но са за 2024. го ди ну. Пред у зет ни ци ко ји су рад-
њу осно ва ли из рад ног од но са или ко ји су пен зи о не ри 
у при ја ви утвр ђу ју са мо до при нос за ПИО, јер ни су 
об ве зни ци пла ћа ња оста лих со ци јал них до при но са;

– пред у зет ник ко ји у 2025. го ди ни не ће ис пла ћи ва ти 
лич ну за ра ду утвр ђу је и акон та ци о ну оба ве зу со ци јал них 
до при но са за 2025. го ди ну. Пред у зет ни ци ко ји су рад њу 
осно ва ли из рад ног од но са или ко ји су пен зи о не ри, у 
при ја ви утвр ђу ју са мо акон та ци ју до при но са за ПИО.

Пред у зет ни ци ко ји у 2025. го ди ни пре ла зе на ис пла-
ту лич не за ра де не ће утвр ђи ва ти акон та ци је со ци јал них 
до при но са за 2025. го ди ну, иа ко су у при ја ви утвр ди ли 
ко нач ну оба ве зу со ци јал них до при но са за 2024. го ди ну.

По ре ска при ја ва ППДГ-1С са сто ји се од 13. де ло-
ва. У по ре ску при ја ву ППДГ-1С из но си се упи су ју у 
ди на ри ма без де ци ма ла.

У на став ку објашњавамо на чин по пу ња ва ња Обра-
сца ППДГ-1С при ли ком утвр ђи ва ња ко нач не по ре ске 
оба ве зе за 2024. го ди ну и акон та ци је за 2025. го ди ну. 

А.1 Подаци о пријави

Под ред ним бро јем 1.1 Вр ста при ја ве – уно си 
се озна ка 1 ка да об ве зник под но си по ре ску при ја ву за 
ко нач ну по ре ску оба ве зу за 2024. го ди ну, од но сно за 
ко нач ну при ја ву за 2024. го ди ну и акон та ци ју за 2025. 
го ди ну до 15.04.2025. го ди не. Уко ли ко об ве зник про пу-
сти да под не се по ре ску при ја ву до 15.04.2025. го ди ну, 
под овим ред ним бро јем ће уне ти озна ку 3 (при ја ва 
по чла ну 182б ЗПППА). Уко ли ко је об ве зни ку ак том 
По ре ске упра ве одо бре но про ду же ње ро ка под но ше ња 
при ја ве из оправ да них раз ло га, под овим ред ним бро-
јем ће уне ти озна ку 6 (при ја ва по чла ну 39. ЗПППА).

Под ред ним бро јем 1.1а Основ за при ја ву – уно си 
се озна ка 1 ако је основ за при ја ву обављањесамостал
неделатности.1

1 Об ве зни ци при хо да по осно ву са мо стал не де лат но сти мо гу по 
раз ли чи тим осно ва ма под но си ти по ре ску при ја ву за ко нач ну 
по ре ску оба ве зу за 2024. го ди ну (нпр. уко ли ко об ве зник пре ста-
је да оба вља де лат ност под 31.12.2024. го ди не, фи зич ко ли це се 
бри ше из си сте ма ПДВ под 31.12.2024, пред у зет ник пре ла зи из 
опо ре зи ва ња на ствар ни при ход у па у шал но опо ре зи ва ње и др.). 
У сва ком кон крет ном слу ча ју у по ље 1.1а уно си ће се кон крет на 
озна ка у скла ду са Правилникомопорескојпријави. При ме ри за 
те слу ча је ве да ти су у Корисничкомупутству.



КЊИЖЕЊЕ АКОНТАЦИЈА ПОРЕЗА И ДОПРИНОСА И УТВРђЕНЕ 
РАЗЛИКЕ ПО КОНАЧНОЈ ПОРЕСКОЈ ПРИЈАВИ КОД ПРЕДУЗЕТНИКА 

КОЈИ ДОПРИНОСЕ ПЛАћАЈУ НА СТВАРНУ ДОБИТ

Об ве зник при хо да од са мо стал не де лат но сти, ко-
ји во ди књи ге по си сте му двој ног књи го вод ства (у 
да љем тек сту: пред у зет ник) и ко ји се ни је опре де лио за 
ис пла ту лич не за ра де већ до при но се пла ћа на опо ре зи-
ву до бит, ду жан је да пла ћа ме сеч ну акон та ци ју по ре за 
и до при но са у ро ку од 15 да на по ис те ку сва ког ме се ца.

Пла ћа ње утвр ђе них ме сеч них акон та ци ја по ре за 
књи жи се ста вом 481/241 и акон та тив но пла ће ни до при-
но си ста вом 483/241 на осно ву из во да те ку ћег ра чу на.

Пред у зет ник мо же да се опре де ли да у то ку го ди-
не утвр ђе ни ме сеч ни из нос акон та ци је по ре за књи жи 
ста вом 721/481, а утвр ђе ни ме сеч ни из нос акон та ци је 
до при но са ста вом 556/483 на дан до спе ћа оба ве зе за 
пла ћа ње акон та ци је.

Акон та тив но пла ће ни из но си по ре за и до при но са 
мо гу да бу ду ма њи или ве ћи од ко нач но утвр ђе них из но са 
по ре за и до при но са. Уко ли ко је пред у зет ник акон та тив но 
пла тио ма ње по ре за и до при но са од ко нач но об ра чу-
на тих по ре за и до при но са, ду жан је да раз ли ку упла ти 
нај ка сни је до под но ше ња по ре ске при ја ве.

Са дру ге стра не, уко ли ко је пред у зет ник акон та тив-
но пла тио ви ше по ре за од ко нач но об ра чу на тог по ре за, 
ви ше пла ће ни по рез пред ста вља акон та ци ју за на ред ни 
пе ри од или се об ве зни ку вра ћа на ње гов зах тев. 

Пред у зет ник ко нач но утвр ђе ну оба ве зу за по рез 
и до при но се на дан 31.12. го ди не књи жи на раз ли чи те 
на чи не у за ви сно сти од то га ка ко је у то ку го ди не књи-
жио акон та ци је по ре за и до при но са.

I на чин: 
Ко нач но утвр ђе ни из нос по ре за књи жи ста вом 

721/481, а ко нач но утвр ђе ни из нос до при но са ста вом 
556/483. Уко ли ко је пред у зет ник пла тио ма њи из нос 
по ре за и/или до при но са у то ку го ди не (укљу чу ју ћи 
и акон та ци ју за де цем бар ко ја се пла ћа до 15. ја ну а ра 
2025. го ди не) од ко нач но утвр ђе ног из но са, на ра чу ну 

481 и/или 483 би ће ис ка зан по тра жни сал до ко ји ће се 
за тво ри ти при ли ком пла ћа ња раз ли ке. Са дру ге стра не, 
уко ли ко је пред у зет ник пла тио ве ћи из нос по ре за и/
или до при но са у то ку го ди не од ко нач но утвр ђе ног 
из но са, на ра чу ну 481 и/или 483 би ће ис ка зан ду гов ни 
сал до ко ји је по треб но прeњижити на од го ва ра ју ћи ра-
чун гру пе 22 (став 223/481 и/или 224/483).

II на чин:
Раз ли ку из ме ђу ко нач но утвр ђе ног из но са по ре за 

и из но са ко ји је у то ку го ди не про књи жен на ра чу ну 
721, пред у зет ник књи жи ста вом 721/481 ако је раз ли ка 
по зи тив на, од но сно ста вом (721)/(481) ако је раз ли ка 
не га тив на. На кон ових књи же ња сал до на ра чу ну 721 
би ће јед нак из но су ко нач но утвр ђе не оба ве зе за по рез 
ко ја је ис ка за на на ред ном бро ју 7.6ОбрасцаППДГ1С.

Раз ли ку из ме ђу ко нач но утвр ђе ног из но са до при но-
са и из но са ко ји је у то ку го ди не про књи жен на ра чу ну 
556, пред у зет ник књи жи ста вом 556/483 ако је раз ли ка 
по зи тив на, од но сно ста вом (556)/(483) ако је раз ли ка не-
га тив на. На кон ових књи же ња сал до на ра чу ну 556 би ће 
јед нак из но су ко нач но утвр ђе не оба ве зе за до при но се 
ко ја је ис ка за на на ред. бр. 8.2–8.5ОбрасцаППДГ1С.

Уко ли ко на кон ових књи же ња на ра чу ну 481 и/или 
483 бу де ис ка зан ду гов ни сал до, по треб но га је прек њи-
жи ти на од го ва ра ју ћи ра чун гру пе 22 (став 223/481 и/
или 224/483).

Ко ји год на чин књи же ња у то ку го ди не пред у зет-
ник да иза бе ре, на ра чу ну 721 у 2024. го ди ни тре ба да 
бу де про књи жен исти из нос, тј. из нос ко ји је ис ка зан 
као ко нач на оба ве за за по рез у Обрасцу ППДГ-1С, а 
на ра чу ну 556 у 2024. го ди ни тре ба да бу де про књи жен 
исти из нос, тј. из нос ко ји је ис ка зан као ко нач на оба ве за 
за до при но се у наведеном обрасцу.



 

ПОДНОШЕЊЕ ПРИЈАВЕ И УТВРђИВАЊЕ ДОПРИНОСА  
ЗА САМОСТАЛНЕ УМЕТНИКЕ  (ОБРАЗАЦ ППД-СУ)

Пре ма од ред ба ма чла на 58. ст. 2. и 3. За ко на о кул-
ту ри („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 72/09, … и 76/23), 
са мо стал ни умет ник је сте фи зич ко ли це ко је са мо стал но, 
у ви ду за ни ма ња, оба вља умет нич ку де лат ност и ко ме 
је ре пре зен та тив но удру же ње у кул ту ри1 утвр ди ло ста-
тус ли ца ко је са мо стал но оба вља умет нич ку  де лат ност 
у обла сти кул ту ре. У оба вља њу де лат но сти ово ли це, 
уз лич но име, мо же да ко ри сти озна ку „са мо стал ни 
умет ник“.

За по тре бе до ка зи ва ња ста ту са са мо стал ног умет ни-
ка, од но сно ли ца ко је са мо стал но оба вља умет нич ку или 
дру гу де лат ност у обла сти кул ту ре – из да је се уве ре ње. 
Са мо стал ни умет ник ко ме је ре пре зен та тив но удру же ње 
у кул ту ри утвр ди ло ста тус ли ца ко је са мо стал но оба вља 
умет нич ку или дру гу де лат ност у обла сти кул ту ре ду-
жан је да се лич но, у ро ку од три да на од да на по чет ка 
оба вља ња де лат но сти са мо стал ног умет ни ка оба ве зно 
при ја ви код Ре пу блич ког фон да за пен зиј ско и ин-
ва лид ско оси гу ра ње, као и код Ре пу блич ког фон да 
за здрав стве но оси гу ра ње, под но ше њем Обра сца М.

1. Самостални уметник као обвезник доприноса
Пре ма де фи ни ци ји из чла на 6. став 1. тач ка 16) 

За ко на о до при но си ма за оба ве зно со ци јал но оси гу ра-
ње („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, … и 94/24 – у 
да љем тек сту: ЗДО СО), са мо стал ни умет ник је оси гу ра-
ник – фи зич ко ли це ко је са мо стал но, у ви ду за ни ма ња, 
оба вља умет нич ку де лат ност и ко ме је ре пре зен та тив но 
удру же ње у кул ту ри утвр ди ло ста тус ли ца ко је са мо-
стал но оба вља умет нич ку или дру гу де лат ност у обла-
сти кул ту ре, у скла ду са За ко ном о кул ту ри, ако ни је 
оси гу ра но по дру гом осно ву. 

Пре ма то ме, реч је о фи зич ким ли ци ма – оси гу-
ра ни ци ма са мо стал не умет нич ке де лат но сти, од но сно 

1  Ре ги стар ре пре зен та тив них удру же ња у кул ту ри мо же се на ћи на 
ин тер нет стра ни ци Ми ни стар ства кул ту ре.

де лат но сти у обла сти кул ту ре, за ко ја је то је ди ни и 
ис кљу чи ви основ оси гу ра ња и пла ћа ња до при но са.

Са мо стал ни умет ник је, у скла ду са од ред ба ма 
ЗДО СО, об ве зник до при но са за пен зиј ско и ин ва лид ско 
оси гу ра ње (ПИО) и до при но са за здрав стве но оси гу ра ње. 
Сто пе по ко ји ма се об ра чу на ва ју и пла ћа ју до при но си су: 

– до при нос за ПИО 24%, и
– до при нос за здрав стве но оси гу ра ње 10,3%.
Осно ви ца до при но са за са мо стал не умет ни ке је 

опо ре зи ви при ход по осно ву оба вља ња умет нич ке де-
лат но сти на ко ји се пла ћа по рез на до хо дак гра ђа на, по 
за ко ну ко ји уре ђу је по рез на до хо дак гра ђа на, оства рен 
у го ди ни за ко ју се утвр ђу ју и пла ћа ју до при но си (члан 
25. став 1. ЗДО СО). Пре ма то ме, осно ви цу за утвр ђи ва ње 
ко нач не оба ве зе до при но са за са мо стал не умет ни ке за 
2024. го ди ну, чи ни уку пан збир оства ре них при хо да у 
2024. го ди ни по осно ву оба вља ња умет нич ке де лат но сти, 
ума њен за нор ми ра не или ствар не тро шко ве. 

Ови оси гу ра ни ци ду жни су да под не су над ле жној 
фи ли ја ли По ре ске упра ве при ја ву за утвр ђи ва ње до при-
но са за со ци јал но оси гу ра ње, и то ра ди утвр ђи ва ња ко-
нач не оба ве зе до при но са за 2024. го ди ну и акон та ци о не 
оба ве зе до при но са за 2025. го ди ну. При ја ва се под но си 
ор га ни за ци о ној је ди ни ци По ре ске упра ве над ле жној 
пре ма ме сту пре би ва ли шта, у па пир ном об ли ку, пу тем 
по ште или не по сред но на пи сар ни ци над ле жне ор га-
ни за ци о не је ди ни це. Обра зац на ве де не по ре ске при ја ве 
мо же се пре у зе ти са сај та По ре ске упра ве (www.purs.gov.
rs), у де лу Пред у зет ни ци/ По ре ске при ја ве и обра сци.

При ја ва се под но си на Обра сцу ППД-СУ до 15. 
фе бру а ра 2025. го ди не (тј. 18. фе бру а ра, с об зи ром на 
то да су 15, 16. и 17. фе бру ар не рад ни да ни), од но сно 
у ро ку од 15 да на од да на сти ца ња ста ту са са мо стал-
ног умет ни ка,  у скла ду са чла ном 58а став 6. ЗДО СО. 
Обра зац ППД-СУ про пи сан је Пра вил ни ком о обра сцу 
при ја ве за утвр ђи ва ње оба ве зе до при но са за оба ве зно 



 

СПЕЦИФИЧНОСТИ У ВЕЗИ СА САСТАВЉАЊЕМ ФИНАНСИЈСКИХ  
ИЗВЕШТАЈА ЗА ДРУГА ПРАВНА ЛИЦА КОЈА НИСУ ОСНОВАНА  
РАДИ ОБАВЉАЊА ДЕЛАТНОСТИ У ЦИЉУ СТИЦАЊА ДОБИТИ
У скла ду са чла ном 2. став 1. тач ка 2) За ко на о 

Ра чу но вод ству („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 73/19 и 
44/21 – др. за кон), дру гим прав ним ли ци ма сма тра ју 
се прав на ли ца чи је се по сло ва ње де лом фи нан си ра 
из јав них при хо да или дру гих на мен ских из во ра, а де-
лом или у це ли ни оства ре ним при хо ди ма на тр жи шту 
или по осно ву учла ње ња и ко ја се не осни ва ју ра ди 
сти ца ња до би ти (по ли тич ке ор га ни за ци је, син ди кал не 
ор га ни за ци је са свој ством прав ног ли ца, фон да ци је и 
за ду жби не, удру же ња, ко мо ре, цр кве и вер ске за јед ни-
це у де лу оба вља ња при вред не или дру ге де лат но сти у 
скла ду са про пи си ма ко ји ма је уре ђе но оба вља ње тих 
де лат но сти, као и дру ге ор га ни за ци је ор га ни зо ва не по 
осно ву учла ње ња).

Да кле, у пи та њу су прав на ли ца ко ја ни су осно-
ва на ра ди сти ца ња до би ти, ма да под од ре ђе ним 
усло ви ма мо гу оства ри ва ти при хо де на тр жи шту 
оба вља њем при вред не или дру ге де лат но сти.

Та ко, на при мер, чла ном 37. ва же ћег За ко на о удру-
же њи ма про пи са но је да удру же ње, по ред оних ак тив-
но сти ко ји ма се оства ру ју ци ље ви утвр ђе ни ње го вим 
ста ту том, мо же не по сред но да оба вља и при вред ну или 
дру гу де лат ност ко јом се сти че до бит, а ко ја се оба ве зно 
упи су је у Ре ги стар при вред них су бје ка та, под сле де ћим 
усло ви ма:

1) да је де лат ност у ве зи са ње го вим ста ту тар ним 
ци ље ви ма;

2) да је де лат ност пред ви ђе на ста ту том;
3) да је де лат ност ма њег оби ма, од но сно да се 

де лат ност оба вља у оби му по треб ном за оства ри ва ње 
ци ље ва удру же ња.

Ка да су у пи та њу уста но ве, као што су при ват не 
здрав стве не уста но ве, при ват не школ ске уста но ве, као 
и при ват не шко ле и фа кул те ти, бит но је има ти у ви ду то 
да су ова прав на ли ца осно ва на ра ди сти ца ња до би ти, 
па се у скла ду са тим не мо гу сма тра ти дру гим прав ним 
ли ци ма. Из тог раз ло га, ова прав на ли ца у све му по сту-
па ју на исти на чин као и дру ги су бјек ти ко ји оба вља ју 
при вред ну или дру гу де лат ност ра ди оства ри ва ња при-
хо да на тр жи шту. 

На ве де но се од но си и на при вред не су бјек те као 
што су те ре та не, фит нес цен три и сл., ко ја се у прак си 
че сто осни ва ју као удру же ња, ко ја од сво јих чла но ва 
на пла ћу ју чла на ри не, иа ко по сво јој су шти ни пред ста-
вља ју прав на ли ца осно ва на ра ди сти ца ња до би ти, а не 
оства ри ва ња дру штве но ко ри сних ци ље ва, док нов ча ни 
из но си ко је на пла ћу ју по сво јој су шти ни не пред ста-
вља ју чла на ри ну, већ на кна ду за услу гу ко ју пру жа ју. 
У то ку 2022. го ди не Ми ни стар ство фи нан си ја да ло је 
ве ћи број ми шље ња у ве зи са еви ден ти ра њем про ме та 
пре ко елек трон ског фи скал ног уре ђа ја у ко ји ма је ја сно 
на зна че на раз ли ка из ме ђу чла на ри на као при хо да ко ји 
је не про фит не при ро де и на кна да ко је се на пла ћу ју у 
ци љу сти ца ња про фи та, а ко је се име ну ју као чла на ри не. 

1. Рачуноводствена регулатива коју примењују 
друга правна лица

У скла ду са чла ном 26. За ко на о ра чу но вод ству, дру-
га прав на ли ца, без об зи ра на ве ли чи ну, за при зна ва ње, 
вред но ва ње, пре зен та ци ју и обе ло да њи ва ње по зи ци ја у 
фи нан сиј ским из ве шта ји ма, при ме њу ју Пра вил ник за 
ми кро и дру га прав на ли ца1. 

Дру га прав на ли ца мо гу до бро вољ но да се опре-
де ле за то да уме сто Пра вил ни ка о на чи ну при зна ва ња, 
вред но ва ња, пре зен та ци је и обе ло да њи ва ња по зи ци ја 
у по је ди нач ним фи нан сиј ским из ве шта ји ма ми кро и 
дру гих прав них ли ца (у да љем тек сту: Пра вил ник за 
ми кро и дру га прав на ли ца) при ме њу ју МСФИ за 
МСП, или пу не МСФИ. Уко ли ко од лу че да при ме-
њу ју МСФИ за МСП или пу не МРС/МСФИ, дру га 
прав на ли ца ду жна су да иза бра ни оквир за фи нан сиј-
ско из ве шта ва ње при ме њу ју у кон ти ну и те ту нај ма ње 
5 го ди на од по чет ка њи хо ве при ме не, осим у слу ча ју 
отва ра ња по ступ ка сте ча ја или ли кви да ци је.

Са  дру ге стра не, дру га прав на ли ца ко ја има ју 
за кон ску оба ве зу са ста вља ња кон со ли до ва них фи нан-

1  Пра вил ник о на чи ну при зна ва ња, вред но ва ња, пре зен та ци је и обе-
ло да њи ва ња по зи ци ја у по је ди нач ним фи нан сиј ским из ве шта ји ма 
ми кро и дру гих прав них ли ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 89/20)



 

САСТАВЉАЊЕ ОБРАЗАЦА ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА  
ЗА ПРАВНА ЛИЦА КОЈА СУ У ТОКУ ГОДИНЕ САСТАВЉАЛA 

ВАНРЕДНЕ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ  У ПОСТУПКУ  
СТАТУСНИХ ПРОМЕНА, СТЕЧАЈА И ЛИКВИДАЦИЈЕ  

И ЗА НОВООСНОВАНА ПРАВНА ЛИЦА И ПРЕДУЗЕТНИКЕ

У овом члан ку об ја шња ва мо спе ци фич но сти у ве-
зи са са ста вља њем го ди шњих фи нан сиј ских из ве шта ја 
за прав на ли ца ко ја су у то ку 2024. го ди не са ста вља ла 
ван ред не фи нан сиј ске из ве шта је као и за новооснована 
правна лица и предузетнике.

Чла ном 2. тачка 8. За ко на о ра чу но вод ству („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 73/19 и 44/21, у даљем тексту: 
Закон), про пи са но је да се ван ред ни фи нан сиј ски из-
ве штај са ста вља у слу ча је ви ма ста ту сних про ме на, 
отва ра ња, од но сно за кљу че ња сте чај ног по ступ ка или 
по кре та ња, од но сно за кљу че ња по ступ ка ли кви да ци је 
над прав ним ли цем, и то са ста њем на дан ко ји прет хо ди 
да ну упи са ста ту сне про ме не, да ну отва ра ња, од но сно 
за кљу че ња сте чај ног по ступ ка или по кре та ња, од но сно 
за кљу че ња по ступ ка ли кви да ци је. У слу ча ју ста ту сне 
про ме не, ван ред не фи нан сиј ске из ве шта је не са ста вља ју 
сви уче сни ци, већ у слу ча ју при па ја ња ван ред ни фи нан-
сиј ски из ве штај са ста вља прав но ли це ко је пре ста је са 
по сло ва њем, док у слу ча ју ста ту сне про ме не из два ја ња 
ван ред ни фи нан сиј ски из ве штај са ста вља прав но ли це 
ко је у по ступ ку про ме не из два ја део сво је имо ви не и 
оба ве за, осим ако по себ ним за ко ном ни је друк чи је про-
пи са но. Ван ред ни фи нан сиј ски из ве штај са ста вља се и 
у слу ча је ви ма бри са ња огран ка стра ног прав ног ли ца, 
од но сно пред у зет ни ка.  

За коном о ра чу но вод ству ни је про пи сана оба ве за 
са ста вља ња фи нан сиј ских из ве шта ја у слу ча ју про ме-
не прав не фор ме (об ли ка ор га ни зо ва ња) об ве зни ка и у 
слу ча ју про да је прав ног ли ца.

На чин са ста вља ња ван ред них фи нан сиј ских из ве-
шта ја про пи сан је Пра вил ни ком о са др жи ни и фор ми 
об ра за ца фи нан сиј ских из ве шта ја за при вред на дру штва, 
за дру ге и пред у зет ни ке („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
89/20 – у да љем тек сту: Пра вил ник о фи нан сиј ским 
из ве шта ји ма). 

Ван ред ни фи нан сиј ски извештаји до ста вља ју се 
Аген ци ји за при вред не ре ги стре (у да љем тек сту: Аген-

ци ја) за јав но об ја вљи ва ње у ро ку од 60 да на од да на 
биланса, односно на ко ји су са ста вље ни.

Ван ред ни фи нан сиј ски из ве штај об у хва та:
1) Би ланс ста ња и
2) Би ланс успе ха.
За ме ну јав но об ја вље ног ван ред ног фи нан сиј ског 

из ве шта ја, прав но ли це, од но сно пред у зет ник, мо же 
да зах те ва нај ка сни је до да на до ста вља ња ре дов ног 
го ди шњег фи нан сиј ског из ве шта ја за по слов ну го ди ну 
у ко јој је на стао основ за са ста вља ње ван ред ног фи нан-
сиј ског из ве шта ја.

Пра вил ни ком о фи нан сиј ским из ве шта ји ма пре ци-
зни је су уре ђе на од ре ђе на пи та ња у ве зи са до ста вља њем 
фи нан сиј ских из ве шта ја за об ве зни ке ко ји су у то ку 
го ди не по раз ли чи тим осно вa ма са ста вља ли ван ред не 
фи нан сиј ске из ве шта је.

Чла ном 4. Пра вил ни ка о фи нан сиј ским из ве шта ји-
ма, но во о сно ва но прав но ли це, од но сно пред у зет ник 
при ка зу је по дат ке о по сло ва њу у из ве штај ној го ди ни 
у пе ри о ду ко ји је кра ћи од ка лен дар ске го ди не или је 
нај ви ше јед нак ка лен дар ској го ди ни, али не при ка зу је 
ста ње на дан 1. ја ну а ра из ве штај не го ди не, као ни по-
сло ва ње у прет ход ној пословној го ди ни. На свим про пи-
са ним обра сци ма фи нан сиј ских из ве шта ја прав но ли це, 
од но сно пред у зет ник ста вља на зна ку „новоосновани“.

На исти на чин по сту па и пред у зет ник ко ји је у то-
ку из ве штај не пословне го ди не по чео да во ди по слов не 
књи ге по си сте му двој ног књи го вод ства.

Прав но ли це, ко је је на стало осни ва њем по сле 
ста ту сне про ме не, при ка зу је по дат ке као но во о сно ва ни, 
с тим што на обра сци ма фи нан сиј ских из ве шта ја ста вља 
на зна ку „новооснивање“.

Пре ма чла ну 3. став 2. Пра вил ни ка о фи нан сиј ским 
из ве шта ји ма, прав но ли це, ко је је у то ку из ве штај не 
го ди не имало ста ту сну про ме ну и као резултат статусне 
промене је престало да постоји или је над њим отво рен 



 

СПЕЦИФИЧНОСТИ ВОђЕЊА ПОСЛОВНИХ КЊИГА И ПОРЕСКИХ 
ОБАВЕЗА ПРЕДУЗЕТНИКА ПОЉОПРИВРЕДНИКА  

И ПРЕДУЗЕТНИКА ДРУГОГ ЛИЦА

Фи зич ка ли ца – об ве зни ци ПДВ ко ји се ба ве де-
лат но шћу по љо при вре де и шу мар ства, ин ве сти ра њем 
у гра ђе ви нар ству и за ку пом не по крет но сти ула ском у 
си стем ПДВ по ста ју ау то мат ски и об ве зни ци по ре за на 
при ход од са мо стал не де лат но сти, не за ви сно од то га 
да ли ре ги стру ју оба вља ње де лат но сти код Аген ци је 
за при вред не ре ги стре (у да љем тек сту: АПР). С об-
зи ром на то да је про пи са на оба ве за при ја вљи ва ња 
оба вља ња де лат но сти По ре ској упра ви, а да не по сто ји 
оба ве за ре ги стро ва ња код АПР, мо же  се ре ћи да ова 
ли ца оба вља ју при ја вље ну, а не ре ги стро ва ну де лат ност.

Пре ма од ред ба ма чла на 32. став 3. За ко на о по-
ре зу на до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
24/01, . . . и 94/24 – у да љем тек сту: За кон), обвeзником 
по ре за на при ход од са мо стал не де лат но сти сма тра се 
об ве зник пoрeзa пo oснoву прихoдa oд пoљoприврeдe и 
шумaрствa – физичкo лицe ко је је нoсилaц пoрoдичнoг 
пoљoприврeднoг гaздинствa уписaнo у рeгистaр 
пoљoприврeдних гaздинстaвa у склaду сa прoписимa 
кojима се урeђуjе та oблaст, кoje вoди пoслoвнe књигe у 
скла ду са овим за ко ном и пoрeз нa прихoдe oд сaмoстaлнe 
дeлaтнoсти пла ћа на опо ре зи ву до бит (у дaљeм тeк сту: 
пред у зет ник по љо при вред ник).

Обвeзником се сма тра и физичкo лицe кoje je 
oбвeзник пoрeзa нa дoдaту врeднoст у склaду сa Зaкoнoм 
о по резу нa дoдaту врeднoст, као и сва ко дру го фи зич-
ко ли це ко је оба вља де лат ност не за ви сно од то га да 
ли је та де лат ност ре ги стро ва на и пoрeз нa прихoдe 
oд сaмoстaлнe дeлaтнoсти пла ћа на опо ре зи ву до бит 
(у дaљeм тeк сту: пред у зет ник дру го ли це). У пракси 
су то најчешће инвеститори у грађевинарству, као и 
закуподавци непокретности.

Прeдузeтник по љо при вред ник и пред у зет ник дру-
го ли це ду жни су дa во де пoслoвнe књигe по си сте му 
про стог књи го вод ства из члaнa 44. Зaкoнa.

Пред у зет ник по љо при вред ник и пред у зет ник 
дру го ли це ду жни су да у скла ду са чла ном 45. За ко на 

по слов не књи ге во де по си сте му про стог књи го вод ства 
ажур но и уред но, та ко да оне обез бе ђу ју кон тро лу ис-
прав но сти књи же ња, чу ва ња и ко ри шће ња по да та ка, као 
и увид у хро но ло ги ју по слов них про ме на. При то ме:

– књи же ње при хо да вр ши се нај ка сни је на ред ног 
да на од да на ка да је при ход оства рен; 

– књи же ње тро шко ва у ро ку од се дам да на од 
да на њи хо вог на стан ка; 

– оста ла књи же ња спро во де се у ро ко ви ма и на 
на чин од ре ђе ним За ко ном и про пи си ма ко ји су до не ти 
на осно ву ње га, од но сно у скла ду са За ко ном о ра чу-
но вод ству.

 С тим у ве зи, под се ћа мо на члан 11. За ко на о 
ра чу но вод ству, пре ма ко јем су ли ца ко ја са ста вља ју и 
вр ше при јем ра чу но вод стве них ис пра ва, ду жна да ра-
чу но вод стве ну ис пра ву и дру гу до ку мен та ци ју у ве зи 
са на ста лом про ме ном до ста ве на књи же ње нај ка сни-
је у ро ку од пет рад них да на од да на ка да је по слов на 
про ме на на ста ла, од но сно у ро ку од пет рад них да на од 
да ту ма при је ма, од но сно пре ма ко јем су ли ца ко ја во де 
по слов не књи ге, по сле спро ве де не кон тро ле при мље них 
ра чу но вод стве них ис пра ва, ду жна да ра чу но вод стве не 
ис пра ве про књи же у по слов ним књи га ма нај ка сни је у 
ро ку од пет рад них да на од да на при је ма.

У скла ду са чла ном 33. став 2. За ко на за пред у зет-
ни ке по љо при вред ни ке и пред у зет ни ке дру га ли ца, 
опо ре зи ва до бит утвр ђу је се у по ре ском би лан су на 
Обра сцу ПБ 2 ускла ђи ва њем до би ти ис ка за не у би лан су 
успе ха, са чи ње ном у скла ду са Пра вил ни ком о по слов-
ним књи га ма и ис ка зи ва њу фи нан сиј ског ре зул та та по 
си сте му про стог књи го вод ства („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 140/041 – у да љем тек сту: Пра вил ник), ко ји је до нет 
у скла ду са чла ном 49. За ко на.

1  У „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 44/18 об ја вљен је За кон о из ме на-
ма и до пу на ма За ко на о при вред ним дру штви ма, ко ји у чла ну 160. 
тач ка 66. про пи су је да пре ста ју да ва же од ред бе у чла ну 13. став 



 

ОТВАРАЊЕ ПОСЛОВНИХ КЊИГА ЗА 2025. ГОДИНУ И ЛОГИЧКА 
КОНТРОЛА ОБРАЗАЦА (1–5) ФИНАНСИЈСКОГ ИЗВЕШТАЈА  

ЗА 2024. ГОДИНУ КОД КОРИСНИКА БУЏЕТСКИХ СРЕДСТАВА

1. Уводни део
Уред бом о бу џет ском ра чу но вод ству („Слу жбе ни 

гла сник РС“, бр. 125/03 , . . . и 3/25) и Пра вил ни ком о 
стан дард ном кла си фи ка ци о ном окви ру и конт ном пла ну 
за бу џет ски си стем („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 16/16, 
. . . и 12/25 – у да љем тек сту: Пра вил ник о конт ном пла-
ну), ни је про пи сан по сту пак, од но сно ни су про пи са на 
по себ на кон та, у ве зи са отва ра њем по слов них књи га 
за на ред ну го ди ну (по чет но ста ње за 2025. го ди ну), као 
што је то ре гу ли са но про пи си ма о ра чу но вод ству за 
привредна друштва, за дру ге и пред у зет ни ке.

С об зи ром на то да на ве де ним про пи си ма о бу-
џет ском ра чу но вод ству ни је уре ђе но пи та ње отва ра ња 
по слов них књи га, бу џет ски ко ри сни ци ни су у мо гућ-
но сти да по слов не књи ге, од но сно по чет на ста ња за 
2025. го ди ну, отво ре по себ ним ста вом за књи же ње пре ко 
по себ но про пи са них кон та, што не зна чи да и бу џет ски 
ко ри сни ци ни су оба ве зни да у сво је по слов не књи ге 
уне су по чет на ста ња имо ви не, ка пи та ла и оба ве за на 
осно ву по да та ка ис ка за них у сво јим по слов ним књи га ма 
у 2024. го ди ни, од но сно у Об ра сцу 1 – Би ланс ста ња, 
ко ји чи ни са став ни део за вр шног ра чу на за 2024. го ди ну.

При ли ком отва ра ња по слов них књи га за 2025. 
го ди ну, бу џет ски ко ри сни ци тре ба да пре у зму ста ња са 
од го ва ра ју ћих кон та ак ти ве и па си ве ко ја су са др жа на, 
од но сно ис ка за на у Би лан су ста ња (Об ра зац 1) на дан 
31.12.2024. го ди не. Ме ђу тим, ка ко су ста ња ак ти ве и 
па си ве у Об ра сцу 1 ис ка за на на ни воу син те тич ких 
кон та (че твр ти ни во), а има ју ћи у ви ду од ред бе чла на 9. 
Пра вил ни ка о конт ном пла ну, по ко ји ма су бу џет ски ко-
ри сни ци оба ве зни да по слов не про ме не еви ден ти ра ју по 
про пи са ним ше сто ци фре ним су ба на ли тич ким кон ти ма, 
то под ра зу ме ва да по чет на ста ња пре у зе та из Би лан са 
ста ња на дан 31.12.2024. го ди не, мо ра ју би ти ис ка за на 
на про пи са ним су ба на ли тич ким кон ти ма (ше сти ни во), 
а по по тре би и на суб су ба на ли тич ким кон ти ма (сед ми 
ни во). На кон из вр ше ног отва ра ња по чет них ста ња са 

1.01.2025. го ди не на су ба на ли тич ким кон ти ма ак ти ве и 
па си ве, на осно ву пре у зе тих по да та ка из Би лан са ста ња, 
од но сно из глав не књи ге, тре ба из вр ши ти кон тро лу ис-
прав но сти пре у зе тих ста ња, са би ра њем уне тих по чет них 
ста ња на су ба на ли тич ким кон ти ма ак ти ве и па си ве и 
укуп ни из но си (зби ро ви) ак ти ве и па си ве тре ба да бу-
ду исто вет ни (урав но те же ни) и да од го ва ра ју из но си ма 
ак ти ве и па си ве, ко ји су ис ка за ни у Об ра сцу 1 – Би ланс 
ста ња на дан 31.12.2024. го ди не.

Има ју ћи у ви ду број не спе ци фич но сти ко је су ка-
рак те ри стич не за бу џет ско ра чу но вод ство, у по гле ду 
на чи на еви ден ти ра ња по слов них про ме на, као и на чи на 
ис ка зи ва ња фи нан сиј ских ре зул та та код бу џет ских ко ри-
сни ка, у на став ку ука зу је мо на не ка спе ци фич на пи та ња 
у ве зи са отва ра њем по слов них књи га за 2025. го ди ну.

2. Евидентирање исказаног вишка прихода  
по завршном рачуну за 2024. годину приликом  

отварања пословних књига за 2025. годину
Бу џет ски ко ри сни ци ко ји су по за вр шном ра чу ну 

за 2024. го ди ну ис ка за ли у Об ра сцу 1 – Би ланс ста ња 
на ОП број 1229 ви шак при хо да и при ма ња – су фи-
цит, а ко ји је пре у зет из Об ра сца 2 – Би ланс при хо да 
и рас хо да са озна ке ОП број 2357, при ли ком отва ра ња 
по чет ног ста ња на дан 1.01.2025. го ди не, из нос ви шка 
при хо да пре но се на кон то 321311 – Не рас по ре ђе ни ви-
шак при хо да и при ма ња из ра ни јих го ди на. Ме ђу тим, 
уко ли ко је оства ре ни ви шак при хо да ис ка зан по за вр-
шном ра чу ну за 2024. го ди ну на стао по ви ше осно ва, 
као што су уна пред на пла ће на сред ства од шко ла ри на, 
упи сни на, при мље них до на ци ја и дру гих из во ра, ко ја ће 
се ко ри сти ти у то ку 2025. го ди не, та ко оства ре ни ви шак 
при хо да – су фи цит ко ји је у Би лан су при хо да и рас хо да 
ис ка зан на озна ци ОП 2360, као део ви шка при хо да и 
при ма ња ко ји је на мен ски опре де љен за на ред ну го ди ну, 
при ли ком пре но са на кон то 321311, по треб но је у окви ру 
овог кон та обез бе ди ти еви ден ци ју ње го вог на мен ског 



 

OБАВЕЗЕ КОРИСНИКА ИМОВИНЕ У СВОЈИНИ РЕПУБЛИКЕ  
СРБИЈЕ ДА ДОСТАВЉАЈУ ИЗВЕШТАЈЕ О СТРУКТУРИ  

И ВРЕДНОСТИ НЕФИНАНСИЈСКЕ ИМОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

1. Уводни део
У скла ду са овла шће њем из чла на 79а став 2. За-

ко на о бу џет ском си сте му („Службени гласник РС“, бр. 
54/09, . . . и 94/24), ми ни стар фи нан си ја до нео је Пра-
вил ник о са др жа ју из ве шта ја и струк ту ри и вред но сти 
не фи нан сиј ске имо ви не Ре пу бли ке Ср би је („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 65/14 – у да љем тек сту: Пра вил ник о 
из ве шта ју). Овим пра вил ни ком про пи сан је са др жај 
из ве шта ја о струк ту ри и вред но сти не фи нан сиј ске имо-
ви не Ре пу бли ке Ср би је, ко ји Ре пу блич ка ди рек ци ја за 
имо ви ну Ре пу бли ке Ср би је (у да љем тек сту: Ди рек ци ја) 
до ста вља Ми ни стар ству фи нан си ја – Упра ви за тре зор, 
ра ди са ста вља ња за вр шног ра чу на бу џе та Ре пу бли ке 
Ср би је за прет ход ну го ди ну.

Из ве штај ко ји Ди рек ци ја до ста вља Упра ви за тре зор 
са ста вља се на осно ву из ве шта ја о струк ту ри и вред но сти 
имо ви не Ре пу бли ке Ср би је, ко је Ди рек ци ји до ста вља ју 
ко ри сни ци имо ви не у сво ји ни Ре пу бли ке Ср би је.

Ко ри сни ци ма имо ви не у сво ји ни Ре пу бли ке Ср би је, 
у сми слу Пра вил ни ка о из ве шта ју, сма тра ју се су бјек-
ти ко ји при ли ком оба вља ња сво је де лат но сти ко ри сте 
имо ви ну Ре пу бли ке Ср би је, ко ја им је да та на рас по ла-
га ње и ко ри шће ње и ко ји сво је по слов не књи ге во де по 
про пи си ма о бу џет ском ра чу но вод ству.

2. Обрасци за састављање извештаја
По дат ке о струк ту ри и вред но сти не фи нан сиј ске 

имо ви не Ре пу бли ке Ср би је ко ри сни ци имо ви не у сво-
ји ни Ре пу бли ке Ср би је во де у скла ду са Пра вил ни ком о 
стан дард ном кла си фи ка ци о ном окви ру и Конт ном пла ну 
за бу џет ски си стем („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 16/16, 
. . . и 12/25) и ис ка зу ју на про пи са ним об ра сци ма, ко ји 
су од штам па ни уз Пра вил ник о из ве шта ју и чи не ње гов 
са став ни део, а то су:

– Об ра зац СВИ 1 – Из ве штај о струк ту ри и вред-
но сти не по крет не имо ви не у сво ји ни Ре пу бли ке Ср-

би је на дан 31.12.20___. го ди не ко ри сни ка _________ 
(на зив ко ри сни ка са је дин стве ним бро јем к.ј.с.), и

– Об ра зац СВИ 2 – Из ве штај о струк ту ри и вред-
но сти по крет не имо ви не у сво ји ни Ре пу бли ке Ср би је 
на дан 31.12.20___. го ди не ко ри сни ка _________ (на зив 
ко ри сни ка са је дин стве ним бро јем к.ј.с.).

На ве де не из ве шта је, од но сно об ра сце (СВИ 1 и 
СВИ 2) ко ри сни ци имо ви не у јав ној сво ји ни до ста вља ју 
Ди рек ци ји нај ка сни је до 28. фе бру а ра те ку ће бу џет ске 
го ди не за прет ход ну го ди ну, тј. до 28. фе бру а ра 2025. 
за 2024. го ди ну.

Об ра сци се до ста вља ју Ди рек ци ји у пи са ној фор-
ми или елек трон ским пу тем пре ко web апли ка ци је 
Ди рек ци је.

На осно ву при мље них из ве шта ја (об ра за ца СВИ 
1 и СВИ 2) од ко ри сни ка јав них сред ста ва Ди рек ци ја 
са ста вља збир не из ве шта је о струк ту ри и вред но сти 
не по крет не и по крет не имо ви не, ко је до ста вља Ми-
ни стар ству фи нан си ја – Упра ви за тре зор до 31. мар та 
те ку ће буџетске го ди не, од но сно у кон крет ном слу ча ју 
до 31. мар та 2025. са ста њем на дан 31. 12. 2024. го ди не.

Зби р ни из ве шта ји ко је при пре ма Ди рек ци ја са-
ста вља ју се на об ра сци ма ко ји су, та ко ђе, про пи са ни 
Пра вил ни ком о из ве шта ју, а то су:

– Об ра зац СВИ 1/ЗБИР – Зби р ни из ве штај о 
струк ту ри и вред но сти не по крет не имо ви не у сво-
ји ни Ре пу бли ке Ср би је на дан 31.12.20___. го ди не, и

– Об ра зац СВИ 2/ЗБИР – Зби р ни из ве штај о 
струк ту ри и вред но сти по крет не имо ви не у сво ји ни 
Ре пу бли ке Ср би је на дан 31.12.20___. го ди не.

Ди рек ци ја на ве де не об ра сце са ста вља у два при-
мер ка, од ко јих је дан до ста вља Ми ни стар ству фи нан си ја 
– Упра ви за тре зор, а дру ги за др жа ва са сво је по тре бе.



 

УТВРђИВАЊЕ ПОРЕЗА НА ДОБИТ ЗА 2024. ГОДИНУ  
КОД ОБВЕЗНИКА КОЈИ ПРИМЕЊУЈУ КОНТНИ ПЛАН  

ЗА БУЏЕТСКИ СИСТЕМ

1. Уводни део
У овом члан ку да је мо об ја шње ња у ве зи са утвр ђи-

ва њем по ре за на до бит, са ста вља њем по ре ских би лан са 
и по ре ских при ја ва, код ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва 
и ор га ни за ци ја оба ве зног со ци јал ног оси гу ра ња ко је 
као не до бит не ор га ни за ци је у во ђе њу сво јих по слов-
них књи га при ме њу ју Конт ни план за бу џет ски си стем.

По ре ски би ланс и по ре ску при ја ву за 2024. го ди ну 
тре ба да под не су над ле жном по ре ском ор га ну прав на 
ли ца ко ја при ме њу ју Конт ни план за бу џет ски си стем 
ако оства ру ју при хо де на тр жи шту на ко је се пла ћа по-
рез на до бит. 

По ре ски би ланс и по ре ска при ја ва за 2024. го ди ну 
са ста вља ју се и под но се у скла ду са сле де ћим про пи си ма:

– За ко ном о по ре зу на до бит прав них ли ца („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 25/01, . . . и 94/24, у да љем 
тек сту: За кон);

– Пра вил ни ком о са др жа ју по ре ског би лан са за 
не до бит не ор га ни за ци је об ве зни ке по ре за на до бит прав-
них ли ца, („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 60/14, 41/15 и 
53/15 – у да љем тек сту: Пра вил ник о по ре ском би лан су);

– Пра вил ни ком о са др жа ју по ре ске при ја ве за об ра-
чун по ре за на до бит прав них ли ца („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 30/15,… и 97/21– у да љем тек сту: Пра вил ник 
о по ре ској при ја ви).

Не до бит не ор га ни за ци је ко је при ме њу ју Конт ни 
план за бу џет ски си стем са ста вља ју по ре ски би ланс 
на Обра сцу ПБН ко ји је про пи сан Пра вил ни ком о по-
ре ском би лан су и ис ка зу ју по ре ску оба ве зу у по ре ској 
при ја ви – Обра сцу ПДП ко ја је про пи са на Пра вил ни ком 
о по ре ској при ја ви.

Рок за под но ше ње по ре ског би лан са – Обра сца 
ПБН и по ре ске при ја ве – Обра сца ПДП за 2024. го ди ну 
је 30. јун 2025. го ди не, а сто па по ре за на до бит је 15%.

Ко ри сни ци бу џет ских сред ста ва, об ве зни ци по-
ре за на до бит, не ма ју оба ве зу пла ћа ња ме сеч них акон-
та ци ја у то ку го ди не.

Пре ма чла ну 68а За ко на, про пи са но је да по ре ски 
об ве зник (не до бит на ор га ни за ци ја) ко ји ни је оба ве зан 
да пла ћа по рез на до бит у ви ду ме сеч них акон та ци ја, 
по рез на до бит пла ћа за по ре ски пе ри од у ро ку про пи са-
ном за под но ше ње по ре ске при ја ве и по ре ског би лан са 
за тај пе ри од. 

Ка ко за 2024. го ди ну бу џет ски ко ри сник об ве зник 
по ре за на до бит ни је имао оба ве зу да утвр ђу је и пла ћа 
акон та ци је по ре за на до бит, ка да у 2025. го ди ни бу де 
утвр дио ко нач ну го ди шњу оба ве зу по ре за за 2024. 
го ди ну, би ће оба ве зан да це ло ку пан из нос утвр ђе ног 
по ре за упла ти до ро ка за под но ше ње по ре ске при ја ве, 
од но сно до 30. ју на 2025. го ди не.

Од ред бом чла на 44. За ко на про пи са но је да се 
осло ба ђа пла ћа ња по ре за на до бит об ве зник из чла на 
1. став 3. тог за ко на (не до бит на ор га ни за ци ја) ко ји у го-
ди ни за ко ју се одо бра ва пра во на осло бо ђе ње оства ри 
ви шак при хо да над рас хо ди ма до 400.000 ди на ра, под 
сле де ћим усло ви ма:

1) да не до бит на ор га ни за ци ја не рас по де љу је та ко 
оства ре ни ви шак сво јим осни ва чи ма, чла но ви ма, ди рек-
то ри ма, за по сле ни ма или са њи ма по ве за ним ли ци ма;

2) да го ди шњи из нос лич них при ма ња ко ји не до-
бит на ор га ни за ци ја ис пла ћу је за по сле ни ма, ди рек то ри ма 
и са њи ма по ве за ним ли ци ма ни је ве ћи од дво стру ког 
из но са про сеч не го ди шње за ра де по за по сле ном у Ре-
пу бли ци у го ди ни за ко ју се утвр ђу је пра во на по ре ско 
осло бо ђе ње, пре ма по да ци ма ре пу блич ког ор га на над-
ле жног за по сло ве ста ти сти ке;

3) да не до бит на ор га ни за ци ја не рас по де љу је имо-
ви ну у ко рист сво јих осни ва ча, чла но ва, ди рек то ра, 
за по сле них или са њи ма по ве за них ли ца;



ДОПУНЕ УРЕДБЕ О КОЕФИЦИЈЕНТИМА ЗА ОБРАЧУН И ИСПЛАТУ 
ПЛАТА ЗАПОСЛЕНИХ У ЈАВНИМ СЛУЖБАМА

На осно ву чла на 8. За ко на о пла та ма у др жав ним 
ор га ни ма и јав ним слу жба ма („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 34/01, … и 123/21) и чла на 42. став 1. За ко на о Вла ди 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 55/05, … и 30/18), Вла да 
Ре пу бли ке Ср би је до не ла је Уред бу о до пу на ма Уред бе о 
ко е фи ци јен ти ма за об ра чун и ис пла ту пла та за по сле них 
у јав ним слу жба ма (у да љем тек сту: Уред ба). 

Уред ба је об ја вље на у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, 
бр. 13/25 од 14. фе бру а ра 2025. го ди не и сту пи ла је на 
сна гу осмог да на од да на об ја вљи ва ња, тј. 22. фе бру а ра 
2025. го ди не.

До пу на ма Уред бе уве ћа ни су ко е фи ци јен ти утвр-
ђе ни за об ра чун и ис пла ту пла та од ре ђе них ка те го ри ја 
за по сле них у обла сти со ци јал не за шти те.

За по је ди не за по сле не у обла сти со ци јал не за шти-
те, пред ви ђе но је дво крат но по ве ћа ње ко е фи ци је на та 
по чев од об ра чу на и ис пла те пла та за март 2025. го ди-
не, од но сно по чев од пла та за ок то бар 2025. го ди не, 
док је за за по сле не у за во ди ма за со ци јал ну за шти ту 
осно ва ним у скла ду са про пи си ма о со ци јал ној за шти ти, 
пред ви ђе но јед но крат но по ве ћа ње ко е фи ци је на та, и то 
по чев од пла те за март 2025. го ди не.

Уред бом је из вр ше на до пу на чла на 2. Уред бе о ко-
е фи ци јен ти ма за об ра чун и ис пла ту пла та за по сле них 
у јав ним слу жба ма („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 44/01, 
… и 12/25), та ко што се на кра ју тач ке 11. до да ју ст. 2. 
и 3. ко ји ма су про пи са ни уве ћа ни ко е фи ци јен ти за за-
по сле не у обла сти со ци јал не за шти те, и то:

1. Социјална заштита

Опис рад ног ме ста По чев од пла те за 
март 2025. го ди не 

По чев од пла те за ок-
то бар 2025. го ди не 

За ди пло ми ра ног де фек то ло га у уста но ва ма за сме штај ко
ри сни ка обо ле лих од ау ти зма, те же и те шко оме те них у мен
тал ном раз во ју, ду шев но обо ле лих и ин ва лид них ли ца, де це у 
ста ци о на ру до три го ди не ста ро сти, у уста но ва ма за сме штај 
не по крет них и по лу по крет них ко ри сни ка у уста но ва ма за 
ста ре и уста но ва ма за уме ре но оме те не у мен тал ном раз во ју, 
вас пи та ча у за во ди ма за вас пи та ње де це и омла ди не, струч
ног рад ни ка и вас пи та ча у при хва ти ли шту за ур гент ну за шти
ту де це и омла ди не са VII сте пе ном струч не спре ме из но си 

20,73 21,05

За вас пи та ча, со ци јал ног рад ни ка, спе ци јал ног пе да го га, пси
хо ло га, во ди те ља слу ча ја, са вет ни ка за хра ни тељ ство, пе да го
га, рад ног те ра пе у та, ло го пе да, ну три ци о ни сту и три ја же ра у 
уста но ва ма со ци јал не за шти те за сме штај ко ри сни ка и у ЦСР 
са VII сте пе ном струч не спре ме

20,20 21,05



 

КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. УСКЛАЂЕНИ ИЗНОСИ НАКНАДА  
ПРОПИСАНИХ ЗАКОНОМ О ДУВАНУ
У „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 13/25 од 14. фе-

бру а ра 2025. го ди не, об ја вље ни су Усклађениизноси
накнадаизчлана32.ст.4.и5,члана40.ст.4.и5,члана
45.ст.2.и3,члана54.ст.4.и5,члана64бст.4.и5,
члана64ђст.3.и4.ичлана64зст.3.и4.Законаоду
вану(„СлужбенигласникРС“,бр.101/05,…и92/23)и

члана74.став2.ЗаконаоизменамаидопунамаЗакона
одувану(„СлужбенигласникРС“,бр.92/23), ко ји се 
при ме њу ју од осмог да на од да на об ја вљи ва ња, тј. од 
22. фе бру а ра 2025. го ди не.

Ускла ђе ни из но си на кна да из чла на 25д ст. 4. и 5, 
чла на 32. ст. 4. и 5, чла на 40. ст. 4. и 5, чла на 45. ст. 2. и 
3, чла на 54. ст. 4. и 5, чла на 64б ст. 4. и 5, чла на 64ђ ст. 3. 
и 4. и чла на 64з ст. 3. и 4. За ко на о ду ва ну, са ин дек сом 
по тро шач ких це на у 2024. го ди ни из но се:

Ред. 
бр. Вр ста на кна де И знос

1. За  упис у Ре ги стар пре ра ђи ва ча ду ва на 11.284.050,12 дин.

2. За упис у Ре ги стар про из во ђа ча ду ван ских про из во да 22.494.535,09 дин.

3. За упис у Ре ги стар тр го ва ца на ве ли ко ду ван ским про из во ди ма 11.284.050,12 дин.

4. За до би ја ње до зво ле за оба вља ње де лат но сти тр го ви не на ма ло 26.075,00 дин.

5. За упис у Ре ги стар уво зни ка 11.284.050,12 дин.

6. За упис у Ре ги стар при вред них су бје ка та ко ји оба вља ју про мет ду ван ских про из во
да по по себ ном по ступ ку 2.691.584,05 дин.

7. За упис у Ре ги стар про из во ђа ча срод них про из во да 5.215.000,00 дин.

8. За упис у Ре ги стар уво зни ка срод них про из во да 5.215.000,00 дин.

2. РОК ЗА ДОСТАВљАЊЕ НАРОДНОЈ  
БАНЦИ СРБИЈЕ КОНАЧНИХ ИЗВЕШТАЈА  

У ПОСЛОВАЊУ СА ИНОСТРАНСТВОМ 
 – 31. МАРТ 2025. ГОДИНЕ

У скла ду са Од лу ком о оба ве зи из ве шта ва ња у 
по сло ва њу са ино стран ством („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 87/09 и 40/15) об ве зни ци су ду жни да нај ка сни је до 
31. мар та 2025. го ди не до ста ве На род ној бан ци Ср би је 
ко нач не из ве шта је о стра ним ди рект ним ин ве сти ци ја-
ма не ре зи де на та у зе мљи (Обра зац ДИ-1) и стра ним 
ди рект ним ин ве сти ци ја ма ре зи де на та у ино стран ству 
(Обра зац ДИ-2).

Обра зац ДИ-1 пред ста вља тро ме сеч ни из ве штај о 
стра ним ди рект ним ин ве сти ци ја ма не ре зи де на та у зе мљи. 
Об ве зни ци из ве шта ва ња су прав на ли ца ре зи ден ти у ко-

ји ма не ре зи ден ти има ју удео у вла сни штву. Обра зац се, 
у скла ду са Од лу ком и Упут ством за спро во ђе ње Од лу ке 
о оба ве зи из ве шта ва ња у по сло ва њу са ино стран ством 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 87/09 и 40/15), до ста вља 
де сет да на по ис те ку из ве штај ног пе ри о да за сва че ти-
ри тро ме сеч ја, с тим што се ко нач на вер зи ја Обра сца 
за че твр то тро ме сеч је до ста вља нај ка сни је до 31. мар та 
те ку ће го ди не за прет ход ну го ди ну, ка ко би по да ци би ли 
ускла ђе ни с по да ци ма из за вр шног ра чу на.

Обра зац ДИ-2 пред ста вља тро ме сеч ни из ве штај о 
стра ним ди рект ним ин ве сти ци ја ма ре зи де на та у ино-
стран ству. Об ве зни ци из ве шта ва ња су ре зи ден ти, прав на 
и фи зич ка ли ца ко ји има ју удео у вла сни штву у прав ном 
ли цу не ре зи ден ту. Обра зац се до ста вља у скла ду са 
Од лу ком и Упут ством за спро во ђе ње Од лу ке о оба ве зи 
из ве шта ва ња у по сло ва њу са ино стран ством, де сет да на 



 

МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА  
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

ОБЈЕДИЊЕНА МИШљЕЊА

1. На млазно гориво које је смештено у царинско 
складиште, а које произвођач деривата нафте 

продаје купцу - правном лицу ради даље 
продаје и отпремања из царинског складишта 

крајњим купцима - иностраним и домаћим авио 
превозницима, произвођач има обавезу по основу 

акцизе на продато млазно гориво, док правно 
лице – купац млазног горива, остварује право  

на рефакцију плаћене акцизе у складу са  
Законом о акцизама

Раз мо три ли смо ваш зах тев, ко ји сте упу ти ли 
Ми ни стар ству фи нан си ја, и с тим у ве зи до ста вља мо 
вам сле де ће ми шље ње:

I Са ста но ви шта За ко на о ак ци за ма
Од ред бом чла на 3. став 1. и чла на 6. 1. За ко на 

о ак ци за ма („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 22/01, . . . и 
94/24 – у да љем тек сту: ЗОА), про пи са но је оба ве за 
по осно ву ак ци зе на ста је ка да су ак ци зни про из во ди 
про из ве де ни у Ре пу бли ци Ср би ји, од но сно уве зе ни у 
Ре пу бли ку Ср би ју, а об ве зник ак ци зе је про из во ђач, 
од но сно уво зник ак ци зних про из во да.

Пре ма од ред би чла на 19. став 1. тач. 1), 4) и 6) 
ЗОА, про пи са но је да се ак ци за не пла ћа на ак ци зне 
про из во де:

1) ко је из во зи про из во ђач, од но сно ко је про из во ђач 
ра ди из во за от пре ма у ца рин ско скла ди ште, отво ре но 
у скла ду са ца рин ским про пи си ма;

4) ко је про из во ђач от пре ма, од но сно уво зник 
сме шта, у ца рин ско скла ди ште отво ре но у скла ду са 
ца рин ским про пи си ма, ра ди про да је у ави о ни ма и бро-
до ви ма, од но сно ра ди снаб де ва ња ави о на и бро до ва, 
ко ји са о бра ћа ју на ме ђу на род ним ли ни ја ма, као и на 
про из во де ко ји се от пре ма ју у сло бод не ца рин ске про-
дав ни це отво ре не на ва зду хо плов ним при ста ни шти ма 

отво ре ним за ме ђу на род ни са о бра ћај на ко ји ма је ор-
га ни зо ва на па со шка и ца рин ска кон тро ла ра ди про да је 
пут ни ци ма у скла ду са ца рин ским про пи си ма,

6) на го ри во за мла зне мо то ре - ке ро зин (пе тро леј) 
ко је про из во ђач про да је не по сред но крај њем ко ри сни-
ку (вла сни ку) за авио свр хе, од но сно уво зник уво зи за 
се бе ра ди не по сред ног ко ри шће ња у авио свр хе или 
за ко ри сни ка (вла сни ка) ко ји то го ри во не по сред но 
ко ри сти у авио свр хе.

Осло бо ђе ње из ста ва 1. тач ка 1) у де лу ко ји се 
од но си на из воз и тач ка 4) овог чла на оства ру је се 
на осно ву ца рин ских ис пра ва ко јим се до ка зу је да су 
про из во ди на пу сти ли те ри то ри ју Ре пу бли ке Ср би-
је, од но сно от пре мље ни ра ди про да је у ави о ни ма и 
бро до ви ма, од но сно ра ди снаб де ва ња ави о на и бро-
до ва, ко ји са о бра ћа ју на ме ђу на род ним ли ни ја ма или 
у сло бод ним ца рин ским про дав ни ца ма отво ре ним на 
ва зду хо плов ним при ста ни шти ма отво ре ним за ме ђу-
на род ни са о бра ћај на ко ји ма је ор га ни зо ва на па со шка 
и ца рин ска кон тро ла.

Са гла сно од ред би чла на 21. став 1. ЗОА, про пи са-
но је да је об ве зник ак ци зе ду жан да об ра чу на ак ци зу 
у мо мен ту ста вља ња ак ци зних про из во да у про мет.

Пре ма ста ву 2. тач. 1) и 2) на ве де ног чла на ЗОА, 
ста вља њем у про мет ак ци зних про из во да сма тра се:

1) сва ко от пре ма ње ак ци зних про из во да из про-
из вод ног по го на од стра не про из во ђа ча ак ци зних про-
из во да за ко је не ма ак ци зну до зво лу, осим от пре ма ња 
ак ци зних про из во да из пр о из вод ног по го на у ца рин ско 
скла ди ште, отво ре но у скла ду са ца рин ским про пи си ма;

2) сва ко от пре ма ње ак ци зних про из во да из ак ци-
зног скла ди шта осим от пре ма ња у соп стве но дру го 
ак ци зно скла ди ште, од но сно у ца рин ско скла ди ште, 
отво ре но у скла ду са ца рин ским про пи си ма.

Ста вом 3. истог чла на ЗОА про пи са но је да се ста-
вља њем у про мет ак ци зних про из во да сма тра и сва ко 



 

Роковник  
за подношење пРописаних обРачуна и за плаћање  

обавеза у месецу маРту 2025. године

Ред. 
бр. О П И С Рок

Број „Привредног 
саветника“ у 

којем смо дали 
објашњења

1 2 3 4
1 Плаћање по основу обавезе запошљавања особа са инвалидитетом и елек-

тронско подношење Обрасца ИОСИ за месец фебруар 2025. године 5.III 7/21

2 Оба ве за прав них ли ца и пред у зет ни ка – ис пла ти ла ца при хо да по осно ву естрад-
них про гра ма за бав не и на род не му зи ке и дру гих за бав них про гра ма да над ле-
жној По ре ској упра ви до ста ве пи сме но оба ве ште ње о за кљу че ним уго во ри ма 
са ин тер пре та то ром и дру гим ан га жо ва ним ли цем у фебруару 2025. го ди не, у 
скла ду са чла ном 108а став 7. За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на 

5.III 25/10 и 18/17

3 Jавна предузећа и њихова зависна друштва на Web апликацији РИНО – Рокови 
измирења новчаних обавеза, достављају извештај о неизмиреним обавезама 
јавних предузећа према привредним субјектима за месец фебруар 2025. године

5.III 13/13, 6/18  
и 9/21

4 Плаћање на кна де за до зво лу, од но сно одо бре ње за при ре ђи ва ње ига ра на сре-
ћу и на кна де за при ре ђи ва ње кла сич них и по себ них ига ра на сре ћу, у скла ду са 
За ко ном о игра ма на сре ћу

5.III 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

5 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу на ауто ма ти ма да Упра ви за игре на сре-
ћу, у са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, до ста ве збир днев них об ра чу на за сва ки 
ауто мат – Обра зац ЗДП, за ме сец фебруар 2025. годинe

5.III 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

6 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу – кла ђе ња, да Упра ви за игре на сре ћу, у 
са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, под не су об ра чун про ме та за сва ко уплат но-
ис плат но ме сто кла ди о ни це, на Обра сцу МОП, за ме сец фебруар 2025. го ди не

5.III 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

7 Обавеза приређивача игара на срећу на аутоматима да Управи за игре на срећу, 
у саставу Министарства финансија, поднесу Образац СБ – Стање механичких и 
електронских бројчаника, за месец фебруар 2025. године

5.III 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

8 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу у играч ни ца ма да По ре ској упра ви и Упра ви 
за игре на сре ћу до ста ве Збир ни ме сеч ни об ра чун на кна де за при ре ђи ва ње по себ-
них ига ра на сре ћу у играч ни ца ма – Обра зац ЗМОН, за ме сец фебруар 2025. го ди не

5.III 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

9 Уплата наплаћене боравишне таксе за месец фебруар 2025. године, у складу са 
Законом о угоститељству 5.III 21/19

10 Достављање Народној банци Србије извештаја о резидентима и нерези-
дентима – имаоцима хартија од вредности на Обрасцу ХОВ-ДАП у складу са 
Одлуком о извештавању о пословима с хартијама од вредности – само ако је на 
дан 28. фебруара 2025. године стање на рачуну клијента веће од нуле

7.III1 16/17

11 Подношење пореске пријаве за порез на премије неживотних осигурања на  
Обрасцу ПП ПНО и за плаћање овог пореза за фебруар 2025. године – друштва 
за осигурање

10.III 6/16

1 Крајњи рок за достављање извештаја је пети радни дан од почетка месеца, а у марту пети радни дан је 7. март 2025. године.



АКТУЕЛНИ ПОДАЦИ

1. пРосечна месечна заРада по запосленом у Републици сРбиЈи

МЕСЕЦ
2024. године

Број „Службеног 
гласника РС“

Бруто зарада Нето зарада

износ ланчани  
индекс износ ланчани  

индекс
Јануар (Укупно) 25/24 132.372,00 101,5 95.836,00 100,8
Фебруар (Укупно) 37/24 129.934,00 98,2 94.125,00 98,2
март (Укупно) 48/24 133.373,00 102,6 96.913,00 103,0
април (Укупно) 56/24 133.356,00 100,0 96.614,00 99,7
мај (Укупно) 63/24 138.332,00 103,7 100.170,00 103,7
Јун (Укупно) 73/24 132.290,00 95,6 95.804,00 95,6
Јул (Укупно) 78/24 135.195,00 102,2 97.835,00 102,1
август (Укупно) 85/24 133.591,00 98,8 96.649,00 98,8
септембар (Укупно) 93/24 132.783,00 99,4 96.115,00 99,4
октобар (Укупно) 105/24 136.173,00 102,6 98.538,00 102,5
новембар (Укупно) 8/25 138.911,00 102,0 100.738,00 102,2
децембар (Укупно) 16/25 148.428,00 106,9 108.312,00 107,5

2. минимална заРада
Запослени има право на минималну зараду за стандардни учинак и време проведено на раду. Осно  ви  ца за об  ра  чун со  ци  јал  них 

до  при  но  са је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да. Уко  ли  ко је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да ви  ша од нај  ни  же осно  ви  це, до  при  нос се об  ра  чу  на  ва на 
БМЗ, а уко  ли  ко је БМЗ ни  жа, осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са је нај  ни  жа осно  ви  ца. Минимална зарада за период јануар–децембар 2025. 
године („Службени гласник РС“, бр. 74/24) утврђена је у нето износу од 308 динара по радном часу и примењује се од 1.01.2025. године.

За исплате које се врше од 1. јануара до 31. децембра 2025. године, минимална зарада износи:

Ред. 
бр. Месец 2025. Број сати  

у месецу
Нето  

мин. зарада
Бруто  

мин. зарада
1 Фебруар и Новембар 160 49.280,00 66.244,94
2 Март, Јун и Август 168 51.744,00 69.759,91
3 Април, Мај и Септембар 176 54.208,00 73.274,89
4 Јануар, Јул, Октобар и Децембар 184 56.672,00 76.789,87

Минимална зарада увећава се за износ регреса за годишњи одмор, топлог оброка, као и за износ увећане зараде за  минули 
рад, за рад у дане празника (државних и верских), за рад ноћу и за прековремени рад.

3. наЈ  ни  Жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  Ра  чун со  ци  Јал  них до  пРи  но  са
Нај  ни  жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са за оба  ве  зно со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње из  но  си 45.950 ди на ра (131.285 x 35%), а 

примењује се од 1. јануара 2025. године. Најнижа месечна основица примењује се до краја 2025. године, а објављена је у „Службеном 
гласнику РС“, бр. 99/24.



АКТУЕЛНО ИЗДАЊЕ ПРИВРЕДНОГ САВЕТНИКА

При руч ник са др жи де таљ на об ја шње ња при
ме не три но ва и нај сло же ни ја Ме ђу на род на стан
дар да фи нан сиј ског из ве шта ва ња МСФИ 9 – Фи
нан сиј ски ин стру мен ти, МСФИ 15 – При хо ди од 
уго во ра са куп ци ма и МСФИ 16 – Ли зинг. 

МСФИ 9 и МСФИ 15 при ме њу ју се у Ре пу бли ци 
Ср би ји од 2020. го ди не а МСФИ 16 од 2021. го ди не. 
При ме на ових стан дар да ме ђу соб но је по ве за на, 
та ко да су бјек ти ко ји при ме њу ју пу не МСФИ мо ра
ју де таљ но да по зна ју зах те ве ко ји су про пи са ни 
овим стан дар ди ма.

Ови стан дар ди на ста ли су као од го вор ра
чу но вод стве не про фе си је на свет ску еко ном ску 
кри зу из 2007. го ди не и са др же но ва ре ше ња ко ја 
тре ба да до при не су ре ал ни јем ис ка зи ва њу фи нан
сиј ског ре зул та та и фи нан сиј ског по ло жа ја при
вред них су бје ка та.

МСФИ 9 про пи су је но ву и јед но став ни ју кла
си фи ка ци ју фи нан сиј ских ин стру ме на та, уво ди 
но ве мо де ле при зна ва ња оче ки ва них кре дит них 
гу би та ка за фи нан сиј ске ин стру мен те, по тра жи
ва ња од ку па ца, сред ства по осно ву уго во ра и 
фи нан сиј ски ли зинг. Овај стан дард по јед но ста
вљу је при ме ну ра чу но вод ства хе џин га (за шти те) 
и про ши ру је спек тре си ту а ци ја на ко је се мо же 
при ме ни ти ра чу но вод ство за шти те. Циљ но ви на 
ко је до но си МСФИ 9 у од но су на ра ни ји МРС 39 
је да се по јед но ста ви фи нан сиј ско из ве шта ва ње 
при ме ном ја сног и лак шег на чи на кла си фи ка ци је 

фи нан сиј ских ин стру ме на та, укла ња њем пра га за при зна ва ње кре дит них гу би та ка и про ме не зах те ва за 
ра чу но вод ство за шти те.

МСФИ 15 са др жи де таљ на пра ви ла за при зна ва ње при хо да ка да се до бра и услу ге пре но се на куп ца 
у то ку од ре ђе ног вре мен ског пе ри о да и/или у од ре ђе ном тре нут ку вре ме на. За утвр ђи ва ње при хо да овај 
стан дард про пи су је је дин ствен мо дел у пет ко ра ка за сно ван на прин ци пи ма ко ји се при ме њу ју на све 
уго во ре са куп ци ма ко ји су у де ло кру гу тог стан дар да. Уре ђу је и при зна ва ње тро шко ва ко ји на ста ју у ве зи 
са за кљу чи ва њем и из вр ша ва њем уго во ра о про да ји од стра не про дав ца. Овај стан дард до но си зна чај не 
но ви не при ли ком утвр ђи ва ња при хо да у де лат но сти ма ко је има ју уго во ре са раз ли чи тим оба ве за ма из
вр ше ња (нпр. те ле ко му ни ка ци о не ком па ни је) и уго во ре ко ји об у хва та ју ви ше пе ри о да ис пу ња ва ња оба
ве за пре ма куп ци ма (нпр. гра ђе вин ске, ин ду стриј ске, по љо при вред не и дру ге про из вод не ком па ни је), 
на чин утвр ђи ва ња при хо да је знат но дру га чи ји у од но су на ра ни је при ме њи ва не стан дар де.

МСФИ 16 про пи су је прин ци пе за при зна ва ње, ме ре ње, пре зен та ци ју и обе ло да њи ва ње ли зин га (за
ку па). Циљ је да се у фи нан сиј ским из ве шта ји ма да ва о ца и ко ри сни ка ли зин га обез бе де ре ле вант ни по
да ци на на чин ко ји вер но пред ста вља тран сак ци је ли зин га. Из аспек та ко ри сни ка ли зин га, фи нан сиј ски и 
по слов ни ли зинг тре ти ра се на исти на чин, та ко што се имо ви на са пра вом ко ри шће ња ис ка зу је као имо
ви на ко ри сни ка ли зин га ко ја под ле же амор ти за ци ји а укуп на оба ве за ко ју ће ко ри сник ли зин га пла ћа ти 
за пе ри од за ку па ис ка зу је се као оба ве за у Би лан су ста ња. При ме на овог стан дар да зна чај но ме ња струк
ту ру при хо да и рас хо да у Би лан су успе ха и фи нан сиј ски по ло жај у Би лан су ста ња ко ри сни ка ли зин га, што 
ко ри сни ци ма фи нан сиј ских из ве шта ја пру жа ре ле вант не по дат ке за оце ну про фи та бил но сти и бо ни те та 
су бје ка та ко ји при ме њу ју тај стан дард.

Обим: 416 страна
Цена: 9.900 динара са ПДВ
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